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Vážení přátelé,

po přečtení tohoto čísla nezávislého občasníku "Vysočina činná" jeistě zjistíte, že měl

být na světě už na jaře minulého roku. Za zdržení bychom se tímto rádi všem omluvili

a doufáme, že ještě i dnes zde najdete něco, co vás dokáže zaujmout. Aniž bychom se

chtěli příliš vymlouvat na "objektivní potíže", nemalou čátu přes rozpočet nám leccos

skutečně udělalo. Nejprve to byly potíže se samotným rozmnožením materiálů, pak následo-

valo známé tažení proti moravskému samizdatu takže se muselo preventivně uklízet a jako
krásný hřeb všem potížím a tímto číslem zapůsobíly události následující po 17. listopadu.To jsme měli všichni trochu jiné starosti než dávat dohromady našeho milého pohrobka.Takže ještě jednou SORRY ! Polepšíme se.         - redakce-
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Feudální kriminální ústředna pátrá /2/

Vyhlašujeme celostátní pátrání po knize kY 4 
/též »4? štyri, ^Štery, ^ystery/, narozené v roce 
1979 ve Žábře nad Sázavou.
Jedná se o jediný výtisk sborníku čtyř autorů:
Yan d*N - "Cesta"
/Jméno zapomenuto/ - "Dětská říkasla pro děti zvláštních 

škol".
Pan hada - /název díla zapomenut/
Jan /sále zapomenuto/ - /i název díla zapomenut/

část "Dětská říkadla..." je uvedena zvlášť významným souborem 
dokumentů z korespondence rudého Práva s autorem*

Rodiče své dítě postrádají někdy od roku 1982, kdy 
se údajně dočasně nacházelo v Liberci.

Žádáme proto všechny občany a kompetentní správce
StátBních archívů, aby nám pomohli v pátrání po ztraceném 
synovi. Dítě je malé, formátu skládaného toaletního 
papíru, na hnědém skládaném toaletném papíru tištěné, 
vrzané v imitaci levhartí kůže.

Zvláštní znamení* mlha končí citátem ^iroslava Ckalického 
/skupina The hever ano Vazelína/: "Jak se vám to líbilo ~ 
- ».oc sobrý to nebylo - Až si to zas přečtete - řrdel si 
tím vytřete!"

V ořípadě, že byste někao věděl o tragickém konci našeho 
dítěte, byli bychom všichni i za zprávu o Jeho smrti 
/datum, místo, okolnosti, Jména členů popravčí čety atd./.

Informace podávejte na obvyklých telefonních číslech, 
případně na obvodx.ích pobočkách, ne^lép. však naší 
redakci, či přímo některému z rodičů*

lakujeme za pochopení.



Koncert pro 
Arménii
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Jak se nekoncertovalo pro Arménii :

dobročinnost, která se pod tlakem vědčný veřejnosti nekoná 
vbh 89    

Jedes čas mi zachutnala kuřata, četl jsem v tisku, že v 
Čínském hlavním mě štěp v řeklpgu, získala už takovou oblibu, - 
až dočista vytlačila světoznámou Pekiagskou kachnu. I na recep­
cích diplomatů ja nyní kachna popelkou«-nevita, zdá pe mi/že 
u nás mají kachny daleko větší tradici- něž u žlutých obývat- • 
tel Čínské lidové republiky- Kachny novinářské, kachní ža­
ludky, kachňata drbů a hloupých řečí» V tom,' lučím, má náě , 
národ světovou prioritu - anebo v těsným závěsu někde za grort- 
skýtal eskymáky# , ■

A tak jsem ta grilovaná, dušená, smažená, vařená, či jinak 
uprabená drůbeží priata rval se vSema cévama.' než mi kdosi, 
tuším má paní. která je expert na tyo katastrofické Zprávy, 
sdělžl, jak škodlivé, života nebezpečné je toto maso« Tes se 
od drůbežího odvrací, kočka se kostem kurčat. pulardů, kapou­
nů a broilerů ani neČuChné. Přestal Jsem honem, abych se přeci 
jen dožil roku 2 000 a přesedlal jsem na hovězí předníxkoněo- 
konců, důchodci se o ně perou každý úterý a Čtvrtek* Ale, co 
ta závadná siláž, kterou porcajou krávy? Jednou tak, pak yonak. 
Jednou makový, pedruhý co Já vím. pravidla nejsou, třeba tvaro­
hový. ■ .

Jeden čas se mi velmi líbila Jedna naše oficiálni skupina« 
než jsem si přečetl cosi o pramúiu odvahy a zásadovosti" 
některých je jích člen&j nei Joem sa ^dozvěděl, že některá naše 
hudba se vyrábí tak, že se sebere kvantum mimozemskéjch desek, 
probere se, přeseje se a z toho se pak vytvoří současná neŽa­
lovat elná. melodie. Tohle je taky tak zvaná komerce. Dle slovní­
ku cizích slov komerce je zřetel k obchodní stránce» Většinou 
jde o líbivé napodobení, zmršení originálu do tlngl taliového 
masově úspěšného paskvilu. Poslechněte si třeba tutéž píeéň 
od Díro Sraits upak od lany laserové a je ti názorný příklad 
toho jak ae to dělá a dělat nemá. Naproti tomu úprava písně; 
od téže kapely skupinou poutníci nepostrádá hodnotu a komercí 
jistě není, cb© interpreti však mohou shodně uvést např., že 
jde o hold jejich zahraničnímu idolu, či že neodolali, aby 
nezkusili českou podobu slavného hitu. Záměr může být týž, 
výsledek jest různý« Mance, oddělující kýč od hodnoty, ty Čá­
ry, které tyto dvu pojmy dělí. Jsou mnohdy velice neznatelné. 
Stačí trochu ztratit soudnost a sebekrityrnoat, smysl pro 
hodnotu a lze lehce sklouznout tam, kam Janečkové - blbečkové. 
kteří to nepokrytě dčlajíh^^

Celý život nás tlTTcSosTi^^ silnější. nad nás
/ate pozor» mocnější a silnější Jenom proto, že my jsme mu tu 
moc a sílu dali, přiznali/, tan kdosi nás kastruje a dělí 
- na »úředníky.a dělňase, na jedničkáře a dvojkaře, na bezpar­
tijní a prizorní, na starý a mladý, na nedotknutelný a ty, 
kteří do ráje mohou vstoupit. Nakonec i my sami lehce přijmeme 
svou škatulku, postavíme se se sklopenýma ušima /ty Jsme si 
možná někteří v mládí odřeli, ale teů už jsme zmoudřeli a ne­
chceme o ty slechy přijít/ na ©vý místo v kotci, v ředě. 
Souhlasíme a kejváme Jako ten andělíček v chrám' Páně, len 
andělíček spojený 3 pokladničkou na milodary. Po vhození mince 
pokývne hlavou. Čímtěžsí je mince, tedy čím větší my hodnotu, 
tím horlivěji hlavička přitakává-
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Pak už i my sami třídíme Jak hospodář klásky dobr/ a zlý, 
muzikanty i laiky, oficiální a neoficiální scénu, přehrávkový 
na tříhvězdičkový. Jedenie v povoze na pěknů natáčku? Sláva 
Volný píská fujru, Oetravenka e Vágnera za ruce, v mašině je 
místa dost. Občas? jen tak pro radost? trochu abychom si utě­
šili ^vědomí? zájdem si zahřát něco, co bysme rádi a od plic, 
jenom ale, >byx$e to nedozvěděl zlej kouzelník, mohl by po 
pás chtíts iabychom zpívali jak nám zobák napros;tli moh by po 
nás..chtít ještě víc,'než mrtvě vodehrát těch pár laiků, třeba 
stejný tesilový(Latě, třeba stejný bohatý na slovanských hla­
vách. .jen aby po nás /proboha»/ nechtěl Havly! Stejně., pokud 
nám kdokoli cokoli přikáže, tak ai to o centimetr upravíme, 
přidáme si ně dýlce, protože rebelie mladýho publika chce svý. 
Vlkovi dáme nažrat, kozu však zachováme vcelku»

Některý hrajou od Šumavy k Ttarám, přinášejí svý’ srdce v 
rozžhavených kytarách, někdy se vodvážou a dají si nohy za 
krk, někteří se neodvazujou a nosí mistrům futrál s nástrojem 
a ptají se, aby věděli - Jsou mladí - nejsou proft* Dělení, 
kastování, i prpopčty a výpočty, jenomže ta muzika je snad přede», 
vším RADOST y KCMUNUíAČNI KANÁL - PROSTŘEDEK LIDSKÉHO SDĚLENÍ 
- VÍTOVĚ! ^ UMĚNÍ i Pokud to sdělení má být trochu hodnotné, 
musí být přirozeně pravdivé.•

Kdo tvrdíc že se obětoval muzice víc než kluci, co hrajou 
s nadšením, po garážích a sklepích, bez nároku a Šance na 
veřejný vystupování, a kterým se jejich ivestice NIKDY nevrátí, 
ten, myslím prebral čistého vína. Kapela hrající potancovačkách 
přeci jenom počítá s tím, že se jí investice'vrátí a ohy se 
vracejí a proto i Její plány na technické vybavení mohou být 
finančně náročnější a rozsáhlejší, ale názor, že ti, kdo dnes 
zrovna nehrají oficiálně a tudíž se mohou předhazovat lvům, 
nebo- nemají cg ztratit, to Je takovéj soukromej fašismus, 
který se dá lehce vyvrátit vlastní zbraní: co když tyto neofi­
ciální kapely chtějí být oficiálními, a mohly by si tedy 
nepřádložeností navždy uzavřít cestu. To spíše ti, kteří’ už 1 
jakési.Xprofesionál!ty^dosáhli, Jsou tedy tam,; kde chtěli být 
ti si.mohou dupnout. jsou to přeci oni, kdo tvoři kulturní • 
instituce institucemi,., důležitá je konečně si'uvědomit, že vš 
všechny orgány kulturní správy Jsou tu poo lidi? ketrémají v 
vést a spravovat, že kdyby ti spravovaní najednou přestáli na 
podobnou „■správu- reflektovat, kdyby přestali existovat. Insti­
tuce by nutně byla zrušena, iPokud né instituce, tak nutně Její 
představitel, ketý dělá chyby a své profesi nerozumí, nezvláí< 
dá Ji. . ■ - ■

. Kolikrát už to není ani atřáchu- ajko obava? Či nechut, 
vzdát se zaběhlého stereotypu, ;rďH&naee. .před možnými rpo- 
blémy, které by ustálený klid narušily nutností diláogu, 
konfrontace, Či potřebou objasnění těch tajemných příčin sebe­
realizace. Pokud, pravda, nejde Janusa o plané pazérství. který 
ovšem resignaci usnadňuje, ba navíc, které pro/ti snadno najde 
patřičně rázné pojmenování a důvody. NIC? ŽÁDKŠ UMĚNÍ SE NEDÁ 
DĚLAT BEZ OSOBNÍHO VKLADU, ALE TAKÉ BEL OSOBNÍHO NEBO SKUPINO/ 
VEHO ČÍŽÍKA a jenom špatné nebo "lhostejné a falešné umění není 
třetím hájit. í: • :v sketa p’á sn Hx’íú ^iwzlz v ;

Budu ted citovat z rezkovortrnesnovaného'skladatele:' 
’’Skutečné umění totiž odhaluj^ Qkdt«čmetj\^ -z# ní , <

ĚM .n-: ísú -'Sľ í N
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do Jejího nitra. To je tajemství, jak jsem o něm mluvil. Umění 
v totalitním státě však má utvrzovat iluze. Takové umění musí 
být nutně povrchní, protože Jenom na úrovni Jevu může dodržet 
iluzi... ”

Konec citátu, konec polemiky, Jenom otázka závěrem:
Vracejí se nám vždycky všechny vklady tak, Jak jsme je vložili? 
Nepřicházejí nám někdy zpě t v jiných v jiných, někdy uspoko­
jivějších, jindy nepatřičných formách. Dá se vše doopravdy dě­
lat jenom s vědomím návratnosti ?

Vrátí se nám vůbec něco, budem»-li Jenom utvrzovat iluze?



"visoCo&mZ" č, i jaro 89

Heci akcí tě podařilo opatřil si snad většinu korespondece 
e různými orgány, tiskem apod.ý týkající as zákazu připravo­
vaného "Koncertu pro Arménii”,. který měl ve Žddře nad Sázavou 
proběhnout 28,1. letošního roku; a Jehož výtěžek chtěly ždár- 
ské rockové skupiny ’’Captein ačhab”? "Atomová Nihule” h 
"Lamértzovy Jehly” věnovat obyvatelům Arménie,postiženým 
koncem minulého roku ničivým zemětřesením na obnova jejich 
měst a obcí touto katastrofou zničených..

Celá záležitost postupem ďasu nabyla obecnějších měřítek, 
kdy už nešlo jen o tento jeden zakázaný koncert, , ale o celko­
vý, přístup orgánů činnýchV oblasti kultury i dalších k 
snahám mládeže na tomto poli/ V celé Šíři jejího uměleckého 1 
a kulturního vyžití ^ už' nej oblasti roékové hudby. . 7/ 

Tento problém je jistě natolik zajímavý, že jeme'se řož- 
hodil tuto kbrespondeci uveřejni#, mladých lidí do organizo­
vání "Koncertu pro Arménií a orgány:, od nichž jeho zákaz 
vzešel uveřejnit«                                                                    

 
OPIS 

                           
                              Vážený soudruhu tajemníku          .

jak Jste byl možná informován/uměl ee dne 28.1*1989 
™aJ J síie ^valé .Sokolovnyvrockový koncert, jehož výtěžek 
^J,^ y&^ván na pomoc obyvatelům Arménie, na obnovu Jejich ■ 
zničených měst a obcí* . ,v injvhásho v
p° ?H? ^®í vlastí probíhá ceiá-qhromqá vlna podobných kultur­
ních akcí, v nichž svoji účast a solidaritu vyjadřují jak pro­
fesionální, tak i ryze, amatérské soubory všech možných druhů 
hudby. !$co takového nemá v naší ^Itumí historii obdoby. 
J ^w ®?°K°v^>.íkdyž jsem se dozvěděl,
®e byla podobná akce ve Zdaře n/G« zakázána a to ze strany 
ociboru kultury CO po poradě s OV &U, Požádal jsem proto o 
osobní setkání se zástupci těchto orgánů, abych se dozvěděl, o. 
^ V,odiLýe A aók$5u v«4^ .
^^ ?P^0^ /OW * lenáz /KSC/ mě ochotně přijali, ovšem 
výsledek jednání Lyl naprosto odlišný. Zatím co s.. Špaček po r * á 
vysvětlení některých skutečností přislíbil, že. udělá vzeci.no 
K “^“^^^ tohoto koncertu, Peníze, se mi přesvědč W nepo­
dařilo. i r . o uaniÁtiv a jhCsíO' misůoc au eom ašíuahE v
Jeho námitky by se daly shrnout takto:               
1/ Některá soubory neabsolvovalykvalifikační přehrávky -

- vysvětlení: a/ přehrávky slouží POUZE pro taneční kápe- 
ly. Jeich Wsledek.je přéčbokladem pro ' 

hj 1 ’(. b úctováhí finanční odměnýža produkci, V 
k; • U žádném případě nejdé-o nějaké oprávnění“

k veřejnému vystupování u nas^o
b/ společným jmenovatelem kapel, které chtě­

ly vystupovat je jejich vlastní hudební 
navi ?04 o 'i textová tvorba.'Absolvovánípřehravek ;

v/vsAn od«* by vlastně existenci skupin*vylůČovnlo??1 
protože podle nich se nesmíprodukovat’

> o^^x i Jiné skladby než ty, ItTeraTC-ířf ■•hromadně 
sdělovací média, vydávají ^ramofonové 4

^^ : ^ šik aeSy oAoduid xsu eáocř
               c/ naprostá většina hudebníků, těchtó kape

Je také členy tanečních souborů s pře-éii • * 
hrávkami - Jeich hudebnost je tedy prově-

vzeci.no
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fena - navíc pravidla prehrávok zakazují 
hrát hudebníkům vc více souborech é 
P^hrňvkami,

Jedná se tedy o čistě byrokratický argument chtějící se opřít 
opředpisy určené k řešení finančních otázek hudebních souboji 
s naprosto Jiným významem existence, navíc spojený e Jehich 
neznalostí, licmónŠ z dobré vůle Jsem navrhl za skupiny, že 
celý koncert přehrají uejuříye před s. Penázem a budou akcep-n 
továny Jeho připomínky» Návrh byl zamítnuto

2/ Název akce Koncert pro Arménii by do hlediště přivedl i ty 
z lidí, které by vystoupení uvedených skupin mohlo pobořit, 
popř, by vystopení mohli cítit Jako znevážení podobných humán­
ních pouniků ŕ t 9£ kve álíoiár á-í^tl aL í^Idotq oineí

Za úroveň vystupování si každá skupina od- 
osxnsc;io on povídá sama a na plakátech Je Jasně uvedeno

■wv o Jaké skupiny a žánry jue. Nicméně uznávám,v 
že by se toho mohlo zneužít proti kulturním 

... —--------- institucím, že nejsou schopny podobné kon­
certy sami uspořádat - na úrovni odpovída­
jící vkusu staršího publika. m>to
Proto Jsem navrhl změnit název celé.akce a 
výtěžek z ní věnovat na fond pro Arménii

ťJCÍ i 3í ano bez publicity-; -'» '
Opět byl můj návrh zamítnut.

3/ Skupiny chtěly tímto způsobem zneužít lidského neštěstí 
v Arménii v očekávání větší benevolence při schvalovacích. ’ /)■; 
řízeních - : myslím si, že by takový argument musel ura- ,.

             'kažaého a. že by asi v diskusi nepokra- 
         Čoval. bohu sě osobně zaručit za to, že v Ví j
             projevech skupin není nic? co by porušovalo" 
         a* platné Čs. (zákony nebo by dokonce .bylo v ( « 
rsaJe es o? rozporu s Ústavou CSS.:. ’ ° «Jodoc

kohu vás soudruhu tajemníku ubezpečit, že celou dramaturgii 
koncertu Jsme podrobili důkladné ’autocenzuře" a sami Jsme C? 
vyřadili z celého konceptu různé výstavy obrazů, grafik, foto­
grafií a dále vystoupení Jednoho nového žňárského divadelního ? 
souboru, něhot se pořadatelé,. TJ ŽD*S, skutečně obávali potíží 
při povolovacím zřízení. oi«
Dále toto nehorázné a cynické tvrzení vyvrací skutečnostf že ;m 
v minulém roce na podzim Mcme společně s většinou stejných 
skupin a se zhruba STEJTľík repertoárem uskutečnili řadu podob­
ných akcí, bez připomínek povolovaných národními výbory, suji 
i v sála Lomu'pionýrů a mládeže na žuávekém náměstí. Toto vy­
stoupení bylo kontrolováno i kulturní komisí Odboru pro ZUČ 
pod vedením ,s<„Oldřicha-g^žičky. ho dnešního dne Jsem se ne- 
čozvěděl o Žádných výhradách., z Jerich strany ani po přímých 
dotazech u s. Špačka a s.Peňáze. rlcv x

Lalší připomínky byly spíš hledáním, "much" za každou cenu.» a 
za normální situace by mohly sloužit leda ták pro pobavení 
- např|«-zev skupiny "krmivo DO” /a proč ne?!/ nebo názvy 
skladeb'"krvežíznivý rak" /označený s. Peňázem za zhovadilost/ 
jde o písničku ítéměř jako od ^láuka. o Štípnutí rakem, text Je 
dětská říkanka od jednoho našeho národního umělce nebo píseň 
"Bože, jak hluboko usem klesl" - zde Jde o parafrázi názvu 
úspěšného italského filmu, proti Jehož uvedení ve Ždáře zřejmě 
námitky nebylýioduos dcInósra.; ^r . ě/n-í H
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To Mše potvrzuje dávno známou skutečnoat^ že nic nelze vytr­
hávat z kontextu aniž se důkladně prozkoumá význam a výra» 
posuzovaného celku.A naopak? není nic snadnějšího než toho 
»neužít» .učiňmetni ntítehuoa tjiiWbtf

Sudruhu tajemníku,^ téméí d« ze x let ^^žw vajjgůá^ 
hat neoficiální kuktuře - tím myslím kulturu takovou fotiek 
lidé nejsou jen páslvními .diváky ř$ aler «m# mají; možnost a >r 
čití aa vyjáqřit podle fivýc&.-po.^ HkH uoiwUý . ■
hudbou ^r^jkou. divadlem átďyr. ■ ^ : l-X ' -. rr-v. 
Úroveň jo jích tvorby je přímo úměrné jejlohlmoänoeti konfrhn« 4 
tovat svoje výtvory dl projevy s »ezáujatý^ pohnem. kÄ mm 
veliké ... ^ >ie pruvi • :>*.£• - • ■ '
Wáře znemožněno. >f«bž Je ^^ziMtrmísh: i^^ r>
H váz p$„zákwu rosúwlxflWMaja ■
stul jes® tot^u sro^úvo pravideiážMaem poa^ia přápraveVot 
ve spolupráci s ^Skí ¥yao$$ny JeWu myáZíi. ě^vúr^ntó - □. 
"Saloonek*, pomáhal jsem při vzniku.ďne^už OBlOatOnq uzhá- 
v^c /festival ;^ Edák^ xftra iWHkW ^Mazaraú jsme 
» P^tH ÄsWW0WWiwV<»©#ÄÄfHtfM#k||éki, woaíxáni.. ; 
Wde . .^poc .. : |aai| - "'a- vys topen
razných folkových skupin a interpretů. Zapůjčovali áce^slást* 
nt “ kW>u tečnou ' MtW ■ ' ; t SlO#«^ lúbyíésmů ^ 
nedostatečně zařízeny proc^ddobn^j. ^lunoét. i.véecimo^iimozřajtbTc 
bez nároku na honorář nebo dokonat na n^akárXvyŽOV-uznáni ít 
To všechno jsem/děl- ' ^áv MfctěřtfAmW ttlÚ^ kon-
c;, každý člověk ze dokáže a hlavně POŤlteľUJ£ beiVf^
bolu Či rpěků,, že každý člověk Mrv sobě kduafaea’vého pohľadu 
na svět katre ae .Jinak než u^čleckýaiWorxÉ4®k dá bMko.vyjá

■rit. Mnohokrát jsem slyšel óXvšeatí^ěaf^fcĚ^^
socialistického člověka' , ale poule vlastní zkušenosti víra, 
e Jakou "pomocí’'se člověk s tibUto zájmy u kompetentních 
orgánů se tká váx Vidím film ’’Pavučina1' o léčbě drogové a alko­
holovú súvislosti,, .v.i^ ozývá hořkost ve světě lékaře : 
"Co můžeme uladý® nabídnout místo drogy? Sport.*? Vyžití v 
umění. । ?
Sleduji v televizi male občany protestující proti nepokojům 
na václavském náměstí a pak slyším ...nechápu... proč raději 
nesportují nebo se nesnaží uplatnit v kultuře? 1!
li apk se dozvídám od e. Peňáze, že pro Ždár a vůbec pro veřej­
nost bude vůbec nejlepěí, když lidé, kteří měli a chtěli svých 
najlepších schopností využít a přispět evou trofikou k celo­
světovému hnutí solidarity, by si měli raději Jít sednout do 
hospod, nebol je to zřejmě lepší, než pohoršení některého z 
příznivců konzumní zábavy.

Soudruhu tajemníku, byl bych nerad, kdyby Jste 81 
tento můj dopis vykládal jen jako stížnoet nu Jednoho z vašich 
podřízených.
lyslíz ci, Že tak naivní nejsem, abych si nedokázal spočítat, 

j nakolik se na Jeho rozhodnutí podepaaly právě Již vzpomínané 
ľ události v Praze. Jenže já si naopak myslím, že podobné zákazy 
I napětí mezi mládeží rozhodně nesmírní , ale právě naopak.

hoc rád bych poznal i váš názor na tuto problematiku 
a jsem ochoten se s vámi kdykoliv sejít, i když tužím, že máte 

I asi snaho důležitějších problémů, než Je tento. Nicméně myslím 
I že pokud můj dopis alespoň trochu přispěje k porozumění mezi 
I mladými lidmi a vámi na tV KSČ, nepsal jsem jej nadarmo.

Věřím ve vaše porozumění
Jiří Pavlíček, Dolní 24/2
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Vážený soudruhu tajemníku,          

dne 28.1. tohoto roku jsem osobně doručil dopis do vaší 
poštovní schránky. «  
protože jsem až do dnešního dne nedostal žádnou přímou odpověd 
s vaším stanoviskem k celé záležitosti, rozhodl jsem se napsat 
vám znovu, a zásilku tentokrát svěřit poště* abych měl opravdu 
jistotu, že jí obdržíte.
Pravděpodobně nejdte povinen reagovat na každou jednotlivou 
kritiku či upozornění občanů, ale můj názor je ten, že když 
0? KSČ řídí a usměrňuje kulturní a organizátorskou iniciativu 
mládeže způsobem, jako vpřípadě Koncertu pro Arménii, měl by 
také být schopen a ochoten jim své důvody s pohnutky vedoucí 
k zákazu náležitě vy«větlit, a ne Je ústy svého ideologockého 
tajemníka posílat do hospody.
Vychází také najevo, že ostatní orgány určené pro řízení kultu­
ry na kKVs ONV a OKS jsou vlastně zbytečné, nebot nemohou^ - 
samostanS rozhodovat a jednat beze strachu z postihů právě 
z vaší strany.
Myslím si, že by se mělo lidem především důvěřovat a podobné 
projevy zvůle by se u nás v této době neměly vůbec projevit« 
Znovu bych chtěl opakovat, že mi jde především o budoucnost 
zapojení mládeže do kulturního dění ve Žňáře, o možnosti její 
umělecké seberealizace.
Díky podbným zákazům lidé ztrácejí motivaci a postupně • u 
rezignují. Nechce se mi věřit, že by toto byl cíl kulturní ' 
politiky našeho současného zřízení.

V úctě Jiří Pavlíček 
ul. Dolní 24/2

 Žďár n/S.
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Pro ty, kteří řídí kulturní život, v okrese  Žďár nad Sázavou

kam zu V i že za pér a-dr. . wri&álnč mMíců* búde problém, 
na který'dnůmplýtváme -nerudé* ye dílčím tragikomickým dokla­
dem ■.-..' /,; i i!t onu unos ti a vlčím nuzdůvcdnitclného strachiu

V'utuu byle oastartovzne ret uodnes nepochopí tulným žáka-- 
Á. ri tore rtu pre u-hul „ re «uch uuuMu:. a polemikách 
jsem r: y'.d. jkirý pyfiřitujlci důvod " joto zakazani, a 

chv e u;M si euj ruMu vysM tlceut jen obavami kohosi c 
pohodl. e. jiscotu veivuié muly. po, íy-u. nocí potř ebu kochat 
se řtr u oasu svoj., rooí, triko nohu posoudit* co je horčír 
V kutdry papucie ddlo k diskuzi.
V yyyě- pl:y^ jde o boj o divom /uh spoř z re strany/'- / 
Y každém pú. ordě .Mtěm ochotu citeru kultury OM zabývat se 
nhety mech zbývat.:!; pro 'tem je .murérskl umělecká tvorba 
hlavním obmiar a naplní j jior volního Času u toho dnes u nás 
hode pazby ^ rucm* když se kromě svýr t.sajGzcoji^ch prače .nich 
o '''"rhí ■turů c rodinu o c učebny ľ calcu i tas t.l cpcj"né su 
"upi -■ -k Lodních . IMctm.ch pohru-« Jo to eh. j oiná to- 
žnost dat sváru u.vetu c u’ -uo co ui i r uu ruphu 
kjór o/h je líce' rtlsd - use/, rosoe? cle z půvceMcn ...si 
3 COC obvvaM.l o piíchcní za ré vou pracovní pMložitostí pred 
35 luty/Chybí mu kul měrní tr . ic . které by jistě vznikly, 
kyty početí uyvaV? aocupsl „kursu o nikoliv naorzověc První 
peru metu ve v uu'c n ■ e 1 prcmozicn t nto tuu uniml pri v i a funí cn 
uuptuuúci p/oclcoucr $ au d n. oni ।rúha írmraoe. tľ'icstľízús 
n zi kh.ré sň rad Íra« tuto ru. 'u c M t o k podtujo víc než citelně, 
jelo nedůvěr- p impúlsům vy oné:. ■ jí cím z o. r» d^ prost",
ředíš Proto dochází P tomu, e cu človek nestačí divit, co jde 
v jiných mc.et. eh skutečně kul r-ucu'., u cc se doje u nás ■

v lal m " ot?: u Ukuł rodilí...
nur mí .veliký potenciál mlráýa. IMí s obdobnými zájmy, jaké 
osm jy Z a kk rí se dávno smá li i a tím. že s a jiný pomoc i z 
oťici l.ní o t m re' rám .on?' ala 'o víc by se puch jisté na™ 

kdyby tu jim dm! oríkbod, sy rr musí obávat toho, že
Memzí" 1 naonok.- a ujiei. iniciativo, a angažovanost je 
eremu n' je nom občasnými příjmy ä:t ..áé ř .^ bohužel s nikoho ne- 

e z i k f zy tiem by stečulc ak mu.o a rULU' oy se mohu stát

y sto v rosí " ní robe " u-luv T.pv 1 zed . o osti a to ; 
yv v obkutV roekevě uhby .or bor ‘čácnová Mnuly” ý-slov 

u u u ? ,uuuá;<-> brdků jako ječná z prvních 
yňým ? v dobách kdy j tu pan Kocáb

' Malý "vuyŮ/ ; ; k ■ my/ jke-uek
tram osách, íolk a country 

de Marci rock", .Msto uváděná i v
w

L á zra runuu. ZM -My4y natočeného v kun. Žatés 

oc.kud jde o vise imc"' 

tom yu'T'u kle.ru L l v město nestalo ani
| korunu a eritum M co řlt. ? Meh ..Mech •. osl ? clo tu- etc víc,

p P hu e-fp-uy j, .hlídlu ncucu cdtik IdárM
k a vln c"lout 'tnä m nu OŁl? su tiché a kulturní výcnova

\ dres v ■ vy i a to vidět snad na každúp kroku-
Iuv.-p0 Ze névce s tisíc Učtou

kle.ru


1 989Vy s o c o S i nn© ' č . 1 .

ne z měnil na masu konzumních muloměstáků a pokrytcům Je to dů­
sledek ''patné kulturní politiky státu, která se vedla ne podle 
skutečných zájmů a potřeb lidi, ale podle rádoby výchovných pře­
dstav těch, kteří-byli zrovna u moci® Když si shrneme včecimo 
kvalitní a nove úradní, které u nás po válce vzniklo a jehož 
kvalitu provoní! čas, zjistino, že v době vzniku šle přincymcn- 
Sír o problémovou záležitosti Kulturní informovanost o úroční 
jir.de ve světě byle tendenční a ľnime řečeno zamítavá. Příklady ? 
Cctl jser článek ze sedátku šedesátých let 0 skupině Beatles 
jako produktu ideologické diverze západních mocností. Viděl jsem 
filmový- týdeník .z roku 1964 o skupině Rolling Stores,
kde byla oznečena jako příklad mravního úpadku západní .mládeže* 
Ovčom odvacct let později tytc dvě .zatracené skupiny, které uči­
nily z populární záliby dnes už ncoddlkutoyauíelnou uměleckou ze- 
lekltostg slouží plátku Tribuna jako vzor pokrokových-lcvicovč 
orientovaných rockových skupiny díky ý Ji.ce písním proti, válce 
ve Vietnamu /účel světí prostředky * fakta - uznáhráli totiž 
©ni jedinou 1/ při rozpoutání pogromu proti os. nonkomfortním 
rockovým skupinám.v roce i 984 •- zřa-jmě jenom díky prestavbe ne- 
dotaženému cg konce a postupně mlč ky zamítnutého /ale pozor, 
lokálně a zřejmě i v; Ědářc trvá dále/ uím, co tvrdím - existují 

pouze tři možností postoj;, kompetentních orgánů - kladný, Lho­
stejný - n oc liryi.hénio A v' bedru se o prvním a cruhem 
nedá mluvit.

Viděl, jsem zakázanou titulní stránku časopisu melodie s 
fotografií skupiny Olyápicprotože jim, po važte, vlasy zakrý­
valy usíu /co by ©si tehdejší cenzoři asi tuk řekli na dneční 
hvozdy středního proudu noře popu - nehledě na to, že dnes 
jsou postihováni ti vyholení/, 
db Disney: -“ jeho ..figurky z krt s zených, filmů byly ozna movány za 
příklad kýčů ne formujících dětskou duo i ‘a vkus - zder ovšem sc 
moderní inkvizítori mohli oháněn tuzexovými vzorky nesporné 
kvality — tvorbou pana Trnky, n ;bo paní Týrlové a důlcích, 
Ov.em o pár let později kšeft u nás zvítězil na celé čáře, jako 
v případe chudáku ’’"Vu zlu ” a nějaká estetika jde samozřejmě 
stranou. Mořili by coura mluvit o literatuře, o prastarých vydání 
knížek páně Faglara, nebo napůl trpěného Hrabala, příkladů je 

■ bezpočet a je tady stojně jen onýlnm včera dobře známé skut;čnosti 
o kterých se pr uc rtivně „mlčí a.í do uvelň jícího impulsu shůry. 
Jak sc dočítám v tisku, ÚV KSČ a vláda ČSSR neustále vyzývají 
k mobilizaci věruh poctivých lidí k uskutečnění přestavby a dc- 
mokratizacc CELÉ nazí společnosti a VŠECH jejích struktur. ulc 
zutím pokud je vidět .nějako zrněný, je to jenom v oblasti prů­
myslu a ekonomiky, na kulturní sféry se zutím zapomíná. Přitom 
přestavba se rozhodně nemůže podařit bez získání druhé struny 
- .ztracené důvěry lidíř bez změny dno ční morálky, kdy něco ji­
ného se pro jistotu říká veřejně a něco jiného v soukromí.

-Hodně se -dnes mluví c ekologických problémech - velice 
"módní téma ca té roby, Edy y-csiolo být "r rabu” /podobně 
jako narkomanie cl vcksluctví/. čte te neslivši nčkt rou z pos- 
tizených částí Kručnýoh ber, nebo Krkonoš; uby člověk poznal 
jednu-z podob, hrůzy, jako důsl-_d u • ,/ť - ~i v-o$. + 4 a trastu-.,
hodné Ihbst jireti Ctcjný osud čeká poule odborníků i Ksy Vy- 1 
sociny <”-ý" zz.uu..éř že teprve hrozbu neodval,tne zkázy začala 
otevírat oči těm, 1 t.ří mohli i opruvdlu zařídit změnu* 
Kultura jo uC* i’r 3U’S stále® Jsem přesvědčen o tom, žc nes­
lo, oky jsou nožná ,y řeč hořčí, už v případě ekologie. Lidé .jsou I 
vychováváni životní realitou k Irsoiú.cänosti, sobectví a cy- 
zismu.

jir.de
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Klrturní díla' jsou .bezzubá, cicncříkajícíuchlácholujíoí a na­
prosto otupující city '-i rozván?. Takovýto ”dílu?i nt ya jí problémy 
se svým uváděním na v rejnoot. Pokud Jo v- -Zděře arénenp pro­
dukcia žáúrských rockových >Qpelr výstavám.'amatérských malířů, 
mladých divadelních souborů /díky' své objavnosť nezvyklým/ pod 
záminkou zabránit případnému nevkusu, nebo kýči, je to jednak 
hrubé podcenění estetické, úrovně a vkusu občunů.a potom ždárský 
okres že není stár ve státě« Pokud by .dosavadní tánuarce mela 
mít alespoň minimálxií naději na úspech, predpokladá to přinej- 
menším ostrahu okre sních hranic s možností výjezdu pouze ne 
zvláštní povolení - jinde totiž tyto problémy nemíjíš nebe v 
daleko menší míře«/Ovšem i zámotek Bource morušového-byl kdsyi 
z činy vynesen - přebalován navzdory pověstné zlí, a novz- 

| dory tomu? ze "lc o.hrdelní zločin/
Tolik na úvod -a tou bych se rád připojil několika náměty 

ke zlepšení stavu«
K bodu číslo : . .

1/ Pevně doufám, lev příštím hudebním zákone pojújíhzřizo­
vatel umizíc zásadně totiž nesouhlasím s předpisem o'rutnpsti 
hudebních skupin mít svého zřizovatele« Nezabývá so jejich: 
funkcí jako sponzora souborů, ale jako jednu z umělých pekáček 
legalizace re tradičních rockových skupin« Jde opět jen o.projev 
nedůvěry k muldé tvorbe, s tím, že je požadován nejaký, garant 
jako Právní subjekt« Předem se zřejmě počítá s tím, 14 za čin­
nost skupiny bude někdo postihováno Zřizovatel nes-, plnou od­
povědnost za ideovou a uměleckou úroveň, přičemž výře jmenované 
soubory jsou pro něj málokdy tiskové - proč by si tedy někdo 
"pálil” j.)ro nic a za nic ? Kapely tedy fungují nelegálně /což 
má na jednustranu klad aosolutní tvůrčí svobody/ ovi.-- na : 
straně druhé se důsledným řídénímse dávno přežitými vyhláškami 
HK kulturní orgány pohodlně zbavují své povinností - vytváření 
podmínek pro zájmovou činnost Navrhují tedy, aby odbor kultury 
ONV pověřil některé své osvetové zařízení, aby"se stalo žři- 
zovatelem VŠECH netradičních audcbních skupin, či jednotlivců. . 
Vyhoví se tím stávájícícm předpisům a výhody budou oboustranné 
•-•okr sní orgány si zajistí možnost vést soubory 'ideově i mo­
rálně, kapely budou moci legálně vystupovat, vzdělávat se ve 
své hudební orientaci a zmizí hlavně existenční problémy„které 
bývají jejich největší brzdou., 'lote opatření získá kompetentním 
orgánům bezpochyby velikou re sutaci s kladné hodnocení , husí se 
.ovsem počítat s mnoha problém, které budou přicházet« Proto 
je nutno, aby těsto.n byli pozěřeni lidé neznali veci - tady 
diletanti, mbo ignoranti nových-hudebních postupů« Půjde sa- 
tozih jme o neonem víc práce a o mnohem vyšší nároky na odbor­
nou úroveň, coč ale po? vážu ji za sumoz; jmost. hneš je situace 
párách mě taková, Že většina mladých licí, díky svému s tevzdě- 
lání v této oblasti mt mnohem větší přehled než přeď', tonální 
zaměstnanci kulturních institucí„
Krone toho by bylo ptrebné, aby okresní organy, pokud zjistí 
že vyhlášky či předpisy ncodp.ovid.eijí skutečným pote- oam, vyví­
jeli sami tlak na nadřízené instituce 1 jejich urychlené změně 
ci inovaci«

2/ ; "
V cc los té tmě vy hla i ováných umatěrek ýc h Blenmi výtvarných 

soutěži dochází k tomu, ze na okre ní úrovni přihlášena díla 
neprojdou, šle tytéž v .-'rajském výběru nestoupí až do celo­
státního. kolaoSvoučí to o úrovni schvalovacího řízení« 
Podle katalogů, artérksých výstav by se dalo soudit, .že Žúár 
je zemí^zaslíbenou pro tyto . tvůrce /dle 'katalogů mimo okres, 
samozřejmě/ leč není tomu tak. Situace třeba jer v sousední 
Jihlavě je daleko lepšíc Ve Žčá”, - rusí o povelení k pořá-
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daní výstavy žádat ROK dopredu.Navrhují zkrátit termín na rozumnou 
dobu - určíte vy stačil týden, s tím, že k výstavám by se daly • ■ 
využít thes mrtvé zóny mosta Ze víkendech příjezdové prostory za 
obchodními domy? náměstí před Radnicí.apod/ Pře jímku děl, pokud 
by se trvalo na .hodnoc.-ní vhodnosti k výstavě, by stačilo provést 
den před termínem, nebo tesne před ní. Opět ale platí - v nto ' 
úkol jc nutno svěřovat'opr. vdovým odborníkům, tendenčně nezau- ■ 
jatým,-protože jde jako a hudby o víc než choulostivou záležitost. 
Na překážku nesmí být ©dokonalost děl - jde přeci o umtéry.
Naopak zájem, či nezájem veřejnosti o-vystavené práce jim nejlépe 
ukáže úroveň a pomůže voalsím rozvoji. Navíc tyto výstavy 
vyvatně přispějí k oživení a zpříjemnění centru místa„Stejně jako, 
promenádní .koncerty p^cd prode jnou Merkur.

3/
Okresní klub mládeže r má prostředky nu za. o op ní potře oné 

techniky.Jde o zakoupení gramofonu, zesilovače a ivulitních repro- 
beden. Jednu se o částku nepře sanující 1 0 000 Kčs® Okres by na 
tyto září z. ní mohl přispět z nějakého kulturního foc u t to 
investice bude maximálně využita a provvýchovu mládež v oblasti 
kvality hudby je nepostradatelná. Ve Žďařc existuje /jako všude/ 
mnoho sběratelů gramofonových nahrávek, kteří jsou senopni dát 
dohromady poslechové diskotéky z ncjrúzirl ích oblastí hudby, 
tomu ale brání spatná přenosnost reprodukční tcohnily.

4/ I
0 úrovni novin Vysočina svědčí můj příspěvek pr.d konear-- I 

tem skupin v Pionýrském domě, ve kterém jsem s pokusil přiblí- I 
žil čtenářům profily o hudební zaměření účinkujících, PÍ stožh. ■ I 
prospi bez problému kontrolou MNV a byl doporučen sic teka I
k otištění ve vydání z 26.9.38 z něj zbylo jen několikařádkové I 
oznámeni. - dokonce 1 bez názvu učinkujívícha Prý pre I
nedostatek místa.,.pokud mi slouží pamev, tak kdysi vodily angl. I 
názvy kapel a zkomol.; ne texty v angličtině, Pres jsme uél - ka- I 
pely 'se vyžívají c vtipných a recesních názvech a ve xty mají I
větSinou sdělný obsahy po čemž se tolik volalo / eumet.ujctc ? I
Greenhorns - zelenáči, langcrs - Plavci, Flamingo- Plamčňáci I
atd atd./ atomové linuli by snad stačilo zručit první slovo I
názvu a mohla by se zarazit k úspěšné zoologické řítí Žoárských I 
kapel, hned vedle Králíků a Myčáků. šlo opravdu o r® aestetek I
místa v okresní tiskovině ? V tom případě navrhují vydávat pro I
mládež věstník s informacemi o problém- ch určených pro mladé ý I 
recenzemi téhož, s poesií a povídkami místních autorů - z'retka I
noviny mladých pro mladé;, jako se vydává napr. v Jihlave®. I
Přispěvatelů i odběratelů se určitě najde dost a uost. I

5/ I
Odstrasujícícm příkladem za všechny jc jc osobnost Jícího I 

Brabce, kdysi právě "mračího motoru" Klubu G. Dnes ý tento ozná- B 
eeván v odborném tisku jako jeden z našich nejlcpMeh ěs.speukrů I 
/konferenciérů/. V Mladém světě byl dokonce nevrže- ma ’Pílou I 
vránu"; což je cena pro výjimečné osobnosti v kultuře ovsem až I 
po svém přestěhování do Kuřími, tedy mimo působnost meteho I
okresu. Pan Salicri by mohl mít radost. I

6/ - I
Jako amatérským hudební?- nonu potvrdit co toto obnažil Jeden ■ 

každý z nás /pokus ' nebyl finančně podporován, rodin 1/ s, musei I 
dřív než muzikou zabývat vemni devat.ro -omesiy -- .nesetou Oldou I 
konče-, lim myslím jak finanční, tak i úrovní získareao, Co se I 
týká pomoci Hi-Fi klubu< máme ne. něj jako skupina "sotré” vzpo- I 
minky ječte z coby» Idy jsme pod mlhavým příslibem e-mhcbay a ' H 
stavby -vlastního aparátu strávili nejedno odpoleerm či sobotu při I

devat.ro
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výstavbě jejich sídle, aby a nakonec vidiny rozplynuly, Pokud 
tedy jejich přístup k lidem nedoznal změn« potom novým naiv­

ním hudebníkům spolupráci s Fi-Fí klubem vřele ne doporučuji«

7/Vynikající byla představení hry KUlorníčka "Dva muži v 
šachu” a legendárních^e*V "Lebo na zemi". Pokud je mi známo, 
bylo vždy vyprodáno«. Žčarští "ochotníci" dávno pik kročili svůj 
amatérský statut o chybí jim stélé scéna jako sůl, kde by se 
prsatě.nastudované představení mohla reprízovat, dokud by trval 
zájem diváků, Jenom tak se opravdu zhodnotí jejich práci nádiva- 
dle by se Luk stalo jpre- .;o” součástí kulturní}.o života Žaáru 
a pobídkou nebo motivací pro-mladé divadelníky, hohlo by být 
průhledem toho, z' aeeí třeba za svou příležitostí áchámet jinam* 

8/
Eez komcntářu,
9/
Vedení SKP by mele upřednostnit pořádání kulturních předs­

tavení a koncertů páce schůzemi, konferencemi nebo zasedáními. 
Prostorných zasedacích místností je v městě daleko víc a kon­
certy, pokuci mají přeběhnout, by nemusely "do vyhnanství" - do 
kulturního domu v Hcmrcch, ýstrově n/Osl« či do Bystřice n/P. 

■ Tyto regulace, společné' z ostatními zásahy přitakávajíyvěcm 
těm střízlivě uvažujícícm. kteří tvrdí, že to tady ve Žháře 
prostě nejde? protože jde o neustálý boj s oyrokrocií, které 

I tvůrce stojí víc -■■•orgie než vlastni tvorba«
10/

Bez koněm túře,

11/ Viz bod č.4

Těmito poznámkami^ se '-ne i připojit k né čiř tůra, které OK ONV 
ľ již obdžel, a zároveň jo přesán OV osiř ktoré pozic názoru 
I s«Špačka může v ■miohet: pomoci. Vím, že kritika v těchto láncích 
r se dá použít i v colostá triích měřítcích, bude mnohým nepříjemná 
K ncpohOúlná /i s autory/ a do so s ní naložit vsáli jak« le 
I právě fakt, že se pšenic na žádost OK 017 svědčí snad o oboust- 
t ranném odhodlání stav věcí kulturních, přinejmenším zlepšit^ 
I Běhen poslední doby jsem se setkal, s několia funkcionáři, odpo- 
| vědnými za její svat. Díky toru jsem ještě víc pochopil slova 
t dnes tolik zatracovaná, jako /libismus a Formalismus, ale i 
■ obavy z nekontrolovaného a neřízeného /a tím pádem neotupeného 
re odvážného úměníZ, á to ne z hlediska dopadu naveřejnostj ale 
lze strachu před postihem z "vyšších míst"..

Jako dělník to nechápu,
■Jako aritérský hudebník se s tím n. ňoelám smířit.
■Dnes je cel;: situace na rozdíl od minvlývh let o to absurdnější, 

po Igjnových událost-ch v Praze neustále hlásá potřeoa dát
Eladým "'zelenou” v uspokojování jejich pot cb A tato potřeba 
■novyčuduje zádnoš Horentní sumy, stačí nevodit takovou atmosféru 
1 mýrrévzujemné důvěry a ochoty, ktorá podpoří kulturní ”pod- 
■houbí" e chat mládeže /ale nejen jí/ umělecky angažovat. A do- 

fuhgující amatérská kulturní scéno, která se budu moci^roz-
Einout v celen svém spektru a případné úspěchy tvorců ve Žuářc 
■rycích budou tou nejlopří vizitkou poctivé práce i pro

mmé orgány ONV        Jiří Pavlíček
 ul. Dolní 24/2

6.4.1989                                                                              Žďár nad Sázavou
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Vážený pane redaktore,

zasíláme Vám stručný přehled událostí jež sc odehrály ve 
Ždáře nad tázavou pri pokuty -žiarskych rockových skupin zorga­
nizovat koncert, jehož výtěžek mel být urien na fond pro země­
třesením postiženou Arménilp. • “

Myšlenka na uspořádaní této akce vznikle z iniciativy hu- 
dobních skupin Atomová ý''ih le , ‘-aga. Lamcrtsovy jehly, Captain 
Achab a příležitostných seskupeních - skupin Mzpaky ňevival, 
Krmivo D 8» Žiárská rocková scéna se tak chtěla přihlásit k ce 
losvětové expanzi charitativních a' cí a také navázat na úspěšný 
koncert, podooného zahýření, pořádaný v sole Okresního domu pio­
nýrů a mládeže ve Ždáře nad 3O '..0 SSM na podzim roku i OSE, 
jehož výtěžek byl také věnován na cond solidarity, a to bez 
jakékoliv publicity« hudebníci byli povzbuzeni skutečností, že 
se podobné koncerty 'chystalipo celé vlasti a se jim byla věno­
vána neobyčejná publicita,

I ve Ždáře nad Mízovou byla situace podobná« Skupiny si. 
sehnaly bez problémů pořadatele - TJ ždus, který také zapůjčil 
zdarma svůj sál, tzv„ Sokolovnu« do příprav se zapojily desítky 
mladých lidí, většinou amatérských umělců /počínaje výtvarníky, 
fotografy a hoře i a konče hudebníky/. kterým právě příklad před­
cházejících akcí dával naději a prosto: pro vlast..1 sebcrcuiiza^ 
či« hadšení bylo c to větří, Že dosud byla požnout legálně pre­
zentovat svoji tvorbu ve městě takřka nemožná» /Snad jeniným 
kladem dosavadních diskriminačních opatření ze strany městských 
a okresních orgánů bylo to, Že se u amatérských tvůrců nejrůs- 
nejšíhp zaměření vytvořil pocit sounáležitosti a tolerance k 
různým pojetím tvorby/« .' .

Celá akce byla naplánována na 2c» ledna 1989c Při pivní 
žádosti o povolení na UěNV ve Ždáře ncS» bylo zástupcům kapel 
sděleno, že je dostanou až po souhlasu zástupců pro ZUČ. s»Pe 
trička, protože větvina kapel nemá kvalifikační prehrávkye 
Ten byl, jak již dříve, ochoten účinkování neregistrovaných 
skupin schválit, protože Ho většinou o hudebníky, kt řf hraji 
v tanečních souborech s kval ifikačními prehrávkami» Soudruhu 
Petříčkovi bylo sděleno z 7 č Vř že výhrady k akci má odbor Kul­
tury ONV ve Zdáře n.3o /s05p?ček/a

Soudruh Petříček slíbil, že celou záležitost vyřídí« Po 
několika dneeh oznámil zástupcům skupin, že odbor kultury po­
pořadě s OV K3C bez vysvětlení důvodu koncert zakázal« K jednání 
o zákazu nebyli přizváni ani zástupci kapel, ani pořadatelů 
z TJ Ždas»

Člen jedné skupiny /J»PevlíČek - Captain achab/, který 
předčím jednal se s»Petříčkem, se na vlastní Žádost setkal se 
zástupci ONV a OV KSČ Výsledek jednáníse uveden ve třech dopi­
sech vedoucímu tajemníkovi OV KSČ ve Ždáře n.3„ soudruhu 
J.Matyášovi« Ostatní zainteresovaní hudebníci sepsali okamžitě 
protest adresovaný různým institucím a redakcím, aby jejicj 
prostřednictvím .upozornil? veřejnost mgzpůsob ’ýmce" kompe­
tentních orgánů pro práci s mládeží ve diáře n«SQS Mc po 
vzájemné domluvu se rozhodli, vyčkat s odesláním až do odpovědi 
z OV K3Č» Protože byl dopis soMatyáčcvi doručen osobně, tedy bez 
odkladu dokladu o doručení, nebylo snad z tohoto důvodu na něj 
reagováno» hudebníci, kteří v tom spatřovali neochotu okresních 
orgánů zabývat se celou záležitos tí ř, rozeslali po měsíci cekání 
na odpověděna svůj protest a seznam jeho adresátů zaslali na 
OV KSC ve Ždáře nad tázavou.,

JIPavlíček zaslal svůj dopis znovu, tentokrát doporučeně, 
a na jeho základe byl pozván osobně s.»Petříčkem na OV K3Č k 
setkán.! s s, Matyášem» Ten se ov em nedostavil s odůvodněním, 
že má na starosti důležitější záležitosti» Zaokresní orgány se 
setkání zúčastnili s« Peňáz /OV KSČ/ s^-špaček /ONV/ a »»Petři-



cek /ZUČ/. Nejednalo se kupodivu o Konexi 
na s. Peňaze. Výsledek jednání shrnul J.Pavllcek v p^., 
dopise s Matyášovi /přiloženo/.

Jedním z výsledků jednání byla úmluva? že skupina C.Achab 
může mít na svých vystoupeních jako hosty skupiny bez kvalifikačn 
nich pnehrávek, zak které ovšem nese plnou odpovědnost« Hned při 
první příležitosti, týden po dohodě, bylo toto ujednání ze strany 
ONV poručeno a spoluúčinkujúci skupiny Atomová Mihule a Lamert- 
sovy jehly byly skandalizovány u porudetiú. MW Měřín jako 
protistátní živly a tímto zakázané. Pikantní na tom bylo? že ve 
skutečnosti tyto skupiny pro nemoc nehrály a jako náhradník vys­
tupovala taneční skupina Fuga, což bylo příčinou jediné závady 
v zápisu kontrolního orgánu KNV Měřín, který naopak trval na 
vystoupení původně shhvélen<ch skupin, Když J«Pavlíček podal 
stížnost na toto jednání s.špačkovi, bylo mu to vysvětleno jako 
nedorozumění.

Další setkání se konalo na odboru kultury ONV za účasti 
zástupce skupin J.Ptáčka se soudruhy Petříčkem, Vinopalem a Špa­
čkem. Zde se projednávala zaklaná stížnost institucím a redakcím 
/mj. i Rudému právu/. Výsledkem byla žádost odboru kultury- aby 
amatérští tvůrci sepsali svoje návrhy na zlepšení stavu v 
kulturní oblasti na žďárském okrese. Připomínky byly zpracovány 
a předány s.špačkovi, který se o nich vyjádřil pochvalně s tím, 
že se jimi bude odbor kultury v nejbližší době zabývat«

Toto je tedy v krátkocti neslavná historie likvidace jednot 
z projevů angažovanosti mláceže ve Ž3áře nad ^ázavou. Připomínáme, 
že hudebníci jsou bezúhonnými občany, většinou dělnických povo­
lání, že svůj volný čas věnují zájmové umělecké činrosti, že 
svým aktivním odpočinkem obohacují kulturní život naší společ­
nosti. Jde o členy S3K, KSČ. ROH - zcela zbytečné zmaření jejich 
dobrovolné práce jim samozřejmě nedává dost prostoru peo pot­
řebné sladování společenských a osobních zájmů. Bohužel,- neprosí 
většina z nich dospěla k přesvědčení,•že ve Ždáře n.3a je jaká­
koliv snaha o prezentaci výsledků sve práce zbytečným mařením 
času, že přes neustále oka ’ování potřeby všestranné přestavby 
společnosti, jsou tu zase jmi slova, slova, slova«

Proto vás prosíme /a hádáme/ o pomoc, aby se podobné "ne-i 
dorozumení" příště nestával j. Snad by ráš příklad mohl sloužit 
i pro místa s podobnými problémy, způsobenými přehmaty a nesrny-i 
sinými rozhodnutími.

S úctou členové výše zmíněných hudebních 
skupin okresního města Žďár n.S



Jak se ulváš na celou situaci kolem “Koncertu pro Arménii», 
téměř pul roku po nákazu?--------------- --------___„,_,--- r. „-„^— ------ -—

Především je to ostuda e zároveň demaskování papeíářů, ° ' 
kteří za zákazem stálic A že v oblasti., kterou řídí a za níž 
.•sou zodpovědní, jsou diletanti. Oni možná čtou Melodii nebo 
GramoreVué televizi třeba nevypnou, když se do ní nedopatře­
ním vlodí nějaký "Koncert pro Mandelů" /namísto nažiob ty- 
pichých oblbbvúků typu "San íe-uo". "výslunír nebo ’Heslu".. 
Jenže to je hrozně málo a dá se to v pohodě svést na ceik-O“ 
vou mizérii v oblasti oficiálního vzdělávání a informovanosti., 
Díky' vydavatelské činnosti a osvětě Jazzové sekce a dalších 
nezávislých zdrojů má dneska mládež daleko větší přehled o 
hudbě a o umění vůbec, než kultura! lehkoživky.. Ona to není 
zdaleka Jen zábava. Jak by to leckdo možná rád tříděn. 
Ale k té věci ~ ta situace Je zlá. Jestliže loni /víz Plhaus/ 
jsme molí pocit obrovskýho uvolnění, tak co Jsme"dostali na 
pudel*, převládá u lidí skepse a nechal se do čehokoli pou- 
^t. A taký téměř opovržení k čemukoli oficiálnímu, což můžou 
myslím,, potvrdit uéfíci z uO- Oni sem dostanou Chadimu, 
Betulu řendulu a spoustu dalších skvělých kapel, ale lidi na 
to nejdou«

; Proč si myslíš, že to má něco společnýho se zákazem ’’Končenu 
pro ^rménii?

| 0 Cuybí tady vztah mezi Žalářem a "zbytkem světa". "Cni" můžou 
a místní ne« Vzpomínám si na tu skvělou atmosféru při koňce?»

i tu v Pihausu« Byla tam od přípravy až po úklid ohromná chul
I každýho ničím přispět - a£ už ^e návrhy na plakáty ., s uspořá-
I |úním scény, výstavy atd. Ve Zdáře začaly po koncertě vznikat 

nové kapely a staré začínaly znovu zkoušet - Jakoby každý
| viděl možnost se po dlouhý době realizovat - což se teči Velké 
I au Bratru skvěle podařilo rozbít a sposta lidí, kteří by mohl;. 
I s chutí dělat něco užitečného a něco dát lidem kolem sebe, se 
Base vesele likvidujou chlastem nebo kdovíčím.

ho Je možná pravda- ale stejně se mi ten nezájem nezdá Jefl- 
|novi>te lny t^k Jednoduše -

Taky Je to určitě tím že Je tchó najednou moct Že v tom 
i paláci kultury to není nej vhodně JSI prostředí., ze každý nepůj- 

úe na všechno - odvodů je spousta Ty se ale, věřím. Časem vy* 
kil - LMileko horší Je ten pocit bezmoci, když zase vidíš, jak

I zavírají cibulku nebo Jirouse, což jsou podle mě lidi o 
■kých se jednou bude učit ve školách Nebo, že v Číně se 
I čiřili ti o lidí atd Takových událostí, že Člověk ani nestal í 
■rudně situovat, je dnes spousta« svět Je v pohybu jako mále- 
■ kdy v dějinách a múze to dopadnout všelijaká kůže to h nás 
I skončit velikou obrodou nebo nepředstavitelným terorem /který 
■»dou za obrodu vydávat/. Proto se ta ždurška "velekřívoa

«.riSa^Cl.W*’’ č& i o « jarp £9

původní interview pro Vysoc.činu s Jiřím Pavlíčkem
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zdá mnohým nepodstatná a malicherná, Ale já vidím největčí 
význam a klad v tom, že tolik lidí rušných zájmů dokázala pře­
moci ovcu lenost a nějakým způsobem protestovat« A zkusili to 
přesně dle návodu "moei'H totiž tím způsobem, který považují 
a doporučují za jediný možný, t«ja bez pomoci "nelegálních 
struktur"5^nátlakových skupin", ’’štvavých vysílaček", čímž 
se jakýkoli protest stane naprosto bezzubým a neúčinným, 
protože ae o něm nikdo nedozví« ;

Já jsem ale slyšel, že jste měli celkem úspěch a koncert by 
se snad i mohl uskutečniv,,«

Diagnóza - ztráta zájmu* Já osobně se po všech těch tahanicích 
přesvědčil o tom, že se nemá cenu snažit legalizovat "pozemní’' 
kulturu/ protože právě ta oficiálnost ji nejlépe likviduje a 
diskredituje před lidmi« Jak se dnes něco povolí a schválí, 
je v tom vždy nějaká podmínka., čímž vzniká ta at už podvědomá 
nebo vědomá hranice., za kterou se nesmí « Na Jedné straně od­
padnou některé existenční problémy? ale zlikviduje se důvěra 
lidí, protože ti to poznají okamžitě, kde začíná ta naše slav­
ná "vstřícná předpoeránost"? Jak napsal už kdysi Jirous 
- nepřistupovat na podmínky, řídit se vlastním svědomím - to 
Je totiž Jediná možnost, uak může vzniknout něco hpdnotnýho« , 
Nesmí jít o peníze, o popularitu, počítat s represí-.

kyslíš si, že se to změní? •——---------- ------

•Jedině v tom případě, až u nás bude zavedeno tržní hospo- I 
dúřství, až začne platit zákon nabídky a poptávky., až pan 
Cibulka dostane místo b^sy státní vyznamenání za rozvoj kůl- I 
tury. Třeba to nepotrvá tak dlouho.

v, uanorfi . v

Kterou se ale hravě může stát«.« ” i;; ^ < , e. ,iVJ|
............................................... ................ ................

Po případném zákazu Jistě, ale nc stylem hudby. Jak by ast 
řekl Jiřík Librů - ja Jsem v nitru stále ten,trampek pidlají- I 
cí u kotlíku to svý "Rovnou, jó,, tady rovnou?».." Kdyžto.x^ás “ 
říkám9 že hrajeme "country", tak si nedělám takovou srandu 
Jak se ti asi tolikrát zdálo - protože já to "country'’ plyším B 
z Dire Jtraits. Jpringsteena, občas i z takových Rolling 
Stones, Třeba na tom Kremlu to bylo markantní - později Jsem I 
pochopil, že jsme tolikrát mluvili každej o něčem, jiným,'».

Nedávno Jste’dělali s A chabém přehrávky ---takže ta sám se cho- ‘I 
váz jinaký než doporučuješ dalším,»»

To je pravda, ale nás nikdo zatím neomezoval, co se týká 
textů nebo vystupování. A "Captain Achat taky nikdy nebyla 
"pozemní" kapela. '

Jak se tam k tobě chovali?
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Rozhodni jinak, než jsem čekal ľa soudruha Peňáze jsem i 
podal stížnost, protože mě rozvzteklil způsob, jaký Obhajo­
val zákaz koncertuj viděl jsem, jak se rozpadají moje před­
stavy o včemocnosti slušného a poctivého Jednání - a to já 
nemam ukrutně rád, přicházet o iluze. Měl jsem za to že 
když dělám něco navíc, kromě toho, že makám osm a půl denně, 
staráni se o dětičky a moje prueerý Jsou v norS&. tak je to 
vítáno«, jenže., omyl! V tomhle ’'něco navíc” oni vidí to nej­
větší nebezpečí» Jejich ideální model je /a donedávna spoleh­
livě platil/- osm a půl, dětičky, pni aery v normě a pokud 
Jsou roupy,, tak se mazej specifikovat do hospody Tam Jsma 
taky byli s, lenázem odesláni.«.

íía něj musíš mít pěknou pifku...

Tak to se budeš divit, ale vůbec ne , Spíš on na mně. Zpočát­
ku jsem si sice myslel že je to ona "ropucha na prameni”
ale teů vím, že není zdaleka sánu dokonce jsem mu vděčnéj za 
to, že mě zbytečně neblamoval a nevodil za nos, a od samého 
začátku mi nedával vůbec žádnou naduji, že by se ’’Koncert pro 
Arménii" mohl konat - Jako jiní«

Jako kdo?

Konkrétně s, Špaček a Petříček, špaček Je tajemníkem Odboru 
kultury ONV, zdá se že není tak úplně mimo, ale bojí se o 
místo« / panu Petříčka mám rád opravdu nejmíň, protože tato 
"hybná páka" žůúrské kultury mi několikrát lhal Jako když 
tiskne. A to mi vadí nejvíc, zvláště, když lež nemá daleko k 
pomluvě«.«
TTa^lTOTvapuJe; protone zrovna jeKo^JsFseT^^ zastával

Ubyl proti tomu koncertu v Pihausu a povolil Jej> I v lednu 
to všechno vypadalo O.K»e Jenže pak zasáhl vyšší orgán,..»

£»í* ěnm s oce! ^ Mí - •■!<'<•:' i’’cm -íO-.a oc ŕu os v.-’;:

Předhazovali ti bráchu — emigranta?

Na Kremlu ne.

1 almo?

Jícnou přilítl na zkoušku Achaba Míra Lojek /což Je nás zři- 
zovatcl/, že prý Je pozdvižení, že Já, který mám bráchu na 
západě hraju písničku s názvem ’Exil", a chtěl jí slyšet. 
Asi to byl nějakéJ překlep na seznamu k povolení koncertů. 
Ta věc se Jmenuje "EXIT”, viděl Jsem to v i etru a snad to 
tasená útočiště...

Ale ten "Exil" není Špatnéj název pro písničku...

Jinak při samotnejch schůzkách se většinou sproaíárny nekoná-
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ly ~ až na špicla na první z nich-, o kterým Jsem se dozvěděl» 
když mi Peňúz sdělil, že má svědka na to. že Jsem ho označil 
za měšíuka, ačkoli bydlí na vesnici a občasné lhaní krk Tet» 
říčka..

Jaký si myslíš, že-byl skutečný důvod zákazu?

Tady, na ždurskéra okrese, Jako ostatně u nás asi všude, je 
hrozný strach papalášů o koryta Tím, že něco povolí, můžou 
tu svoji sesli velice rychle ztratit nebo mít přinejmenším 
nepříjemnosti, kdežto zákazem neriskují vůbec nic /Člověče, 
Já Jsem někdy tak rád, že se živím rukama/« Všechny ty cancy 
okolo byla Jenom omáčka, se kterou se nepočítalo.

Vidíš nějaké východisko ze současného stavu?

Jak už Jsem říkal - vykašlat se na veškerou oficialitu« Bělat 
cokoli« hlavně ľkCCb Pořádat nezávislé výstavy nebo kocerty, 
psát a nebát se psané rozšiřovat, vytvořit si vlastní kulturní 
život, vlastní informační prostředky - proto tak fandím Vysoc; 
Čině o horší Je to s hudebníky nebo s divadlem - tady je hrozně 
důležitý kontakt s lidmi při vystoupeních., ale i ten může 
částečně nahradit hudební nebo vide«samizdat- Potřebná tech­
nika tauy už bud Je nebo časem určitě bude Mimochodem., nic 
mi tak nezvedlo náladu, Jako neoficiální výstava u Pivnice«

Mluvíš o hudebním samizdatu» Nemáš pocit, že případ Cibulka 
zastraší jeho následovníky?

To by právě moc chtěli o Ale už ted Je všude vidět , že výsle­
dek Je naprosto Jiný. Jeho kriminálizaci dnes odsuzují lidi, 
do kterých by to nikdo dřív neřekl, nejmíň režim sám. Spousty 
dalších pokračují v jeho práci. Mám Jen strach, aby nějaký 
blázen nedal příkaz ke zničení Jeho nahrávek» Pedávno Jsem 
slyšel;, žo už se zase "pálí1 knihy - tak z toho Je mně na nic.. 
Co to může být za lidi, kteří to připustí.. Jenže právě tohle 
dokáže zburcoval ten zbytek soudnosti a slušnosti, co v nás 
zůstali Třeba už opravdu nastává konec středověku. Ale co už 
ei to před námi říkalo lidí«».

Děkuji ti ...
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Vážený soudruhu tajemníku,

v nátek 24MM1 pen se'nu záklaaě listního pozvaní pana ret-' 
říčka /odbor Zin/ dostavil nu s jůzkuM Váni? aterr jstese oohu- 
M1 nu”úč* jstr* , protone o./-'.u o na zuj ■<■..,. ucpisy jsM; ->..!.■ t-sova.;. /«.l,, 
jiM MM. U tato schůzka vyvolán^, myslím, ke je mou povinností 
Vás ' o ní MMc e^ovu t. tuku z ve ho aleuluxu&

ZÚMsmíM se jí spoloční se mnou ss. moM, Špaček aJeMM 
■oeko Truala bezmála dvě hodiny^ a píste jste ji? ýlyMy., m oyua 
dnest Ir «1 ■ ^ vá« Mmí® se u o t zniit s ze ječen se nck-liKru t zvedar s 
tlí ľ M McMmIIoMu se rozepisovat o podrobnostech? to by jen 
MklzalM M ám ní diskutovat je řehole Vmí nad jiné« Mkonec 
Mne icuMM k závěru? že schvalování a vůbec všechny problémy, 
triích fe kulturních pesíků jecu MMM Jistě cj oru kul- 
^^y ? O ^ ^ ^ Í V íuSC $ cm £ © S c i" O TÍH Z cij X GO, C 6 XC «uH_0 A X uO o C 1 \ uch.Ti 1**- 
pulovén íľ špačkem, za což Menovaný;, oburžel stranickou důtku« 
7 s<a sn&MuMařilc tM ona ze přesvědčit, ze mope krM
UkrW neť^ posto je z mmMM v- MmMii s jl j f orem^
MkMx zákaz koncertu obhajoval« 'Nemohu posoudil a tak také nepe— 

n v o schopném ideologickém tu;)®-
MMz MhrMMt • r • -K. e víůoaoslích v :.
?kách kulturního äcní« Proste se mi zdi divné, že moje stížnost

i dána k nrořednání praví, jemu.. Na a rubou- stranu
ocenit urdMmrost / v Minou Mrové jednaní? protože jsem 

spíš předpokládalig že se k iiokterym ockum nusí px-vni^rozpravý . 
í/mm nebude protože probíhaJa beze svědků, alespoň z me strs- 
IM VtoiM byc/c.Měl úcMMm m podobné .výmeny názorů, povážu ji 
dnes za nanejvýš potřebné a M’ jenom jejich pros Jednicvtiir. se 
líže Mdaříi/Mcit problémy? které vznikly a určité budou dála

Hlavní klad aiskuM jo poule mne Mnf ze si výše jmenovaní 
potomní ujasnili. navzájem, za kteM oblasti spclccensKcho ží“- - 
veta jako funkcionáři VlastM nesou odpoví unosts a ze O'/ KM 
nebuče nadále do práce kulturních institucí zasahovat 
K- 'MvMem mi dovolte citovat z příspěvku RSúM Zdenka Jirku? 
vedoucího' Sekce sociální progr My iWžnoszického ústavu CMM? 
předneseného při Lr sete "Rozvoj kultury a umem nau.1 společnost?, 
z 22«?'1988, otiMčné ve sborníku Dramatické úmění 88, který 
vydává Svaz' Českých dramMiMM JmMIM« Jeho my členky jsuu um- V 

I prosto totožné s 'obsahem redakčního člunku 1» Gin*Tera, který 
vMe) v Rudém právu v době náM. plúnovaMMo koncertu« Tentýž . 
byl taká mMJ jako re- MaM část obsahu protestního dopisu 

: organizátorů« . „
i CitujiM M«Morní véno ses že Mmckracie kultury není a nemaže 

i být založena na trvá vMobccM Mačine dostupnosti toho, čemu se
IpíM kultura« Celý croces Intelektuajzace prače? vyroby,. spotřeby 

v Československu rusí bál spojen s novou vlnou kulturních akti-
I vit uMdcMím kulturních subjektů a vytvorením zcela nových 
iBpMníuek pro tyto aktivity« KlMera si otázku . Je mozncuale 
iBéhápat celou tuto oblost tak pasivně? jak byla 40 let chápánam 

jako oblast, do kvere MM společnost r. jMJ pění ze, které 
lise rd^uk transformují v hodnotu nebo nehodnotu, vkus nebo nevkus, 

kulturu nebo brak, přičemž celý Mn m systém je pravdcpoMMr 
pozMnorán Mxrkratlsmcm ? který nemá pružauné MmcMMxcké c&ara- 

I kterMtiu'. m mMM míry je odtržena poptávka od nabídky a 
E .cbrMMř o mmm-Ič jsou rMMMMrMM poMstuvy? že .Kultura 
| v této MIM- .nrMc a rú^c se .rozvíjet jen tam

intenzívne, jak dovolí přišlu laik státní plánovací komise«

souuru.hu
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i ' ''SOU v OCOVOv •■‘1C .;toW10?

y n '/ůůoá m čarou htoníši promcmiky cm mlaccm^ 
“mm ..-^^ IP dusky de jie^é Mhy

v činnosti» s- vc-mw
i n H - akou. „lobu ve sám jmcnm a nej,

Xm«ommur u ao k o r k ar cnta ^ compact mcm
Unpo y.k juw - pc eenč sou v rani

Imm iJti&lÄ^ W^ ...četo čepelkou

n-ný^fr Wtou^w^ -.m mw potkat díky kulwrm pcmzco m-m,- 
núk' rámem a'ámm -tcenz’rmane

vzpliw rura? scena- s ckm mm s la wtem, pravo W
Xmw . tělních posluchačů ovládnu.; -

t « ■ C á.ŮŮý’
ý j cm deti a olyľel, J- samnou e

W m /auta é kiná., k-cera • nad pc : .mda.m.i 
W-Wdeme stole mtm í -á-má, jí- ž zlolcvr í. obvykle* 
ká'-’ý.

21.8.89                                                              pan rada -Digestiv - sklenka alkoholu, podávaná po jídle /menu/.Jako tečka.

NA TOMTO MÍSTĚ DOŠLO K TISKOVÉ CHYBĚ. TATO STRANA
JE POKRAČOVÁNÍM ČLÁNKU P. RADY

"APERITIV...a..."      V ZADNÍ ČÁSTI 

ČASOPISU.                                                  R.



MMc seř .ze toto pojetí je zcesMé., protože Ms MStaM do 
síM:icec kterou v dohni dobře snáme f ktíy pot rov? tou gi-bsorutniho 

Moenk a totální regie .'ntmu se rozvitěji obrovské projevy
| noMusa, hloupostí 1 nescMpr.rsM i o pcMMotné tot:; Mv» K”-< 

tm s&Moal berný byznys., 2 valné test;: ole a' fonerace. 0'0 
M 1 MMMí po tMíhí vyMMM Jakákoliv‘'dčvé^S o uM ' ' \ ■

■ r úoóM zM ■■ t , . - - jJj-VrT vw „i '.o ,» vuKa-j
M zde vylité řečení, kv o je spojeno pMdMSÍ# s MMcMu ve--

L M-rMM <cm kdy překovat nositelé kultury buceu - /ct.i:
mM" • M " i<d K-M ? . a ne. ke ze to budou o rýčoví dot 

MMMMM Žd 00:00 kly prM .kuMvíoM MMvMy MMsc .MMu
Mrou M sMrutMtMM 1 M vm—u «V na MMcMb Mu oceloví 
k jeřic, vydMtí, Že se ímmv o v .mu-M Mov? - jak Mirčo.

obv ď ' 'v.--’' . í . Jaře 'tri ‘ o prou
- u ~ _ uaMuuuf prtMnž MMi” žádné obavy o vkus tího

syMM ~ H - ./krt; MMMÍM .<;,?.VIT ’
p Podle to horu o a., oýd. u.. . :br.p uk ÍMnM- se M/rM o

, /reonny ty spousty o byrcú-.iuitó, . c^
Sq'pjn-,crovoMla;/' potlťdovfenýn i ílkvi#^4 l—své tnlo- vM/y 
jýK.umvMiOitý o prověř slov: ^psl:. kol i v nebo
^adr t prací soolMncu.v prH^p^ ^dí a hir'tM sky
McMlvouu 1 J v - - ■• ■. ■'

I oMov o v to M otvor. vM?;’ ;lyřo uMM celou KtlMliost
ohMMč mé/stnEroMl- ^ MÍM- u&srrHt» Vez pocitu Motu /

■ ..Mícu v totéM

 J. Pavlíček                                                                  8. 3. 1989 ve Žďáře nad S.

1 989
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...pár slov místo úvodu...

Za básnikovými dveřmi.
                                                                                          

Popare a na? o Mrime za básníkovy dvere - Bylo neoylo 
Mu s MrM VýboMpcMdck krcrá byly Mti Měny pod jMnec 

par rada je práve z vyše JmenovaM Miliy - Liylo nebylo««..tú s nám 
- 2 knihy výpravná p a M oco o " eu M\M Me co dosud bylo na mo­
ravské Vysočine vydané« Sama pratická úprava knihy je - velkorysá, 
doslněná obrázky«, logr het ani.. Milkami Mtcr-.rMMmM

•x tak . Mky od. básníky nebo-, par raop je
prco-vM básnik, o -ryní? par excellence» Pi es Mrrcmrré ^ pokul—. 
MvaMM z a Menové tej y ; žzooMnaŕ na jeho text
Lemonový IrcMÍho » se kostol : troske r f. sp t merne p‘ocaMi potu- 
tických cu. M- KM M jeho krí MM MeM-iijc vkuj’ silný náboj 
ssMzpovíM'é, MpcvMMjMí po'Me» Je svrchovaným c. pravým 
básníkem K vo činy» M-co se ne zeMo ao ,lzké krabičky veršů, 

zskMl dm vc ts-to krM/M ..o Mohto povídek« Odre cji 
se v ricli jeho'zkul eros M.« Mz n-y, post aby a opát v nich vidím? 
básnika s MMou stroMou o p?; >km kterak popí jí chladné ochu­
cené nápoje» z čela vo mu vine oM s povídky, buší jako kladivem, 
do klávesové o stroje,, es- s e í Im jMopy pracoval s drahým 
kovem, br asi u láme no M.: .j m ľ-faktnervorr.e oeposMáM a 
znova M berný«

MM Jak vyspel básnici c, vor jako dospí! coby malíř* 
tM v nMtcrýcn poMľMM' ’or: Ml jako literát»

Jelikož se jedná g jedinký dosud vydaný a údajná i nap~ 
srny souoor, je uos/mm Mi Mho jednotlivé součástky jsou 
kvality' nostejnorodéa výteční je napM povídka ’Myl jednou jeden 
don”j /po těch slabcích potrat nebudu/« Jako spojující lano se 
ovšem celým souborem, vismi Je cc pcvíMaM táhne touha vyslovit 
se, sdělit cosi pravdivá a hrM, sdělit po jenom pro tu radost, 
M. potMbu, říci víM neMMnM-Me nekompromisnězkrátka je 
cítit-ta nutkavé potřeba vpsMrcní se a osloveni se, 

k čemuž Vám pane rado napomáhej růM

vítbohumilhomolka



Vysoc - činná č.1. ' jaro 89

motto souboru formátu A 4 od. pana Rady zní : 

vysmívat se všemu *- vysmívali byohóm .se i sami sobe 
smát se na vše - není důvod ;
smát se všemu ? -to bude možná to pravé

...posaď se mezi nás příteli
   posaď se na volnou židli
   posaď se mezi přáteli....



KRESBY: PETR "MATĚJ" MATĚJKA
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ÚNOR   /aneb o tom

kterak padnout nechtěl.

1.  Na straše jediného vysekáno domu na. rozlehlé parcele a'au 
tě aalc ta spíte se choulila raaaka Trčela na šikmé pícko, 
aáana nace vesni dookola rozesetými cihlobetohcvý®! krycriad. 
a nebýt tem ř w sobou v nepra' ji. cnXh inta velech nekoordinované 
trhala nerušal by ji barý .-a. aaaaJ. zaujatý jer vlastními 
problémy vme pcvacaa za cc i, tím by bylo mocno probudit 
jaraj/cí ooaa ,a: rube sňatí . zájem ha stře-X vyčnívala 

skvrnu» hic víc a nic raku než skvrna v sychravé® dnie
I kdys do byla skvrnu posazenu nxkap kde po-a vdé 10 aa cudné 
h v h P H ( p i” a a h y* f %.:; X < 1 V «. b, u v r’ 0 ?Y a 1  ' m • r •• X. ó }»n• - • - - - - ■ . V . —-_.. •... a v r«,-.-,....- m-- v- . '------. i

o zarážky proti aur jícíma srkem, ani by nebylo«
Tenne červené cihlové tečny zakrývající temný mozek donu 

- půdu, ba v dorte to onou cocrou pro tele nebojsy zírajícího na 
shon pod sebou a jmirm více a ponyoujícím akar byly/ ialcvé 
obléčky ar-u? vy Wh-arniko z át obličeje, do kterého se opíral 
no zrevnu milý proud sta.area -z/uchu, cirkulujícího uče naam 
s nnohem . /tří intenzitou u a 1 ais rez áákulí dole» Právě óo- 
kcr "ný 'pecek se pomelu amal do rauLé braky obléhající 
vklady aau, kryl proč hlučí', akr rr téhle prsty s u aadrapai 
a/ity ab ac': k otevřenému vila a» Ten byl .liatia rodinou tl í““ 
stopovou,ar stou nu reál!'črt; 3 no apaaa, andré sluji, uýcal 
ne aide zakulená zelena® větoví tým krbů ter atac. aalra prose— 
lající posiani pami-kau suro ■ r od želajícího rožek od těl pod 
sebou» 'arozivělá skobu cavaboara od tíhy okénku palive hlí­
dalo krabičku ci.arec a apel : ni a chvílemi se c’ouolivč po- 
chccchamla ř kdykoliv si uved ala a 7c jim není nic olámán 
rei pozvolné smrt at už díky 0:0.1 nebo vlhku .- pro vlastní 
potočení v asi stvrtkua u suket vraků® aa/aá-” w asáe ze 
mkaaá ‘X jc ječte víc ačtál/a aovra tou jara ze 
siak zimie cestou vzduaa® dav no z by ssea cutčla, lisovaný 
t bŕk si bluťlj prętem dobré adél? ä už to vaánc hune mít 
ze chvíli zu -raca Kota se czaili peraiov 1 v zda ani > vytvořil 
tisíce a ječen obrazců o ječte Iríc rek se jeho poslední vidi-- 
'Cílné skupenství smísilo s olcraatýsi směnka®! stoupajících 
vzhůru akcja jako a, wa aaaly oblaky další a další už úplně 
aclraí skončil v nicoto, neiatalc prostírající 1 flinky aa 

. aaa majm. paaxaaaa pantová ranie 
zvvile hlavu? splihlé vlasy se protočily na a ji o oči spolu

■5 nos mm i r ušty se zahleděly ďo oblohy nad aaa:- Pootevřené 
ústu pak s nežitiam UčaolaaV äknlic scá aacn pravi a pých 
maaok a':a.r yrvrf’atrala ja en za druhým js komárek parada 
utaja a am á je čtvrtit proudy vracanú, raz poučte t kyselí- 

aa asa‘as reza;mvut rraaua stách prsti jedná či 'a.á 
f coum, pro ar c v ranný a rum.ostx zur / rtuly^új u j..uun.t$ 
objevily se na obloze sněhové kocky průzkumnice« řídce paska- 

fh-aly po tamích 0. sotvaa pyaní aJyy uopraly no svá vista, 
raa.aaa ca víra sic a au u další» 'arraaavsa dělnice 
této roční doby tály areo po ;vá prvním mado X jen xnálokt™ 
2 rioh se co Valíc- rasi naví‘5 dostač se dél skokan? kterým by
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jM'tc načo dokázala« Vločky úPStMíly vytvoril ani sMorMM koi 
-'<“ • č C . 1 .: ;. ... U! -' ? ■ a u J; 1 ’ V ’ O ' CC XV 7 •*’8 Symboli-'

oi-arnuM v o se
i t ool.ozc to v cMíll cpr Mu MumIo« Je chlápkovi 

u. \'M,Mr tylo v «muc koleni něj piMMiku« MrMMou rtů neustále 
vyfukoval kolo zo kolem a^protMe ccpMovM v ulec válcem? 
strčil od Mou chvíle predtastná a pálky M kopsy, M MM o jám 
M r M. .uroi o co?;. rule., :.oMala jen nM i,
kterou, chlápek vystrčil pred sete Moňôvedž ho nesnesitelně

'Mo y.M' MM'MoaiM ~u m . i co-c m a rukom «c rýchle 
nrrM'Ml rcr Mm ■' r u o M c r or m v í ■ hlavou na
sr'Mu mezi Mačkami dele« MMs d se noxe veztehovalo ? snad 
py Mé no eM prcsoMoM - ../ MM M' sne vr! rak uaM kanáv, a 

nary " u země sc Móla Mi Micko ovroti nízkému nebi, 
klesejícMp . mMMM) se, d í X* m o MMMMM carům počasí, pro- 
r MuvmM— jG kum-- ' ! M : MM" - : ■ M M MM cely výMúd, aniž
sam ogMc vem proc? p? M;mM vzroMf M-o , podobný tomu, který 
se rozvaloval, roušek za srMLiMVm Moro sta. Mr „natáhnout ruku 
a urvat si šišku z vrchorka nej vy -co smrku« Zatím ale jen 
o pur stupňů zabíral obzor porost M přespi Mb foremnych 
budovatelských barMM s paMw on ni omítkář , „ jeríz tvou okázalou 
ucMt ■ -ro-M MMovaly < M ; ty py MMzmc-- třídách

ur- z s t v 1 u- ryt." ch M"- ■ o o--.;.. ■ • o p'Cy e « ly u._. ? «vné 
chuchvalce or-nmMM, M.MMíM'-r . pěstích blížící se M 
dalšího soukromého pracovního dne s zulísMM auta? pojíz.děMM 

křižovatky ke kMzovatcí se zdálo být docela v pořádku« :
Postava ve výšce na M pustila kus sliny, což

M. k vlastnímu údivu poMkir ro M, Mu/Mm takže si raději 
dvěma pocty zavřel" a chví se snažila ryM-x na úplné nic. 
Jedna z padajících vloček a s kru MúMpkovo oční víčko, takže 
ten, snad My MmM. MM; M' - -My» otevřel oči, mrkl a znovu 
se g i' pod sí 1 Łlc ozařovat své okolí
3 objekty pohybující se v něm« dedukoval.si z jejich chování 
síla a míru osobnosti nebyla to činnost nezajímavá., Tato žába* 
va i M ■ - 1 MoMl a o konflikty nebyla
nikdy nouze« Vždy jakmile byl objekt vytipován, sledoval chlápek 
jeno draku, tak dlouho, dokud p >Mova couMaola ze žerného úhlu.

’ ■ L e? malí ost - MMit pohled jínuM Ječnou ho zau­
jal klobouk? podruhé korpulentní dáma se MorokýM. lýtky? jindy

. 'm’" v í ■ 1 1 bati ’ retkou
nu nav leví a 1 , v _ ráMlo u nej
pohlaví protichůdné« JMnou z Mjcvýcn Vis - postave, pohybu­
jící sc MiMuřMm ú M i M re. více ěi méně vzdálenému cíli s 
temperamentem mladé, MMvMgM sani Velice dobře pozorovák 
UlM boky, pohupujíc;! se • oM cen ;.Lí Z jedné strany na právě 

ktorýM jeho pobyt jna co M z-Mu nijakým způsobem souvisel., 
M: c cmMIm lny p; ' - í ‘..noví vr Mc zMJy za nejbli-
uMr rohem, nebylo jeho nálada ? ruMi noh jo? co vMMxno jen 
se dá vylepšit j a v au MnekcM

ha jednou r-viM co : mMrv.u MMl.il si t-MyMláí z rep» 
rczcntsMek Mu- M průmyslu a chudinky Mrky vm Ml zpět do 
kapsy, Mo syvMM y mM' zaradovaly, že M zažloutlé prsty 
nov; ; rac ? M<c. i ■ ; ; - ; / '. lev r cry na-
vzájem eoMružsky MMíruMp, M ona půjde ne sv Mu, aby 
trna mnulo kyslil srn pro plamen ,u vní a Mrov.cn poslední«

Mr nedostupnou MoMmum. ^'M chl/pM^ • ^ ulici by Mívat 
jep lepé davy« Jenže áro?Mvu norití - MpMnp jcy k ničemu to

Mrov.cn
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MlyMli jste ho soudruh ? SlyMM. jste co ve po­
vídal? ’

Ster ol příslušník ryl M : JM M stáli noto cen 1 chlapcům, 
ktcrM sbírání molo zrovna noc cd ruky» MM by se tuky chtěl 
MMrMo v té o motto K ;, hr ale M uM M osMtlení nahradilo 
to nestonající MmM a MM: ostrým žárovkám se Hledalo přeci 

. jenom Mpr Myj tlvi MIMly se objevovaly jeden za druhým a 
kdykoli 'dM rý z MrMM objevil oblázek SMM, ukázal na něj 
■Mlčkou své prmcM-M bosým Mm M. M.-m -Jo nasadila mladá 
žna, oMMč sc přitočivší MkrMoMuM

Mono to zobliiř p toto ves M
čumilové i s příst «Kríky ;m udiveně po hlasu otočili«

M Mo "M.- snad byt víc; pMáuM žena, xdyž viděla 
■ vetvení obli? Mo "tok t eleni oc -e.'

’’erosím Vás parto *v roso ' KMy paniku a vy,’ prohlédl 
’ Míra vyčkávající poetovy*” s rozejdete. Mní vás tu třeba»”

P o toaicý5 uxmMně píe.M moto do vzduchů mladá žena," 
tsssM dodala váhy svým Mm M g aniž áy to Msti i jen jednou

M vy kluci berte radši domů u víckrát to M nedělejte." 
I zn re Ml na oba prstem velíte . obou strážníků«. Klukům do ne- 

msel říkat dvakrát. Otočili o. na ycM-tcích a málili pryč.
Pyl nevlídný po vr or ■■ uouMiMu se chystal předat 

'Službu stonu oM cM -- vMMrm Velice mělo ale nasvědčovalo 
tóna* to by sc rlcsuoň o- utonul v iMtom světle, než jeho 
Metárojící druh o

'MtoMř M svoje potahy u jeru r - rzí u řeky," rozbol se 
|lMMÍt názor mladli : plstoMÍMu

”Mqc, nejspíš- ju/' z— /M zvi My velitel a v závěsu 
|s podřízeným vykročil dál po 'M uilci tokům až na samotný 
íjejí konec» mi už si. mtojjM dvojíce zbylých čumilů obého 
Mnlsví* ‘"i. to m znrmivéí se táta zevrtoníhodhc události, 
zatočili do blízká kovárny, a p v pto/MM^ teple pokračovali

I ■ ÍM úuM -Mb—- Motoij lo.y jr třeba rozebrat 
a proprat mraznou to morálku ; ; stu..v j Mm .rncrc.es, která přeci 
nic nepotřebuje protože sc jí Mu' Mstívá arit by si naopak

K n. «..., to v ■ ľ- z. -í. 1 c> a
"Chudáci kluci, dneska ; m nikdo nedá pokoje," zkorsta- 

toM. chlápek u vikýře a sír jnc tobě s ječte -pokusil zapátrat 
zrakem ostřílím v poKMmM . . , . KMotr po nějakém tom 
zbytku aotoctj, jimiž tu byle Mg m tonu protože berou za své

1-kn po dni, rok po rocea M; r pátral Mb^l'py bohatst-í už 
sc Mto r.eoárMo "'-ocí., Ma m m ’la být zcela jako vy-

"Mokrán co je to vlastně mince halířová, úplný nic ze 
. který člověk nic pořádného nekoupí, nic nedostane, ledaže by 

se MM numismatik cvok, jer « by .o musela beji armáda," a za- 
IcM rutou v rr prsní kros, 1 tom tok uč jen natáhl levou 
MČctinu ptof . «nik« •‘•o aby byla

2/   k ničeho nic u oco jaké utocM upozornění se znovu, za- 
MM.C. MrMM. VIgčm tohoJqvsl.yg cle ncvMily až tuk moc.

Kdy? o/ ’10 jiného ř byle s rá " i alespoň iluze matky Zim,, 
Ptoár IM.oo a jmum o o w \ :to nnusnějlo Kupky se o překážky

KtobM-ly řtutoto i nyr se tors sídliČto Mojms prává p ú 
ľ ?MM' im. on'tozit jedna z teplejších výruodních front a která 

ro- ton or?--' « rad touto stře-

rncrc.es
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chcú nejspíš aaaáalo saj?- nejEprvenčjsi etapu života» 
Zoby a' oa a byl.c opravdu lepší a zdravější vzdorovat 

acá. -‘'03 v xcl/viz:.; t č r ar a vidinou chlazené deštíky se 
d, v í okov r, u f oddaní a únosům vaomí skrz calé konstrukce celo- 
aacrníck seriáli so aáK kahajčíná a nad i j neje im i konci ?
Ziviry palmo a pupku - vždy - vo jc previ t o k y ž i v o t !

Paauan času a ul déa otavova Čím dúl víc a poházení 
lidé po adnícah so vytrácali s hlsveo-i podráženýma, do límců 
a čcpln» Pryč» domů do svého lepia u sucha» Celé viditelné 
okolí a ast po části zru í a., a y .raa a> Ma inlstcm se udělalo 
apŕX'-^X ba oarr rla rna Počasí záblo? aakic a už docela 
& i když so luxy z . uc- . a o■ . :. á sia ha domu s opařeným 
ra ■ ' a orávala r aa» Čar -a vzal acta celej s rozcupoval 
hó a kusy n po světě roztahal jako svoje kameny,

■ ’‘palná tmy boj t nudu X zo (.orol si chlapí pre sebe/’ bulu

k vlasu kapalo c když si r zkaal rukama poždímat a 
protapsa a'-lsy s mu z nich a r izé slepence, V copáncích 
visely*při krku? na ale a přepojovaly v j cnolitou clonu a i 
když si 'ti stála nechtěl počasí připustit k celu, prestával 
1X poza] a ale jistě snědot» 2atépal rukou v díře vikýře, ale I 
ďcáíle ucítil j že sc áéX dostal na ká i i oiaaetám; vztekle 
jc aačkéa a vydedil» .clo si no ul.íai po, ním a zatím černobílá 
brečka bac- aah ohledů c a'aca vesele přetvářela v nevábné 
kaluže a rodá A to rovnou prde v ani a to odkapávajícími 
fíinsami osvetlených oka á ktorými a právě odehrávaly vytu™ 
čitelné lidské jonsessienso

Co nám zas: po tor kolom tedy vlastně zbude ? Sajrajt, 
(ala a vůbec. ncpochyocvsl o caa život ho už stačil poučit, 
a V ob' álJ.á-á a aprojt ázáá a zůstane stabilní špína, 
svis . spíchaná s okeary špína áaaai se ke kanálům všemi 
cestičkami s . ční na v celé své aoaa i s desetníky a nadějemi, 

‘’NXaré ráno rožnu paaa.ý a X X celníci cestou do továren 
majcou některý o aaa přidají : i a aáupí Oblíbený ranník 

= s Čerstvou sportovní rubrikou, Lhostejná ulhanou politikou, I 
cca píiporv eídř vyňali vykoukán - \ koptím případe čo koše, I
ale spíš na ulici? proteče ts o toč jako tak špinavá a komu 1
r nich a ní al - Ma V

3/Zimní počasí se ad. no ,aaa pa.aéá k lepšímu, Spíš 
ne* C p ‘ o 1 O 1 j a O T ve ; . j -. v " a O .y i. u..,*0 valy o
vše nač dosáhly se sranou zběsilostí jak heavy-me-

■ , laárí-a ílan V a alŕylíc lapky n ně žně laskaly po 
tvářích, vnikaly do úst o byly au rozparáděné, co jc musel 
hlasité Xypli-ovát iXX- z ayaéac nosu prchala jara zc dru- 1 
hoiu Čpět dostal orat ca ä/ar u • --č.'- co cítil totálně I
prá ou < c Ja-ora á ■ •-a a y lo o. tak by alespoň pivo bodlo, I 
a áá třeba slézt z herky dole» rrya Pryč už odsud«

kale jen lila a lile, ca ulici n rylo- slyše t ad šlápoty! 
s. nepříjemná vodo začala pronikat látka kalhot i za košili. 
Kam ale jit V Cc dneska kde bude novýho ? Kde nejít nějakou 
novou esenci c tomuhle každodennímu pelynku,,«stane se něco 
zajtra ? Dneska Ť Třeba uč noidr konečně něco práskne,,«ale 
áaaa z pohádek ave a: vyros v ; Cnlájkc roáaá aaý příliv I 
chladu. Uč 30 viděl holá ■

áá) s . s adnea rukoc a váhánu c o ai aru strechu I
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sc opíral .jen jednou tmou ca spolče carti zbývající ruky, Sněd 
to pr-ivě v myšlenkách brouzdal v bM.M pivní pěně, šneci si už 
toM í osnoval visto, kde zrovna byM toto v»: snaze obrátit se čelem 

vikýři v mM vyčkávalo trpíc a sumo, nevydržela promočená
retu nčpor ctí to jícího se tito :. portou, skoro s ;itcm proklu-

■ zorala s-mres k okapu... Vi: Ml rosí Mní načtou naděje. Mokré 
prsty Moly po vír tupcích tMcM ale voda dopadající hustou 
clonou pa c. le piclo stMMj se zMM byt oponou, uzavírající 
yrčve pMoorMJM oto o i'■ tc. f zírající ne re vydařenou frašku na 
Mt-Mi prM niMo 3 mMojMMt výrazem v obličeji, nohama nap- 
i. M padal chlápek perál šedivé crMMy čemu. Chtěl řvát a řvel. 
hvM s trucky a btoníhýýí a roz ši:, May koby sc v tuto chvíli 
zasekl, arcikuloval stéle tc saní ;

" ' udím sc Mv tohto hloSáctoG ée ’ čéétaeééo o o»6«.

4 /

dopadl mži popelnice u zdi baráku, stačil sc jen je- 
dirkrat pec točím vt vz-MMtoK - j MnžMt, takže dopadl zády 
přímo na činu z oMMtoiých MorencM jejíž víko vytvářelo ko 
Mému nato ternu břichu pravý MM o Mlo, xteré jakoby se na 
poslední zlomek v ta líny za 1 _ tu zůstavilo, zlomilo se nakonec 

kreukeno, tupého ia -u a depe clo s xonMnnou platností mezi 
koveve nádoby o ľ být plné, snad oy sc i rozezněly jako kostelní

Okolí s- zrálo být aivyrMa no ze svého poMimbávaní, celé 
■ ulice oto íMM pryč do kanálům řek a roM ? deštevé kapky poctivě 
orývaly aaorzlstsmcne MMdMto kostek ; nebýt nezvyklo rozho- 

tarých úM na nich. Molo re Mou Mři v sMt; žc ten tady- přebral 
tsJM S' M toM ni© tok rMrMMo r-stalo» Nebyl by první ani 

' posic ční c

5/Po tokáni m^sM to rcM.:-?jy velké kaluže, netečně přijímající 
I ; a delto plivaly Mr ky Mahry sc zrcadlily všemi možnými 
tohto -My MtormlM stourtoka př iiéks. jícícm dálnicemi mezi 

«stu:.M > jako plísto -o ML pomalu protékalý všemi volnými

M u popelnic vypMzjř ..are .toule ta barvě a jako vždy v 
.tuto roční dobu protivně stočil- z árov, Mera se v ní pomalu 
rozpone Mlh *

         - pan rada 1984



Vys u c o S X na á S1 989

STOPY fakta svědectví

Byl pútok po Meat.' a M lkal na autobus ktorým jsem. chtěl 
dojet na j M en-podnik na uM to mólo být stejné jako na ak­
cích podobných na kt M so vMMM s pol Mne 'těžíváme a máme je 
rádi a proto k nim get'M.' M. m pudobnýme klukama a holkama
r jsem ■ jek* nuly Mok protož: no na nich bývalo vždycky
jak v pohádkách cd pane uM? s tM u? y m jistě na všechny če­
kalo no-- pivo a -vMého ; skle proteče so slevila svatba 
? ve jna'a. vůbec j.... toM s- sl vit chtělo protože tomu tak od- 
jMMva .1 a ru dý tam b Ml n'- ch pi otele to bylo v lese vo 
>■ ľ. Mm pobíhalo herné a v r Vr. or M: a divokých prasat společně 
n m. krmící mMM: od li í r z t . .or s autobus n ikde nezodpo- 
v 'os flinkal, MMdM tMa' si tyruM^ ne netušící cigaretu 
kryl n mc "šstsrMo to nikdy n pudil: dnMelný č traf kovaný 
rute jakoby sc mne nějací vodníci rádi reptali kolik že je to už 
vlastne' nedin j .ú jim rohí posloužit stejně Jur od oka jenže 
oni ~" zeptali n. něco úplní jMýnu podle ucho jsem poznal že je 
to v Mj; or.cerili ne " • or? t - Kampak jedete a řekli mi
přesně to min to kun bych M rúu zakoupil Jízdenku takže jsem 
jim to raduje za MM i M?;oMM j s «r Mi smůlu protože z téhle zas- 
MMy j Mi nikdy autobus Jinam rnyol a nevíc jsem mel taky 
ove jú dlouhé vlasy a to by c u pr^ »u? znamení pretože mne pozvali 
no úMurM M J M noho r; svých >cMnM so sv ps celkové rezidence 
k posezení M mnu vyslýchali Ma páriové pokec -nv na dvou žid- 
M ch r 'M riríž iMnM u to M k s Mtlky a střídavě na mně vystře­
lovali ponotcM vyčtené o M My MM M n si ;M.ra chvíli myslel 

v? sycu volném cna. Mete Mají MMM za nějaký celek mist- 
rovMMM or Moru ponMMž JrMTMMXl fakt dobře í když ty při­
hrávky kMM rM nebyly pi rak ta SMuni nu tru«,. Mam jste 
cnMl yi s; p.rc; jste nav ''Mel y t a proč jste chtěl jet zrovna

MM. 'i yv.Mou ž. r Md: nesmím chybět a co jste mel i 
v pumu vyvanut a. co r:c' v zrny. ..uc a co po Kapsacn a jak se 
jmxuju & MlikMt Mer pMrMl / zMMMí 'kole a kdo tam bude 
a kdo tam nMuM o proč00!,no a Ml M. odskočili na kafe a nechali 
si mnu Musit jako nos v Mu es Mu usu s Metli morálními zásadami 
a svédemím v strachem yMa set no s< vrátili cítil jsem koňak 
a protMu: videli lo Mf MM- c.M i culí mi Mennout k posti sle 
Mých jim ryče vMxMo re pomlč cval tak " vsím říct že jim nes- 
mrM lú M taní e: ne pMro.Mr o r MMi mi cigaretu s filtrem 
a Myl j- vMeMy MeMM.M . M jsa. spokojenu kouřili protože 
jMM nMauMili M slula o r, jste ;Mci -M hloupý kluk co Vám 
je do té vsrhMo stM " Já  to spMíMM u možné.jistě hůř jak 
Vám o co Vás tc Mm vir MM tMr u M'a- ; 1 to si nemůžete jít 
db l Mu r-Mc as u ’M Mm Hřáli a mluvili čo 'tc a ptali se 
kolik měa caru sester jenomže já skoro nemusel mluvit oni vM- 
emo odbyli 1 Mr^ ruMm v mM a My-- t . podívali na hodinky

■ vykopli ne M y dne- ruMu ulice z níž 
mne «čurali a Mhli mi jen už Vás tedy nikdy nečlene vidět" 
protoM pMMs- to Mř. být horší - Mi, panujte a já padal na 
pivo proteze lani: bitva cícíM M: porážkou protože v hospodě 
Js?m se potkal s Mni co taky ne MMili odjet a měli, jsme si 
proto MM co povídat a zapije ; MM M..c ví lehni posedávali po I 
saloncích MM v MM sMx e ar? c sobe nevěděli a to jsme ještě I 
cMMUl že na j Mmc ..a..- a-Mi mž pasovém a on ani
jeho mvMM cH m1-’■’v‘M ne sv-MuMá u stu do zaoraničí jet ne-■ 
ú M urm-uMM byl unesen na druhý lun o republiky odkud
s, vrátil v MfM r- •■ " ' :■ :.■■'• : ■ epickou za ruku a nas-
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tury že í v .toto rodná roní vůbec zde toto ta ového může do­
volit uM uK a vysadil: mne ... r jekyM Msta v polích a já nevěděl 
co MIM kry/ se tra ny vrá til a h z do sobe MMo za pivkem 
zMMto o na černotě M cúvne vaMI rulM vč.ít Madujícícm na 
počešu £• hostinská s láskou chystala sudy hodnost pňovc^o piva 
kUrere objednala spoustu 1/ vino udělala raMsta mohli ho 
MMii pít ar ao rána a onu s nimi a s muzikou protože i ona 
byla muzikální typ a IMMi kteří jí na Samotě trvají dobrou 
noc jsou oce vycůtaní o mají velikou spotřebu a. hostinská čekala 
na své ncM kamarády a kamarádky kteří na sebe nechávali dlouho 
čekatel to začínalo byt dlené protoč bylo čest večer a u stolků 
téhle krásně prokvetlé • res :,aurace posedávalo jer málo postav

■ které si přispíšily a lily do sob- proto pivo s velkou' chutí 
protož nevylo co Mlat a čítaly' ■ vtipy o kurt; se mazaly a

I toíchi . er nemohli J MM t a cMó y co takové divné lekla hos- 
pečske a nikdo z r ca jMM o MytoM. Mtarastoh na silnicích 
a Mukách a robi.i xzaM' MM! Mže jen krcuMM hlavami, 
vmý’ í pí cí pú ok ě MMý spořádaný pMslMník pracující 
triek dá své práci, vale ker čep;, ví ze je oeMMúr aby všichni

. spr seně oslavil: oiMMy v ni vsety ,- c lý život protože ho 
Mi rádi a ječte raději hyM 1 p. se jim do nej nikdo nepletl 
p právě když MtMedMii IMvíMu ,vodky protože se z .čínali n

I nudli tak vsr.hu nu čtěrku ranci kul v crzM a Jaromír řekl, hele 
to sou tudy ■ rze dovnitř tor 1 ; tlupe, múrů e uniformami i bez 
a to.il* ve itel v" co sMtMu.i detektivu odkopl pod nohy sc 

I nu ÚL toucíh.. kocoure Je. . ■ kt’tmu to to nelíbilo o uklidil
? po j ítotoM M kuchyně tM emM dopiv známý divadelní výstup 
potí.: jcúnoer Mřeno^ ur-MyM-’ p-- . b ! o Vy punc občanský prů­
kaz a éy tety a kdo jsi e. co ,! -> .tokáto ť proč vrbi c nejste jinde 
a vás pane Palička známé o pieto poýeh t, s němá a pau balička 
odkop to svoj, přes ratouto pus' stel zby mu nes truc hati v sou- 
iroM a 'ml s nir i a pMeM te č " byl 'Mná cť vírací <. Ma takže

I co trnko přijelo autíčko r. :Mto pány Kteří neztrácel., ani mi- 
■ mňu u M^í-Mto y m, «ser mrč m níž s tmilo vůně papriky, čes- 
I .Mu, mrše a kouče t o o'čil vynosit příležitostný
I .achat co ten ytoM uv i ; atoM? e m teto: My protože ty dva pány 

vůbec nezrel a oni z to vjcíMI i ho potech, to byl MJit .1 
družstevního podniku se svým ytl ^"ím náměstkem a byli roz- - 
Mlsní re rajvy rM nočnou míru Mim to se to zde děje a podle

. tichého praní úřadujícího to lit,Ir přikázal vedoucí, číšnici a 
uklízečce v jedné osebe uzavřít provozovnu ve které se něco 

’chystalo a sami vyvěsili na okénko cedulku s nápisem - za úče- 
. lem čerpání náhradního volno.zavřeno - aM to už návštěvníci

stolí venku přede MMM o Movra a toho přijela dvě auta až 
do vrčku i a o mrm Mi tor i porýcM mi m M to malou chvíli

I stali u zdi i řidiči i r věrni' pe.mMe.ry mezi nimiž byl i do- 
ýcMrcc bez zeleného sukna q všichni hledali občanské listy a 
MrvM .My a pornamentký v rmrM snu ze nějak sc jimi zaštítit 
pwd dra u jícím* toyrmy m sMršerých by My Min dál víc takže bylo 

stranách veseleji a hospoda um byla zamčená a hos- 
tinksá na vtochnc koukala smutnýma očima s kocourkem ne rameni

I a ten si čistil jazykem tlapky jMoby se no tohle všechno 'kolem 
idýM netýkalo a přitom si mohl přiMy-Mt flaksou a noxesy sc 
oce zastaveni, zaváhání či únavy plnily jmény a Maji propo-

I čítače protože v jejich době čj j ^ a opovrMM čouhalo za kaž— 
ráje ptoločvMm listem a psi na celý ru-^a^ch čučeli’a vyplaze- 

pne jazykama a psovodi si vykMuMi Mfotbale aniž. by. slevili 
ileo ze své placené os tato'i tes ti a mezi tou vM přátelskou 
i"' - M M posily za posilou z v cb světových stran
áMtototo i-s lesa kut triy reneto’’-'Mg? pMí hlídky v mestských
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bleoieh aby X ražby lepe parní a cg nejdiá pad nái utekl 
áo seto byly vybaveny dokonalými mimikrami na Mnich boltcích 

■ aby ý Mylo je žte něco lapače ? zastavil do váho autobus
a p-atá ilo a vij zra a ko .a žíáiveů klapa se každý civil 
proč rad ji nepra jeli a a a nestoupily notesy s sem a tam ss 
málá.lu z ctí fotoaparatu v jato jámu lome niku prosím, rádo 

'.se stélo ,vln ten po'- áaá vsá v se do alba nehoří takž; cvak
a má rádo m sialo pro- o jery máj. tury srái se na sebe

■ lidič-y a vy peci cl i áicaa sako sousoší á Karlové mostě kde jc 
lidé obdivují i Myl ony se- y si jich pramalo všímají takže to

ýby t Lo a ker j- mm víc ptal já tržně átakáv bez notesu 
y a zrejme stá á áaa i když ho á á vrou dojmů 
asi acárá cit; žně pobolívat a protože evidentně.ovládal pra- 
soá lepe ti .os a tni tak aákáá a pěl á motory. služebních 
aá debilů r;áá pryč reci v na rozloučenou když se vrá­
til; ad vm áclskáo vetu v němž ;o nejspíš, rozeběhnutý aparát 
kál protože, v nic citelně víc rá sám cekal o nechci vás 
’tmy á pět minek ani áácnac courozna z v m sochám a auta

a pcináičku rozjížděla aby se želá Čula kolon,- pochodujících 
přáá á rychlostí vichru á á lidičky ofukoval cá nafoukl 
protoá lidičky z nej už dávno chronickou rýmu 'ostali a tak 
ráái • šlapali do tepla svým vyááným levým prane® ca nepříliš 
?ááa:.é vísky kde museli odbočit aby trefili na ztracenou । 
ájára tam a byli ohlášeni lajná telefonátem jednoho z orga 
ná torv á-rý slíbil 1/ tam potkají nedru slepic, husí a- kachen 
ve rej koníka i kravičku a áv o papoušky ale aby ještě všemu 
nuryl konec?.pžiřítil a oskari mladík s obnaženou sekerou 
v are a mával s ní startujícímu jazán s - psíky takže byl 
památně 'záricn aniž by áráaltv Má -áríá než sloven a 
ááánurál árercá pr; senes ta Ir byl nucen odjet a nimi tam 
care podlo5 nich patril c o --á á v Mil nná sruby den odpoledne 
áotáá byl vykelajen o poznaní méně ná většině osazenstva 
esteru a -kde re něj pás viacero zcela r papoTnsli protože už I 
craapu ječnou vešel ale to auta a z i. tím pořád ječte odjížděla 9 
a jt eno mnich svým áiráaným áskaárský^ rousgcm vyš silo I 
nejhezčí sláma pelotonu tácovým zpáíáa že se slečna ze šoku I 
ápcátácá až o ákolk tet v aia lekém -l-.aa:la kam. se raději I 
p'rá .pobočnými v mřížovými pá.kvapeními uchýlila takže stát I 
tímto re uváža:ným kouskem pádel o potenciální matku rodiny, I
zdatnou pracovnici v 5 ultur.nl sféře a nakonec i o n zbytný I
hlas oři válidových volbách jenomže tohle byla hudba budou.c- I 
n.ost;1 protož;.- si to lidičky zniím -trádovali lesní zkratkou I 
při níž hledali houby áy propi íáte lépe procvičila oči a upí- ■ 
jeli pátery alkohol z lahví.které si rádo z nich nezapomněl I
vzít o ááu a byli rádi je játě nezakopli o žádnou příliš I
Živou hlídku o ok si mysleli že byly, všechny jisto pc úspěš- B
a m tahu e aá r4' crká ke svál már-á ohřát si u nich parek I
a hladit své: milované■ děti které jím byly had vše protože tomu B 
tak v< spráno v. děné rodině na dozajista být zatímco ale. vyzve- B 
ály -telefony o vysil suky a podtujíeí hlídky v Štrófkováných ■ 
autíčkách areály najít stepy po uprchlících kteří se nedrželi B 
r ptali se oc ti: ca jeden druhého - Ty Vlálo to I
sá blázni, ran a ty ájzll áárly' a nábyir jim nic. jiného ■ 
než ááfá.po cálupáph a ur - rm aáoiá s ch-áí se wa mcc B 
dozvědět směr kl ráo si sakra přeci někdo všimnout musel ale ■ 
lidé ávědell protože a. Mívali na hamana takže q je jich á ří H 
stát nemohl a když se konečne našel ák-r kdo od nich chtěl H 
mít pokoj bylo už pij pácráté v noci a oni se teprve znovu I
houfovcli nevyjížděli po polních cestách i pec stách zrovna ■
tam ká se skoro áooáě vyp lo o dojídal se guláš který si ■
áněst s sebou, a chléb byl z mdlý a sůl zvlhlá a stejně už H
nikdo hosty ruč takže se dělalo sranda a šibeniční humory B 
a hrálo á aá'ááá- aáo.o kytary protože děti pana ■

ultur.nl
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■ móc Mo ua spaly y nav do :mo všeho veselí sc ozvalo zakyM- 
’M Ľ si a , ria vu JMí M . hoMpr pM - hole kluch, u? Mu 
tady zase a zase se jedna sMtrrf.ce zaplnila prísnom obličejů 
steré kdosi okráda c spravedlivý spánek a po 'vMeh kouMob

'. * - svetlo . e >- * aby na sebe vlicMi lépe M.dM.M^ 
tú: u tak muselo byt u -r r, objímktícM toky n> My 

á Mhy Ara kontrolovala stavy á .kdepak vás zlstslc cest prali ' '
> pre Mae * 1 var oca: dobre spočítané Mon Molo val i .
pastori mís troje a s c? po ryče když už M r j dnou byli 
g .oocc pán s í r--stač 11. divit e My ž" se .obořil byl íMMzm 
p mezí na .nichž má jistě u. ; • a pMll mIM upír by si

-n ^ , na g -1 ' ô Vy si vôbec myslíM i. nákovou
Mmu m..- nasMíM do eonu který povie ani n?M M ä m by s
asi šerelo keyby ani promluvili rok se .asi r . jn «. aj 

stane r. budete Mét na ředitelství hvozdů co vy svätíc var, m pM- 
m H. to s m Mac zkontrolovat r pro.tM oyíi zase o něco

MáAMa tak M jeli pretože vedeli Že ráne Me potkají- už kráse; 
jen slep Mm -husy., kachny- ä koMka, cep a a travičku A

M / z nichž mam strach m M-M c í pe-r Myl Ms.no - 
Matry Myl M mmMMqI tu! donesl M ’ .„.u Ay sc c raj
so vr:.A pAMM a tuky sa začalo, hráč na kytary protože 
Geti uz stejně nespaly a spolleně -M všichni pustili do My- 
tíž za A v který byl studený esko psí dumá! o r>ak M MmviM 
žMM: uzeného takž.: spát se nechtělo už vůbec rAkomu Mjc Mha 
si cm Mu .i o holkách o. -o klu Mop a o vím co j- čr sku poM 
Ah“ z Mc MM se MbmM raz .Lálo rAčli IMiMy spát a 

mm '-i roce jí t; MtM ? M j na partyzány py-uto.m cry .
||MM M Ay atik M-ryMyM a Mm tých strejdů a h i aa sk- 

au pod rudě a..viděly a vM.C; M M .- A jAMa s:, s - 
mu ze naho znovu a r May ?Mný Met ani Ml a nic
Máti a sc ani rcslHM, vsak příště to zaše mMmM . my 

taěsov&M. se natájA a .honili se o dětmi tak dlouho M že.
v čeho mstali. MM takže nezbyla rM posbírat co byle jejich 
i m ,MM clo aM o pse MM se vydut Mm odkud byli vy-

” i .retor «Mm nebyle kra ? A'MM se no ..MpoM? zi..i 
| v MiiM. AŽ.Ml dor-MMu prac A - Mru ~ zlobte se se na nás 
B re to nemůžeme že eis mají Mary sliby a Jára vH.a to sc 
Ą-Mm roni ar um. jMý M/jt '-..můžou a když a rozloučili

A mí a s paní hajnou, spurtili vraelé vlastenecké písM- 
Á ze ktcMchM:- bylo bobře . srdce u mAm - mmIí jak 
M - ř a Hy HA- Ml a ■ m ' - gíMÁ nu každém krbku 
MM"? A1 Ir xMco 1oblého zastali oMt
I -mącM sl 1 MAky s roMl m a MM ve .drontě na mao >c:- 

a ptali m -smí aA a mmAú a víte pani že tady no Ss- 
p s ut a copu ; to ptala -se a t M jo to

asi nová sekta říkala třetí a lidičky se smáli a mohli se 
ucnechtat a jednomu z toho zaskočil rohlík o taky w sto kilo 
duplo na kuří očko a když se vydali Ml tak .jim po .w-stě stromy 
zívaly na pozdrav a kývaly nic si s tuno ■ . jt co márne
í-ikat vy tudy u silnice mkí tím oloveni a sotva lAMpy lenil 
Ä hospodská' ptá vítM-v nAraela pasa dokud
; . ýMMýE nrAMM po pivě ’ Apc se MM A : 1 jcvč za­
vrtali a toky vr* tx__ . guláše a hostinská č 11- -
vw. jí vás ta.y «moa ryrM u už a. nu vás ptali žva ~1M

c M. p - í A 'Mopcktcr a . to pohlídat o sou to volové 
ŁaMa se - já to úkone budu as r snídat pivo a obouvat 
Břv a vA'a m pivc dokud ho Mamo nevypi ju o półtora, 
■yle i cd A jek s $ mM kudlí twA všichni pMítavQli 
MmcA. .A aa r'''.M. tok a - 'Ac-pA. a kolenou pochovali ko- 

Łurta AA-r: A' A,:.vce -ga .A jako-v opravdové bitvě a na



vysc . toinnu * ■ . ■ ,

i - ručenou sl । sučiek MMM-to; Mru strirtoz^ My JM 
n zaj-UGey a kry.« .'Dtototoi k,.:«..o Zc-;T. tj.le z ...í-...

: MnMh no t ■ hle porce oný- M/Mr rozloučili se s celou hos- 
nędou MMneu etolMMce Merk no MíMe scco tu tMilq 
mrení viň ?M on:: sMa| a v autooneMPM MľM Mo: ho mávali 
vzMIuMcíMc zo MM? vzase jodnpU'poznali nMc e Moto" 
00 a oo jem začulo b ý t jcsM sotva lote ponlMní
MMM botky pretože si zase j-Mou cnM. t oM t j M
bav o rrotMe r jM to tak lí MM c o h • g „a .u M mesto 
Ml j i MrMuctoMe z ouM Mtor ■>rM cMrno je ary s. v po: očku 
<M:Mí ÍMt k inkom á povinn-^ M to-sto m M IMm! 
za ,-M;tM r oho m a oro kV M .tortu neronili a toye autobus 
ŕlečM^tostavil a IMMy-? to—ttotoMM ctotoM zase obut byt spolu

pive takM MaMú hrsMoly Pyli aorto a ’MrMl k pultu 
u si M provoň kto-reho oni IMM poznal i MM sp , tomas
Mtol M civiM aby sa Mpe ztratil u cMá nospMn M Meno

épe m to -MMiMni zase' ječnou dostali u vek p to naposlM 
a ton Vitoouol vier nosil pivo za pivem protože proti
v-fto’9 r i r- n - ■ m : sroton pi c u nej ra s..e>,yu v■

u -M to tom -n?n víkend M sebe klopil tMy pro-Mc ýixtoe' bych 
vaří Oto nemohl poMMiM

L : s o n 1 e t 0 m p o e d n í m ■
j ' d r. í m v r e o m t o n e m p o d ä é s

-1981-
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Horká sobota v Okarci        

Ba 8. červeno« si skupina mládežníků zobce Okarec u Třebíče umanula uspořá­
dat letní přehlídku anatérských rockových těles a nutno říct že to, oč by se ještě 
před pár lety snažila nejspíš marně, se jim v nynějších krápět benevolentnějších 
poměrech podařilo zorganizovat na skutečně dobré, úrovni. 0 dobrý průběh akce se 
zasloužili i samotní účinkující a jestliže okárečtí hodlají tuto přehlídku po­
řádat každoročně, lze jim jen zatleskat - a to bez soudružského patolízalatví. 
Diváků se sešlo kolem 500 a i když většina z nich nezřízeně žíznila po pivu 
(to se totiž 8.7« nikde v bližším okolí neprodávalo), připravili'pořadatelé všem 
žíznivcům stohy bedýnek se żonkami (dávno už ale nejsou tím mokem oo kdysi) a kdo 
z diváků nebyl na podobné akci poprvé, preventivně si raději něco dobrého přivezl 
b sebou. Vedro bylo Šílené a sedět od jedné hodiny odpolední na slunku se podo­
balo sebemrskačství. Ko^p se navíc chytl hlad anebo zatahala za uši kofeinová zá­
vislost, vystál s i frontu na párek s tur kam a zmučená těla bylo možno i zchladit 
v blízkém rybníčku, kde také hledala spásu značná část obecenstva. A to hned, 
jakmile jim některá z kapel nepáslado noty. Vyvýšená konstrukce pódia byla pota­
žena plachtou, aby se muzikanti o své milované nástroje nepopálili a mixpult si 
zvukaři povlékli stínem zcela jistě jen proto, aby se jim všechny cínem poslepo­
vané spoje neslily v jeden nechutný koktail. Po zvukových zkouškách, ještě dřív 
než zaútočila první kapela, vystoupila třebíčská performační skupina "šelest 
krevních destiček", jejíž představení dobře korespondovalo s vystavenými červe­
nými a rudými figurínami před, pod i na pódiu. Obecenstvo se bavilo, jenže i ono 
samo časem řádně zrudlo.
Jako první se před lidmi' ukázal t

ČERSTVÉ NATSeBO BAND - tato jihlavská kapela se zřejmě dó svého nevděčného 
pořadového čísla vžila víc než dobře, protože hrála jakoby bez většího 
zájmu, ukázat všem zač je toho loket. Svým projevem připomínala 
kapely typu LAUGHTING CLOWS.

NEMANŽELSKÁ ŠLECHTA - brněnská kapela hraje podle vlastních slov underground, 
jenomže co je to dneska vlastně underground ? Hudba v něčem připomí­
nající Bez ladu a skladu, ale podbarvená el.pianem tady dostávala po­
někud širší rozměr. Za samotné produkce vrtalo divákům hlavou, jak 
mohou ti tam stihnoutvše, co se z reproduktorů ozýbalo a mnozí se ne­
cítili být překvapeni, jakmile se ukázalo, že zde jde o šikovně 
zastřený playbeok. Na rozdíl od TV hvězd hrál ovšem docela jinou 
roli. Celkově fajn. . -

| • Obsazení - basa, bicí, piano, kytara, zpěv
HOLOMRAZ - tato kapela z Českých Budějovic vystoupila ve 4 dny starém složení 

a nehrála špatně. Ve dvou věcech zpívající kytarista svým projevem při­
pomněl Biafru a zpěvačka i když vlastně spíš "zpěvačkou není", byla 
příjemným zpestčením. Z muziky bylo cítit názvuky Ska. (po poslechu 

I ■ všech kapel používajících saxofon se nemůžu ubránit dojmu, že se do
značné míry jedna)druhé podobají, tedy jinými slovy - že mají přibli­
žně stejný hudební názor)• . ,
Obs. - kytara, bicí, basa, saxofon, solo zpěv

. YEHUDI - trojlístek pražáků je podle vlastního vyjádření skupinou hrající hudbu 
k tanci, jenomže dnes se, jestliže člověk jen trochu chce, dá trsat na 
zcela vše. Tudíž si při hudbě Yehudi mohli tanečníci vymýšlet figury 
zcela podle svého. Slyšeli jsme totiž na dobré úrovni prezentovanou 
fúzi rocku a nové vlny.
Obs. - kytara, basa, bicí, zpěv, občas sax a zobcová flétna

KDYBY TISÍC PERISKOPŮ - místní třebíčská (okárečká) záležitost se líbila mně 
i publiku a říct o ní mohu snad jen to, o čem jsem se zmínil v od­
stavci s Holomrázem.
Obs. - 2 kytary, basa, bicí, sax, zpěv

Nicota - touto kapelou odstartovala punková trojice, ale po poslechu dalších 
dvou řinčících formací se mi tato zdála být jen jakýmsi předskokanem. 
Nicméně se hned po prvních taktech NICOTY plac mezi publikem a pódiem 
zaplnil až do konce celé punkové vložky křepčícími punkéty i ne punk éry 
a z Ekmłn chumlu těl odpadávali jen ti, které tanec podepřený i něko­
lika kapkami alkoholu vyčerpané odhodil z kola, odpočinout si.



Obs. - basa, kytara, bicí, zpěv
ZEMĚŽLUČ - kolem roku 1982 jsemsi pro potěchu oka vytvořil-obraz se zcela - - 

shodným názvem a po poslechu této kapely mi vůbec nemusí vadit, že jsa 
se takto sešli. Na rozdíl od předcházejícího tělesa měla Zeměžluž dřív 
Oba. - kytara, bicí, basa, zpěv ; ; '

VZOR 60 - dobrý odvaž, z Brna, ale zdálo se mi, že poněkud utrpěli na zvuku. 
Na závěr svého vyystoupení si přivedli zazpívat hosta ze Švédská, ale 
jestli byl opravdu ze severu Evropy nemohl nikdo z diváků posoudit, 
některé kapely si totiž z diváků rády střílejí.
Obs. - kytarya, basa, bicí, sólo zpěv _ .

ATOMOVÁ MIHULE - živoucí legenda "zájmově umělecké činnosti" ze Žňáru n/Sáz. 
to neměla po punková» hopsání právě nejlehčí a viděl jsem ji už hrát 
lépe. Skupina, léta letouci vystupující jako trio (při vystoupeních 
jen a případnými hoaty) přibrala do svých řad sólového kytaristu a 
za bisí soupravu usedl nový bubeník. Přes veškerou svoji přesnost však 
nedal zapomenout na razantnější práci končetin svého předchůdce.
Přese všechny změny však zůstal zvuk kapely těžko zaměnitelný a zcela 
vážně si myyslím, že tvorba A.M. hlavně ve svých začátcích svoji dobu 
o něco málo předběhla. A. protože dříve neustále persekuovaná kapela 
by nyní mohla mít více příležitostí ke hraní, upozorním jen na toto
- Pozor, pozor, svět nestojí na místě 1 .

Obs. - 2 kytary, basa, bicí, zpěv

KmoCHOVI SIROTCI - třebíčská záležitost zněla jako dobře sehrané soukolí ve 
kterém vše zapadá tam kam má. Zdálo se mi jen,' že bubeník své vystou­
pení mírně odkulhal. V případě Sirotků jsme slyšeli poněkud meditativa 
znějící druh muziky a znovu se ukázalo, co pro kapelu znamený dobrý 
zpěvák. Celkový dojem výrazně stoupl.
Obs. - 2 kytary, bicí, basa, sólo zpěv, sólo tanečník (primabalerína) 

AnaRCHISTICKÉ ŽESTĚ - and hosté ČERVENÝ SMÍCH nebo ŠPINAVÝ NÁDOBÍ ? V případě 
tohoto vystoupení zřejmě nešlo o nic vážnějšího, než úlet za podpory 
rytmiky, kytary, dechové sekce a zpěvu. Lidé se už pomalu rozcházeli 
na vlaky a za jinými dopravními prostředky a nemálo z odcházejících 
jistě zamrzelo, že se časově nedostalo na posledního v řadě, což byla 

SKLÁDKA KOVOTÉHO MATERIÁLU - jediné industriálni tělwso přehlídky, ohlášené 
ze Žäáru n/S. se nekonalo, jelikož obecenstvo se muselo rozejít 
do 21 hodiny. Je to škoda, podobných záležitostí je totiž na českých 
pódiích pořád ještě vidět pcmálu. Protože si pořadatelé omylem S.K.Mt 
překřtili na Odpad kovového šrotu, vyložili alespoň symbolicky přitom 
členové skupiny ze svého automobilu hromádku autentického šrotu, spolu 
se svými nástroji.

UŽ JSME DOMA - nepřijeli, takže snad až příště.
Všechny zúčastněné kapely hrály po 3/4 hodině a za sebe si myslím, že předvedl, 

dobrý standart sváno repertoáru. Každý z posluchačů si o každé z nich mohl svůj 
názor udělat a stát se tak i případným fandou některé z nich. Texty byly (pokud 
jim bylo rozumět) zrcadlem doby a života kolem nás. místy byla slyšet i troška k 
cese, černého humoru i náznaky negace. Žádnou vyslovenou bombu se v Okarci objeví 
nepodařilo, ale na druhé straně nebyla žádná z kapel vysloveným propadákem. Hude­
bní tělesa (a to nejen ta přítomná) se ovšem musí smířit s tím, že konkurence na 
amatérské scéně rok od roku stoupá a vyniknout na ní znamená práci, práci a zase 
jen tu práci. Na sobě.

Žďár nad Sázavou dne 9.7.89 - pan rada -



YJlOCHoM Zl^TCI]
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CELEJ ŽIVOT ZA ZEĎ
| —-  ————-----— \C8£ i \

Daleko vod sebe sedí tu lidi
Jak se kdo připlazil hledají škvíry
Hlavama u země; před nima zed 
vysoká,dlouhé, nevidíš na konec
Někteří z meh snad jednou k ránu 
přelezou zad na druhou stranu.
Na druhý straně daleko vod sebe 
sedí tu li<li s hlavama u země,

I seam orlat £ áólioTq lavodoěqeaan &
^vjasno* lieno ^4cd ob

JEŠTĚ JINÉ VĚCI

V domě plným lidí
v křeslech plných hnízd 
líhne se ve tmě
tvíře podivný.

Vylíhlo se sněd
ve viech darech , . ... , , , , , o;
už si na něj každej zvyk
samo prošlapává cestičky v pokojích

. v- aáafa
Dlouho jsme s ním sami
Příliš jsme si na sebe zvykly
Už od sebe nedokážem odejít ; nw u
I BJÍiS Oděxíá '

£ do viido eSv

texty třebíčské skupiny
"Kdyby tisíc periskopů"

copyright by Pavel V. Ryška 
© 89

KTP
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PROCHÁZKA PARKEM /1988/   
———---- ------- ----------- -------
Tiše a naléhaví jsem prosil rozšklebenou 
Plechovku se zbytky vepřového masa 
odhozenou mezi tlející li stí ^^ * ^^^ ^ 
; by tolik nekřičela! «ascrtn ucdmb a

echa hov olaiab ô
Já jsem nezabil vyděšeného vepře čmss w amavalii 
a nenapěchoval protlak z jeho masa 
do hořké oceli konzervy.

halná do ni
bOBBYMU BROWNOVI

Právě před nimi
skočím uo té kalné vody ..,_ f.#blU
a topit se budu jak kameny v .proudu -
Zalknout se a znecitlivět, 
abych pak, v mr- ■ »dea an

, li.Gbo maššiťaž mne uvedou do toho
Velkého sálu 
mohl všechno oběsit na jediné tkaničce

^axqoás Ma 6 i duli vyUM
Pavel Václav Ryška © 

aMS^Í o V Mvyľ Yd htg yr'qoo 
£8 k$
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Zamčený pokoj
Vstoupil bez zaklepání, ve chvíli,, kdy Jsem byl do pasu vyklo­
něn z okna do ulice a lámal si nehty o bílý lak ne okením rámu® 
Věděl Jsem o něm/když šel potichu podél zdiř ale neoslovil 
jsem ho®

Pak mne ale chytil za stehna? moje ruce ztratily oporu, 
když Jsem slyšel Jeho smích ze zády., násilně vykloněný do uli­
ce.

Hned mne pustí!« úvezl jsem se pod okno na bok a třásl jsem 
se strachem/ Chtěl jsem mu Jeho žert vyčíst, ale on už stál u 
protější zdi: hrot dlouhého nože měl zabodnutý do látky a tiskl 
střenku k srdci®

"To nesmíte!/ vykřikl jLem^Nemůžete se tu jen tak zabít!” 
’'V mém pokoji!” • a m

Usmál se a hodil nůž na koberec *"A kdybych to udělal?" 
"Obvinili by především mněl”, odpověděl Jsea® 
"Bylo by vám líto, že vás odsoudí?" 
"Popraví’" U'hrxg
"Ano - ano! Proto si vezměte ten nůž a běžte na chodbu® Zamk­

nu se v pokoji a nevyjdu dřív, než ostatní nájemníci, kteří 
vás tam uvidí ležet e®«”

"Radě Ji vás zamknu z chodby«"
"Ano, anoa Jistě, to bude nejlepší,.».Jistější." Potil Jsem 

se a hledal klíč.
"Běžte už/ řekl Jsem mu.
Vzal si klíč a vyšel na chodbu®
"Na shledanou,.’1
pak mne zamknul.
Sekal Jsem v pokoji, až uslyším pád.
V chodbě bylo tich/ jen mne rušil hluk z ulice, když jsem 

zavíral okno, zahlédl Jsem mezi chodci muže, který mne zamkl 
v pokoji® před domem si zapálil doutník a vydechnutý dým se 
smísil s kouřem z komínů z nízkych domů» Přeběhl jsem pokoj a 
prudce vzal za kliku. Dveře byly zamčené. Rychle Jsem se 
vrátil k oknu.

Ten člověk sešel z chodníku, otočen ke mně zády klopýtl a 
svezl se na chodník® Klekl Jsem si na parapet, abych lip viděl® 
Ruka s doutníkem svírala klopu kabátuř Toho Jsem si všiml na 
tom mrtvém muži, než se k němu začali sbíhat chodci®

To už Jsem zavřel okno a bušil do stěn, Jestli mne neuslyší 
některý z nájemníků®

Pavel Václav Ryška ©)
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ROZLOUČENÍ
To jé^rfobře když se tak zase vidíme,,>
slávil k tvári na staré fotografii, k tváří-, jakou mívala 
před lety jeho žena-
Co by si tady počal eám? Vždyř nikoho než tebe nemáme
Ještě, že jsme tu takhle spolu, říkal a ukládal fotografii 
v překližkovém rámu na šatník
Když odcházel z domu, nezapoměl zavolat do kuchyně kam jde 
oslovuje vždy svou ženu. *
Tak Ji dlouho hledal po celém domě a přemýšlel, co jí lekne 
až se vrátím Ale pak Ji s večerem nacházel v některém z po- 
kowú» 1 ionoa ä
Ty už jsi tady? Ani jsem si nevšiml, kdy Jsi přišla« Položil 
Jí ruku na rameno a sedl si vedle ní
Skoro byoh řekl, že ti dva sedí u šálku kávy/ večer co večer 
si poví dají c podkrovním pokojíku u starého pevného stolu 
v domě. Jehož okna Jshu zamžená dechem kterým hovoří k foto­
grafii své ženy« 
arwl «ndbodn a o -5 ' • - - . ■ ■ • - on

Pavel Václav Ryška ©
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motto:
rostou stromy v lese 
pro každého jeden
i když neznáme se 
ne větvích se sejdem

zbabělec

říkala mi moje žába 
ty seš ale Stando baba 
pohledem Jsem uhnul 
pod metro se vlhnul

podomý maniak

co Jsem se ho načakal 
snes konečně zaklepal 
dobrácky mi hrdlo stiskl 

i radostí bych z toho výskl

svůdník

I vymění 1 j sem narce lu 
»a hřbitovní parcelu

| teč okouzlen vlastním hrobem 
v bouři běhám s hromosvodem

100x

JINAK

REKLAMA II

máš pocit, že život zhas? 
v dálce slyšíš smrti hlas? 
nechce se ti trápit více? 
jsou tu přeci BUCHLOVIC!!

SEBEVRAŽDA

MATHIA

S STUMP

SUPER MAKABROSE POEMS!



vYKOPAVKY



V této rubrice bychom Vám postupem Sasu rádi 
přiblížili jména minulá» Lidé se mění» Lidé zkrátka při- 

; cházejí a zase, odcházejí« Jedni mizí za oceány, druzí do 
soukromí, třetí do bezvýchodnosti, Čtvrtý prostě Jen 
aestérne». Zůstane Jen málokdo - po každém z nich ale zůstá- 
tají tahy rukou a Sasů hledání svého místa tady, ka světě 
vůbec.

Protože toho v průběhu let nevzniklo málo, 
chceme zde. z této přehršle přopomenout to, co si 
myslíme, že má 1 dnes, možnost oslovit čtenáře«

Léta běží,Vážení - ale problémy zůstávají 
v po dstatě stále ty samé.

Poprvé jsme vybrali :

Ze sbírky "SYMFONIE ČÁSTEČNÉHO ZPITOMĚNÍ 
/Zbyněk Pavlíček 1981/

a

Ze sbírky "WOSTATKY" 
/Ed MacMond 1985/

uveřejněno bez vědomí autorů/

„vysoce ciä’" ęa jaro 89
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Zbyněk Pavlíček
SYMFONIE

ČÁSTEČNÉHO
ZPITOMNĚNÍ

© 1981
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Přítelkyně

S^’ Ží “x?8^ ^ ““Whl^Ap.. » 
když zavře oči vidí jenom tebe ,
.<ád 3 ní prožívám noci
a pokaždé říká: "Dnes už naposled." 

Potom dlouho vypráví o tobě. ,
jj Hr*Je íe??a-.yfrá c;wm.. " . 
nevím zda pro tebe nebo pro mě.

Cdkopává nakousnutá. Jablka pod stůl 
a navoněnou koailkou si utírá slzy.

Dnes už naposled' fMne, '
^JJ“« PMt2an’ xxx- ♦ »’XMoa o přijde až ji budu nejméně Čexat
se tmou spát a na tebe myslet. ,aXlaeS9I , 

«ada má náruč plnou kvčtxn W3. 0 n, 
a ty pak po jedné rozoává-.. vz «. í;

           
Pavouček

pavouček křižáček 
skrytým půvabem 
mučku lapí 
do svých sítí
si tě chytí WWQ
pavouček křižáček 
nechytá na háček 
to je chyba 
že nejsi ryba 
pavouček křižáček 
by tě chytl i na háúek 
- Stejně tě vyčmuchá -

, eeoni 1« Má na to přátele 
velmi vychytralé 
oni tě za babku 
uzavřou na fabku.



ráno jal byla nerozhodná ‘
duchem samu a Jinde
zbytečná otázku „ . iooa mš
kam večer ? • Jeoqan ^w asnQ”
řekni kudy a zulzim ,e 
/nebude to snadný - dobře nás střeží/’ 
Jen trochu pomoz 
myslím, že to půjde zadním vchodem 
až se vzduch
zbarví do růžo/u - tebe to pohoršuje ? 
mně je do smíc iu 
rud se bavím o morálce
s tou odvedle ^^^ ^
/asi to ještě xeaažila/^Z®^ rl 
zkusím to zadním vchodem ;
až se vzduch zbarví • M®v&o«a- inbeG
do růžová
/myslím, že to půjde/

„TCSOC.OINK; ” č 1 jaro 89

potkal Jams ijfukovací balon
nechtěl se oc lepit od otčímova prstu 
všechno mC r ádi na místech 
kde ■« přelomili
/vítr si mnou pohazuje/ 
mezi stonky kosatců
nahnilá jahela píše další závět
myšlenky se soustřeďují . Z
do pruvideinýah kosočtverců :/j/
Adam se nespočítal že^r
a Pius TisícdvěstSČtvrtý spáchal inces 
věřím ti
otvíráčku na konzervy
budeš mýv bdělým strážcem 
kynoucího těsta 

/odshora až dolů/

Po vycházce

Navečer
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I.

V rádiu uoznívala sladce nalauěná slova
Já chodil po pokoji sem a tam 
sotva Jsem se vrátil domů 
rozbolely mě z toho všeho zuby

rtoeiBld dosníš” v ©a Piqoín
Dostal Jsem chul na banán 
nebo na nějakou pěknou holku 
abych zapomněl na tuto černou komedi 
sedím před zrcadlem a dělám šikmý voči

Po oknem dělají auta velkej hluk 
lidi padjí na zledovatělém chodníku

/rád Je pozoruji/ 
večer otáčím vypínačem
ztrácím se hned a vynořuji ze tmy 

v .7 v es •:
íioin sn mám vás mv vonělo a můJ^Ld mv/neš mě i ^

Včera přestali topit 
prole^vám se horkým čajem a zapíjím rumem 
v takový čas rádi sedáváme a kamarádem v hospodě 
hlavu si utápíme v pivu 
dlo uho si o sobě vyprávíme a navzájem se pozorujeme 
až Já jsem on, a on se stává mnou

fevtsma unemalq oq onemaiqsj Jéšn
Vzpomínám, wak jsem se mílová 1 s dívkou 
co bydlívve stejným městě 
říkala, že smrdím solvínou a pivem 
ale, že jí to vůbec nevadí.
Kdybych věděl, že přijde 
Jistě bych nebyl dona

II.                 
Ve fabrice rozsvěcují brzy ráno 
její vrata pohlcují lidské maso 
a mě nepřešla chul na banán 
nebo na nějakou pěknou holku

..bvevq *9300 i Masití*«'; ^lam naw ae^L
Když si špiním ruce myslím na tebe ?
nerad se opírám o těžké ocelové pásy 
tak nějak studí smrt, uako by tak už nic nebylo 
kuším si odmysle t Čas a půjdu brzy domů

III.               

Tenkrát na podzim
začaly ze stromů místo listů padat hovna 
a Já se procházel tou alejí
všechno se utápělo v nevyslovitelném smradu

SYMFONIE ČÁSTEČNÉHO ZPITOMNĚNÍ
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Nad velikým mraveništěm se rýsovaly tovární komíny 
a Já sták zahalen v jejich dýmu 
mezi přeoranými mozky Jsem nenašel slova útěchy 
A v Hlavě mí zněla "Symfonie částečného zpitomnění"

IV.
                       

Mohu Jen zdvihnout ruce 
utopit se v černých blatech 
provrtán signály vysilačů 
Někde nahoře vypočítávají můj konec, 
který mne už snad všude provází

                                      
...........

                                     <
...v mé hlavě nemá zůstat nic než nenávist 
mám se stát železnou, elektronkovou krabicí 
Chodím pohřbívat kousky svého Já 
tam za město v ranním oparu 
k těm Černým blatům a olejovým skvrnám na nich

V.                      
Když prší» pocituji velkou radost
píšu křídou na chodník ty nesplala jší myšlenky lidstva
déšt je písmeno po písmenu smejvá
moha ještě věřit8 že se tam nahoře ještě něco skrývá

                         
..........................................

jak velký Je pomník lidské duše
a jak malý červ ho během života dokáže 
rozežrat na prach

VI.
Jsem uen malý, zkažený kousek pravdy 
Její zohavená tvář
Jsem Jako lopata
přehazující Špínu z místa na místo
«„,ticho v mé duši Je vzácností 
a přece ue někdy tak silné, 
že to až piestává bolet
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náhodná setkání žádného, druhu v ^rs; ke /mna.' ‘ » o ' 
lásky k odumření / hic až ^loa^ď a i
půlnoc mesiášů es £
a průjezdních kšeftařů EjY.L PR. a 'i’^uV.J .
rozteklá zmrzlina na chodníku vdus / ä lev - . a 
a kocovina v každých druhých očích bvrfí nb<> a V 
zdravím tě
ráno z porcelánu ’ íw^to; sic oí U noq
stříbrný hodinky s vykradeným vodotryskem 3.^1 o ta 
diky, že neskrejváš
svoje hezký nohy />n 7 && 91
po sí lám políbeni a^ 3-^vo^ ^
babiznám s petrželem ,
Já - Jako obpah zim ^veí ob událi
jejich nejlepších diskusních příspěvků' tm c n
-to je von, pani koukněte - von si Ještě dělá srandu/.* 
a smekám před holubincem udo-v 1 v ad
na nose Jistýho buditele o . 103 a
/skvělá trefa, odvážný holube/ \hi.;. qnson j
tvoje tělíčko se teš rozkládá . .. p q, «'< ..’; .,{ ;> 11XL 
u pan^ejtu 
/sundali těa abys přej nenakazil morem pů/města/ ob 
a zrovna tea se nad tebou -ušklíbla
macanda nahoře bez //< pus cl -qd v
zdravím. TÉ " « n
ráno z porcelánu ! .. ? 5 « r
i za svýho přítele anarchistu h'a?«, n-■ > a 3 ItM*.
co tu hnije kousek od kanálu 
a poulí svý němý očka
holkám pod sukýnky oses
/někdo ti ukrad vodotrysk z hodinek ? us...j.m «g iro. 
žádná škoda • jj. . . div bas - on t i.»I
- stejně šly pozpátku».®/ Uu ,.jV 5 Mt ,3 h.

čutali,
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□uložte si škaredý pohledy v předsíni 
zahodte kyselý ksichty 
chystá se
VELIKÁ SUVKQST DOKOVÝCH Mj
chci vidět vaše zlatý zuby 
a čistý spodní prádlo nox c río 
1 když sl myslíte, že jste normální 
přeci jen si kupte potvrzení 
vdbec nic nenechte nahouě ), ■ 
/ona se stejně přihlásí sama/ L
zabořte svý zadky 
do plyšových křesel
v nose se dloubejte hodně nenápadně 
- vidličku do levý ruky ,
- stehno můžeš chytit ťtiloa^^ ^ ' • 
zkuste pře konat chuť Ů •/ 
se erbat v rozkroku 
pijte na co chcete 
hlavně nezapomeňte 
pochválit hostitelce Její buchtu 
občas běžte zkontrolovat 
vizáž do koupelny
/ne, nikuo vás nenutí mýt si ruce
• bylo by to zbytečný/ 
? rosím -
omleta Čeku

na ^runulaci slavnostní večeře
ONE... víš ■

— TwO.^
TíhiMeeeee» . o *

'1. zatáhnout ze řetízek ’ Menibci 
a ppáiht .ji do lamburku • LLĎ t 
všichni se tu skvěle nudí 
ale - Je kam jít Jinam ? 
/a vůbec : 
nezapomeňte pochválit hostitelce 
její buchtu/

SLAVNOST DONOŠENÝCH

jaro 89
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   ZÁVODNIČKA PĚTKA

Z neomaleného p&K hodiny znějícího soundu^ strukturálně 
proloženého přednatočenými pásky se vyklubalo několik dalo 
by se říci písniček;. Od posluchačů nás dělila tisková hráz 
/do opony slepený ročník i ' pod kterou se válela množství 
fotografů, osvČ tlovačů a kameramanu z různých nezávislých 
soUovacích prostředků. Po zničení bariéry nás stejně nemohl 
nikdo poznat. Jelikož jame měli pomalované obličeje- V našich 
písních se hovořilo o nelogice reality špatných lidských 
vlastnostech., bezvýchodných situacích, o nepotřebě televizních 
přijímačů atdo Byly to vesměs texty, které huba Vlach posléze 
ze svých sbírek vyškrtl. Třicet minut jsme hráli první třicet 
druhé směněf Odtud poněkud podivný název pořadu "proZ^mény”,

První a druhý program spojilo vyložené free pod názvem 
"závodní Jídelna"3 provedené neplánovaně na malé přehlídce v 
nedalekém městě. Jednalo se o těžký saxofonový nálet lehce 
us měrnovaný Robertovými bicími a oživený smyčkovým kontejne­
rem Výsledek: půl hodiny po představení ještě tančí poslu­
chači v kruhu kolem brady strženi melodií sága a šokováni 
vůbec existencí něčeho podobného, I když se účastnila pouze 
Část kapely, mělo toto vystoupení prc ZávodníČku velký význam.

Následovalo několik, vystoupení na festivalech v jiných kra- 
] jích. Tam už se hrál pořad druhý "krjkokraj", jehož nejlepšího 

provedení se dočkala Zborna Veškeré osvětlení tady obstarala 
jedna pětisetwatová žárovka, škvířící se na zemi uprostřed 
!h vodníčky a osvětlující poďovné strašáky kolem nás Ozvlášt- 
novaly a doplňovaly celkovou atmosféru vystoupení , Vedle 
Michaela se tu skladatelsky začíná projevovat 1 Faš. Ze text 
nán posloužil fragment Nápravníkova díla Krajkokraj.

; Asi půlhodinovou ukázku třetího pořadu "u tarapan* bylo 
opět možné shlédnout ve hboraér která se pomalu, ale jistě 
stává přehlídkovým centrem českomoravského beatu Zde se také 
představil nový hráč Goro, stvrzující sound 25 další basou.

hutná ponuře znějící hudba Závodničky dohání k momentálním 
pomíjivým depresivním stavům, přičemž zůstává silný pocit ne- 
vyřeženosti. Avšak nejistota evokovaná pouze Jakousi hrou 
/nikoli reálnem/ neubližuje, vytváří se množství možností re- 
ikce. Mkomu není, vnucováno určité stanovisko Či postup, ale 
člověk je vyburcován ve své vlastní podstatě a donnám k vlaet- 
bíiou lešení. Je potřeba., aby prožitá vize připomínala vyhro­
cenou konfliktní situaci, v níž se nespoléhá na vyspekulovanou 
lituaci, ale spíš se opírá o přirozené schopnosti jež se 
tímto mají možnost rozvíjet. Jde také o Jakousi očistnou lázeň, 
která by jedince měla vracet k přirozeným projevům, k Čemuž 
|“nt napomáhá i celkový "živočišný’ nádech kapely«

muzikální skladba sama o aobč - jakožto souhra ostinát ži­
ti nástrojů a přednatočených smyček, provokující ke *onfron- 
1 s realitou - postupně v myslích posluchačů krystalizuje 
evně se zakoreňuje silný pocit z prožitého, ůpolečně s 
rovníkovými texty zasahuje mimo čistě rozumovou., také téměř 
tatelnou prožívanou oblast vnímání. Nejedná se tedy o pou- 
hudební produkci. Posluchač je zatažen do podivného kon­

tu proti sobě samému a záleží jenom na něm, jak se k tomu 
bu postaví.

Ještě ualší zvláštnosti v bávodničce najdeme 'Jloha Jeano­
vých nástrojů je oproti běžným postupům Jaksi pozměněna« , 
Uíme, že vedoucí melodickou linku hraje basa /nť. dy dvě/
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- proto ji tolik slyšíme sáto saxofony Jsou často degrado­
vány na pouhé doprovody, bicí hrají kolikrát samy pro sebe a 
kytara /jakoby z hóry7 nemilosrdně koření krabičkami uprave­
ným zvukem JÍŽ dost drásající hudbu*

jím hlouběji Jse posluchači ZávodníČka zadírá pod kůži, tím 
těsnější kontakt s ním navazuje a oživuje v něm pouze podvě­
domě cíWné DOCŘ.ové' rezervy- Divák se dostává do neobyčejné­
ho rozpol0'2ení. f němž -je ochoten po miskách vah podvědomý 
idealismus s prožívanou reulitou. M chce nebo nechce, odnáší 
si tak hluboký vzrušující zážitek prožívaný ještě dlouho po 
koncertě                                                  

                                   
   - jihlavský příspěvek pro náš časopis
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HAVLÍČKOVA

MLÁDEŽ



Havlíčkem a Jeho prací 
žiÝótjpí'ujasnil Jsem si/ 

f. že, nemá, na nás působit 
-mučednictví a smrtp ale 
•žlwot' mučedníkův a jeho 

sprácei..Právě z Havlič- 
-ka můžeme a máme si brát 
/příkladj Jak žít, můžeme 

s^ «pauěiť'co to Jes oběto- 
V^t^fiá^po druhé , prostě 
^^ědnoduše, Jen'tak - 
'- plným enrgickým žitím,"

    T.G.Masaryk

V listopadu 1988 vznikla v Havlíčkově Brodě iniciativa 
’’Havlíčkova mládež«” Kolem tohoto sdružení se v poslední době 
nahromadilo mnoho nejasností a tím také došlo k vystupňování 

„represí proti několika jejím aktivistům«. Sjednocujícím prvkem 
těchto mladých, lidí. Jak už sám název napovídá, se stal náš 
přední zastánce svobody a demokracie Karel Havlíček Borovský« 
V souvislosti s přiblížením Havlíčkova odkazu, chceme několika 
nálo citáty ze článků., které uveřejnil v Pražských rovinách.. 
Národních novinách, Slovanu a Dechu národních rovin připomenout 
některé jeho vůdčí myšlenky* které byly a jsou stálé" aktuální., " 
zvláště pak dnes, v. době procesu demokratizace naší společ­
nosti o

Král Je k tomu, aby spravedlivě řídil národ a pečoval o jeho 
dobro, král Je pro národ, ale ne národ pro krále.

N.N. 4.6. 1849 - D.N.N.

Kdo chce moci své k násilí zneužívali, může to snad učinili, 
ale násilí nemá nikdy dobré následky a časem svým se samo 
pomstí na svém původci, v

N.N.  11.1. 1849

. Slovan Je odhodlaný nepřítel vaší svobody, která si přeje Jen 
‘‘despotickou centralizaci a stář, který Je sám sobě účelem.«« 

Slovan pohrdá’’nerozdílností" vaší, on chce rozmanitost., a 
Vaše demokracie Jsou mrtvá písmena, naše živý skutek. Vy nez- 

j náte,svobodu bez otroků, my žádáme svobody pro všechny/
Keboi zajisté, že Slovanu není demokracie jako u nás pouhá 

■ idilka a tolika, hlasy přijatý paragraf, u něho jest demokracie 
hlas svědomí, věcný mrav a cnost.

N .N. květen 1849 - D.N.N. 
str. 295-6

Wy vycházíme z té zásady, že řádný, svobody a práva milovaný 
občan každé své i sebe nepatrnější politické rpávo hájiti 
má a že jest povinnist jeho ozývat! se bez všeliké světské 

i^zně proti každému betpráví,
N.N. 17.10. 184 9 - D.N.N. 

str. 129 II.

jaro 39„VlSOCoČIOÁ” č, i
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* <» * bohužel, že většině pokoj ješt více milý než svoboda., 
a ještě bohužel že veliký-počet našich spoluobčan^ tak málo 

vzdělaný jest , že považuje ‘tento Äav přechodu od otroctví 
ke svobodě, v němžto se nyní nacházíme a který nevyhnutelně 
nepořádků jest plný že tento nepořádek Již za tu očekávanou 
svobodu považuje              

     N.N. 30.8. 1848 , .

Národ všeobecně vzdělaný nedá si křivdu činiti od Jedno»* 
tlivců, nedá se utlačovat!. nedot kde se najde na světě ta 
mocs která by mohla utlačovati*celý národ proti Jeho vůli? 
Utlačuje®!! se národ, děje se to vždy ueho vlastní vinouT * 
poněvadž Jedna Jeho část nevzdělaná, neznajíc svůj vlastní 
prospěch a cesty k němu vedoucí, rvžuy se dá nerozume se svou 
vlastní škodou zneužívat! k poti^ení celého národa® UtiaČova- 
telů Jest vždy málo., a jenom skrze to, že se Jim dá množství 
nerozumných se svou vlastní škodou zneužívat! za nástroj, 
podaří se Ji utůačiti všechny® Proto Jest dle mého ,lnění 
Jenom všeobecné vzdělání národu Jediný pravý a hlavní prostře­
dek, kterýmžto se dojde ke svobodě trvalé a k právu /všechny 
ostatní nevedou platně k cíli/o
Revoluceř vzbouření mohou sice též sprostiti národ od utla- 
čóvatelů ~ avšak jen na čas, nebol není-li celý národ vzdě- 
laný, brzy se zase najdou chytráci^ kteří na jiné cestě 
starou deepotii a útisk národu ne šíji uvalit! dovedou® 
K tomu nás učí historie starých i nových časů.

N.N. 28.12. 1849 - D.N.N.

Vládaa která své vlastní zákony nezachovává, není zajisté 
schopna k tomu, aby u občanů utužila smysl pro zákonitý 
pořádek®

Slovan 3.8. 1850

Žádná moc na svět neí tak silná, aby mohla odolat! spaved- 
livé žádosti celého národa,

N.N. 29.6. 1848

Nejlepší měřítko pravých úmyslů vlády Jest vždy svoboda 
tisku- Každému musí být patrno,, že vlády, které potlačuje 
svobodu tisku nemůže býti dobré vláda.»

Slovan 18.1. 1851

Zapovídat! ale opoziční noviny anebo všelikým Jiným způsobem ; 
utlačovat! není za našich dhů žádná státnická moudrost® protož 
sc tím přece smýšlení lidu nepředělá a že tím vláda Jeň 
patrně svou slabost a bázeň objevuje®

Slovan 8.5. 1850

Spatný voják® který hrdinsky smýšlí Jenom za časů pokoja, když 
není nebezpečenství® Iro trochu peněz a pro kousek žaláře 
nemusí se Ještě pravda zamlčet! . Ten jest ztracen, kdo sám 
v sebe důvěru ztratil®

D.N.N. str. 66
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RYTMICKÁ MLÁDEŽ               
/Valašské Meziříčí plus Havířov/                                           

t únprovýcb mrazech roku 1985 áě skupina Slepé střsvďi^ 
la nahrát svou dosavadní tvorbu na pásek A tak pomd^í ^áaet. 
rozehrévaných z tohoto pásků sdělit lidem to; o co Jim élo ^ 
Sehrávání a mixování probíhala ha Jaře a v látá nh několika 
místech a během této práce se spřátelila skupina lidí ze dvou 
severomoravských měst, z nichž Jedno nazýváme Veselým hřbito­
vem a druhé Městem mladých starců® Padlo i ono okřídlené 
debilní Rytmická mládež, což Jsme Bylo nám Jasné, že oficiál­
ní vydavatelství mají dost starostí samy se sebou a proto Jsme 
se ari nemuseli rozhodovat - PQdoŽJKE SI SAMI ! Pozvolna* 
cestou přirozené muzikantské potřeby, bez velkých plánů /viz 
smutný příklad Čs- ekonomiky/ a s notnou dávkou černého humoru 
zahájilo činnost hudebně zábavné vydavatelství RYTMICKÁ MLA- 
2JŽ Základním heslem ,an± my už to bez nich, neumíme/ bylo a 
je: NEPROPADEJ ŽÁDNU KALÉJI A DQJU S^ PÄI TCH BAV 1 Je asi 
zbytečné popisovat s Jakými technickými a materiálními pro­
blémy se celou dobu potýkáme, ale Je třeba se o nich alespoň 
zmínit® Nakonec Je to normální, stejně jako problémy s lidmi, 
kteří v kytaře a saxofonu vidí nebezpečí, útočící na Jejich 
blahobyt /kéž by tomu tak bylo/, o to víc pak těší výsledky 
Zde jsou : r-J i

90 min stereo
1985

60 min stereo
1986

RM 001 Slepé střevo - Nečum and tleskej 
/písně z let 83-86/

I & 002 »«* happy end l
/tvorba skupiny z Valnesu/

| RK 003 Rytmická mládež se baví (60 min stereo
| /veselé písně a vážným obsahem (1986
i hrají a zpívají Kládí pesimisté - Členové skupin
I Slepé střevo, happyend, Radegast, Třírydostní Pepíček/

IÍS4 005 Punk Company Havířov |9O min stereo
! A stranu tvoří ♦’album” skupiny 11986-87

Klec, druhá strana obsahuje průřez havTrovsTcu 'punkovou
Kánon let 1986-87 - Radegast, Balkanpunk, Katafalk a Prychy-

1^ 005 Easomlejn / Brv tne rov a prousa 190 min stereo
I Aasomlejn z Havířova, Prouma spíš 11987
j severomoravská - Č TěSín, Frýdek? ^istekTilaviFovZ'

006 Veselý hřbitov made in Valmez | 90 min stereo
I /obsahuje skupiny Emerson Fittipaldi 11587
1 -49 min, Velký Plytkos - 20 min a Smrt mladého "seba-
I vraha - 25 min/

■V 00? Odnikud nikam I 90 min stereo
1 /skupina uňága a Žčorp - 16 písniček,[198? _
1 samostatná tvorba Petra Fialy - 10 písniček"a skupina 
H Pro slepičí kvoč - 13 písniček/
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Všechny skladby jsou natočeny v domácích1 studií!c4i\ Jsou opatře« 
nytiětěnými obaly, je mož^o-js, nahrát do^^ tedy
- v připadá zájmu pište na adresu ing. Jiří Prokš, Srámova 3, 
HAV^Q& ^ Přiložte, známku na odpov^d -n^ zašle«, v
te kažitu^ahrává se. zdarma. ^ však; třeba j>pí^at částku nav *; 
zpáteční poštovné. To je^zatím. vše® Mtte se fajn a nezapomeň«- 
te. Bií,, ABI;SE. {^£^Or(k 1 . *
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SKLADKA KOVOVÉHO  MATEIÁLU  ze dne 26.12.1988

Čas kelom vánoc a oslovou Silvestra je vyhrazen klidu a 
míru, zároveň .ale stejná tak spěchu, chvatu a nervozitě. 
Vánoční přípravy k masovým pranicím spolu šc závěrečným bilan­
cováním vlastních’úspěchů a neúspěchů odcházejícího roku nás 
~ at už chceme, nebo nechceme - znatelně poznamenává a hodně 
jedinců si jistě s/úlovou oddýchne, jakmile všechny vánočný vý 
dobytky zmizí v lačně jz® rozevřené "tlamě dalšího 1'.ledna,kte­
rýžto nám vždy-opět "dává'nové a nové naděje...

Časy sváteční jc možno ovšem věnovat i lecčemus "méně” 
tradičnímu». Vánoční neladu;jc vánoční nálada, takže proč po 
všech bělchnáliích nedat příležitost například

SKLADEB KOVOVÁ J • ý’

vStaré město ani Klášter už nám mnoho letitých zákoutí 
ne výběr nenabízí - k i ona podlehla v nerovném boji s devas- 
tučním ústi úsilím státní mocij eakže hledat vhodnou místnost -----  
^s^ nebylo nejlehčí, I přes všechny potíže soule za velmi - 
mírnouckého mrazíku letošní ziry. zateplalo bylo možno vypra­
vit ve večerních honinách za čímsi, é^mu dal konec roku do 
vínku jí mnou'aureolu výlučnostL.VŠec ny pozvané návštěvníky 
přivítala otlučená bud-rtva, pamatující jisto víc než jedno sto- 
letíg-zi poskládanými i poházenými prkny určených snad k 
opravě čehosi se cestičkou úzkou jak pmtlc vodníkova kabátu 
pod děravými okapy každý jedinec protáhl do temné místnosti, 
ve které se pcbryndaní človíčci, obou pohlaví oklepali -pes-

I taya za postavou podobna psu b^skcrvilskému, hledu jícího . svýma 
svítivýma očima další cestu» lo se však stále ještě neušlo 
zhola nic» Snad jen neklidné pumpovaní mnoha plic, vydechuji- 
cích zstucjlý vzduch místa. Jakmile se publikum suromáždilc 
v hlavním sídle momentálního zlejšího umění, rozsvítily se

i silné'r:-fl-ktory, ’ zaměřené „yen z jeviště» Překvapení diváci
I Pgý S^9U spatřili výjev/nepřipomínájící čas vánoční zdán- 

I livč ničím, ^ozhá jen reflektory se mohly přirovnat ke zběsile - 
I sól-jícím voskcvicím, zářičích na shluk lidí uprostřed dlouhého 

prostoru v němž žlěuté světle Osvětlovalo scénu ve dvou dosuži- 
tlných rozích i sc stropem® V. jednom z rohů se bylo možno koch

I ^'j-’t ^řúnavně sc pohybující /pokyvující/ postavu v masce cvo~ 
kující zrůdného trpaslíka, odklinkávějícího nám svůj* nebo snad . 
i veškerý Čas. Čímsi nespokojení protagonisté pobíhali mezi re- 

| živými troskani trubek, poskládaných do jakéhosi rozcápnutého 
■ lešení či pornu. Hlavhí šéf čele akce se sice snažil nebýt divá- 
| kům moc nářečích, ale kdo, dával jen trochu pozor, mohl jeho 
■ urnou, stínem přičdčncu postavu zahlédnout v šeru ' pinového p' 
I petic, marně tepujícího po chybě, Lt; ré se jistě kdosi dopustili 
■ ale kterou ke své smůle no er.c najít* Protahující sé ticho se 
■ prodlužovalo a povzbuzující -výtniky obeccntsva putovaly po ba- 
I n/rých plochách igelitů, papu- deklů, železa a smlouvaly cenu 
■ z:žitku s pocákanými kusy plesnivé omítky/ o níž se svět Iné 
■ popisky otíraly/ s dobře patrnou něhou, aby vydržela a ni opadala 

chvíli dalšího přídělu ticha zaznamenali protagonisté další
■ zradu. Asi» Z velké krabice po levém boku konstrukce sc vynořil 
■ jeden z hudebníků a rozčileně odhodil větším obloukem vrtačku. 
Bscirkulárkovým nástavcem, kt ?rý byl zře jmě příčinou dalšího 
I zdržení.Ve chvíli, kdy si většina kuřáků zapalovala své oblibu- 
Brí hiketýnevé milenky, začaly se ít věci® ^ístnost sc^Skládkou 
B kovového materiálu se probudila. Několik klávesových tónů brzy 
■ vystřílel energický tepot automatického bubeníka, který přeru-

baty a upozornil každou z postaviček, že je to TADY I 
I Tlukot pokračoval s nezmenšenou intenzitou za občasného 
Br-chropětní saxofonu, zasvištění již furgující cirkulárky, kví-



lojící trubka se ozvala a pohladila..^ cstř: pro lály vzduch 
údery činelů doslova: tříštících se o zem, klávesy se vytrácely 
- asi styděly«'Za trvalého peklimbávání trpaslíka oděného papu 

noc klom byli všichni velicí, zvědavi, co je jště čeká. A co fí- 
náloc ■

Zatím se ale o o jevil člověk - přednášce a ze slev, k terýní 1 
bylo ne dost zřetelně rozumět bylá možne vydedukovat, že zde 
panuje tma^ neboli prožíváme dobu TEMNA, a rádi bychom světlo, 

• torého j? zde opravdu málo, takže s pointou je možno souhlasitj 
Leckteré hudobne vzdělanější uši si z probíhající produkce1 zatím 
mohly uvědomit ono známé,-'chybičku se vloudila - rachot.bicích ' 
většinou přehlušil; předivo monotónně ladených klávesových nástro­
jů., jež byly identifikovatelné ve- chvílích, kdy naprogramovaný < 
bubeník vyklepával .jemnejší rytmy. Asi po polovině představení, 
sebou časodklrpávající postavu v rohu místnosti trhla v záchvatu 
rytmů přítomné hudby, roztrhala svůj p rimitivní oděv,hrad či co 
to bylo a vyřítila se m< zi diváky, lide se pustila do křepčení, ■ 
vybízejíc tak všechny prítomné k oslavě všeho co si kdo přeje, 
nebe i jen k holdu rychle pomíjejícího oparu okamžiku. Část mla­
dšího obecenstva se re nechlu dlouho přemlouvat a důstojnějšímu,! 
staršímu zbytku"světa přonechla temné-končiny sálu. Ony starší | 
zřejmě nikde pogo tančit nenaučil a nikdo z nich ani re-videi j 
důvod tahat na svetlo kultovně tance své g- ncracc, bluesově zase? 
ž-né» kánle se poblíž tureíd'ŕe davu rozprskl granát ve forme t^ 
mul ovanú plechovky rudé barvy, o terci své kapíčky telegraficky' J 
rez 'hala po podlaze,, zdech i několika botách trsajících v koled

I tance, jako všechno na s očte, má svůj konec a táky přetop 
že v najlepším je nejlapčí při.sout, utišily se rozběsněné o loktí 
raničko zvuky i se světlem a v nutné tmě se ještě ve všech uších 
drahnou chvíli stáčely tóny po v šech sluchovou ech až do mozkut 1 
kde polechtaly, ulehly a pro tuto chvíli usnuly. Do neprůhledné» 
tmy se náhle vrátilo světlo'a t žne čnící, promíchaní se všemi ural 
ven mi protagonisty .dnešního večera se jeden po drdném vraceli ■ 
pod stejnou kapající okapovou rourou ven do deště, každý.s infeJ 
mněním plakátkem na památku. V teple nějaké místnosti si ještě I 
bude čas sdělit si dojmy a těšit se spolu na další a lepší I 
některé jindy někde jinde zase : něčem jiném. I

a co na závěr ?

7 Scénické ztvárnění bylo na vyšší úrovni" než huB 
dební složka představení, clo.».ne všechny porody probíhají bez« 
problémů a lze jen doufat, že se-ani „tohle moravské i rdus triéláB 
dečko v české budoucnosti neztratí. B

pan rada 25.3.89
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PROGRAMOVÉ PROHLÁŠENÍ SPOLEČNOSTI ABSURDNÍ REALITY:

Společnost absurdní reality Je hEPJLlTICKA, zncvu opakujeme ^POLITIC­
KÁ ďjcnizece*

SAR si neklada za cli Konfrontaci s naším režimem, ani Jeho činnost 
není podmíněny existencí socialismu či kapitalismu.
^AR to Je NEZÁVISLÁ a NEPOLITICKÁ společnost.
Ukdem SAP Je,vyburcovat, šokovat co nejvíce licí, aby si uvědomili 
své vlastní ja, svůj vlastní Individualismus, své vlastní tvůrčí schop­
nosti, své vlastní názory na svět, aby byli schopni samostatně tvořit, 
myslet, Sít a reallscvat se.
SAR to Je aktivní organizace.
SAR musí mezi lidi. Pasivita přináší zase Jenom pasivitu. Pokud společ­
nost /míněno SAP/ není aktivní degeneruje, uzavírá se sama do sebe, 
přestává být přínosem pro okolní svět a lidi, posléze umírá. Je to pak 
společnost sama pro sobe. To není cílem SAP.
Aktivita spočívá v tom, že SAP musí působit na normalizované lidi, 
vytrhnout Je ze stagnace, letargie, nezájmu a lhostejnosti, donutit Je 
/spakujeme/ xxxkz donutit Je aby zeujmuli zásadní postoj k danému 
problému /akci/. A to lze Jedině aktivním působením členů LAP pomocí 
happeningových, výtvarných, hudebních, filmových a Jiných akcí.
SAR musí jit do předu, musí být určující silou vývoje všeho nového.
Nesmí se bát prosadit a vyzkoušet realizovat v praxi cokoli nekonven­
čního, nezvyklého, buričského.
bAH má za úkol shromáždit lidí, kteří jsou schopni aktivně realizovat, 
tvořit a působit na Jiné.
Jednotlivce SAR musí pořad v umění cosi objevovat, zkousat, přicházet 
s novými tvůrčími postupy.
-AR musí být shopan nezávisle na vnějších vlivech a okolí prosazovat 
své přeestevy do praxe.

- DOBA UZRÁLA PRO S.A.R. —

Společnost absurdní reality. 

Ne náhodou vznikla SAR v sobotu 20. října 12tí9. Byla malou oslavou 
vzniku republiky před 71. loty.
Lecká společnost neměla nikdy nouzi o velikány, z této společnosti 

vzešli i Ladislav Klíma a miian Knížek. A právě k literárnímu odkazu 
Klímy a happeningové a hudební činnosti Knižáka a jeho Aktualu se 
SAR hlásí. Povstává z dnešní společnosti. Jaká je dnešní společnost. 
Zdegenerovaná, postrádající většinou veškerá kulturní a morální hod­
noty. .Ubitá formalizací, okupovaná prací masmédií a sdělovacích pros­
tředků. Společnost televizní reality. Neschopná najít sama sebe.
Natolik uniformní, že Jakkékcliv vybočení z řady, nekonvenční výstře­
lek, avantgardní pučení je okamžitá zlomeno a zašlapáno do socialis­
tických reálií. Do této doby /navíc složitější v malých městech a věs­

tnících/ vzniká SAK. Společenství odvážných lidí, které spojuje touha 
rozbití šedé zdi bláta mezi námi.

I ZekládaJící .setkání SAR proběhlo jak Jíž bylo ^uvedeno 28.lU.Cy
Iv Jihlavu. Původní místo setkání Restaurace v Čížově u Jihlavy měla, 

po předběžném zamluvení a oznámení konání akce, pracovní inventuru 
zapečetěné dveře. Zkrátka, každý slaví vznik republiky Jinak. Nebo 
by přicházelo zúčtování? Absurdnost situace vyvrcholila příjezdem

■osobního vozidla z kterého vystoppili příslušníci LÍB a Jakoby náho- 
■ou s údivem zjistili, že dnes Je zavřeno.
I Setkání nakonec proběhlo s tříhodinovým zpožděním v Jednom Jihlav- 

soukromém bytě. Sešlo se zde asi 25 lidí. Bylo přečteno rregra- 
kvéprohlášení SAR. Po té promluvil jeden ze zakladatelů SAR. Probral 
■jednotlivé body prohlášení, vysvětlil spojitost SAR s kulturní minu­
lostí Klímy a Knlžáka. Zmínil se o spřízněnosti SAR s polskou M Porna- 
Bančovou alternativou" a českou "společností za veselejší současnost", 
•eiklcm ^1 hodiny SaR převedla svůj první vnitrní happening za účes-



ti viech shromážděných, Těl mimo jiného pomoci sblížit společnost 
do té chvíle téměř neznámých lidí, kteří se sjeli z několika koutů

Česke-moravské vrchoviny. Setkání bylo ukončeno nastíněním programu 
další Činnosti CAR. Celé setkání proběhlo v přátelském duchu, 
bez vnějSích vlivů společnosti.

p. BYDKÁČEK
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Jen jeden rok životního prostředí?

■ Slova o zase jen slova Jsme jimi zahlcováni, zasypáváni, 
I fackováni a peskováni, slova se nóte zavrtávají do urí(; plápolaj* 
Křed očima, *A nabubřelé, pyšné a ladné věty plné slov nám pro- 
I nika jí do mozku, aby /sotva urazí svoji nutnou cestu/ vete lnou 
| zdufelé vytryskly nosem ven, V kterémkoli výtisku denního 
t tisku si můžeme vyhledat nemálo uvážlivých moudrostí , tykajx- 
Kícb se životu roátředÍQ Kdykoli ale bychom se mohli 
[cítit mnohými řečnickými obraty a závěry uspokojeni, skuteč» 
hýúi činy jsme naopak Iznovu a znovu frustrováni. Rozhlas. a 
[televize. denníky a týdeníky měsíčníky a občasníky.B schůze a 
^■řsedy ~ probíhá totiž právě- Rok životního prostředí. tak/«e by 
I kčlo týt všem vcelku Jasné jak se chovat^ jnk ,eé zachovat, 
I jak se k oné věci postavit-/ Jenže - občánku ty a ty a ty, 
I bui?5 v první řad* platiti ! „ x

Chudák občan Jtk jenom on k tomu všemu vlastně při jde r -.vž- 
on nic., cn muzikant. Všechno přeci mají 

rr? svědomí ti kdosi neznámí kdesi, ukažme nám hezky na něj * 
Jíle v dobách veskrze neměnícího se anonymního, institucicnál- 

t.úc rozhodování jenemožné případné jednotlivé vinníky ne nit
I a vina jednoho čidváéeti by stejně nic nezměnila na dnes da- 
I née stavu pro všechny > Výsledkem bezohledné dogmaticky orien­

tované výrobní politiky je "toliko” přečerpání úvěru. Ve všech 
■Mírech"

Státu dnes Jistě nemilé výsledky statistik ministerstva 
I zdravotnictví vykazují dost nepříjemní skutečnosti-. Není u*. 

zkrátka proč statistikami se chlubit. Nejen Že ao nezvyšuje
I prŮEorný věk obyvatelstva, ale naopak narůstá počet onewoe- 
1 nční cukrovkou, srdce pracujících v produktivním věku už také 
■ nevyjí tolik co kdysi, obezitě se daří dobře jako vždy.
I tělesnou ochablost mládeže nezakryje ani sebcokásaleJdi 
I spartakiáda., úmrstnost novorozeňat. a procento potratu se 
■ tak ncdoíýká jen postižených xaatekj alergickú onemocnení 
■ celých dětí přestávají být výjimkou stejně jako hÄ'i hor- 
I nich pěst dýchacích, poruchy zažívacího traktu nejsou ničím 
I neobvyklým/rakovina brousí smrtce kosu čím dál častěji, drogy 
■ 8 alkoholismus mají potčebné podhoubí na kterém nohou neru- 
■ Seně bujet a léty k dokonalosti vypěstovaný návyk spotřeb- 
■ ního způsobu života valné většiny obyvatelstva se k nám 
I neobrátí zády sám«

Stávající celosvětový katastrofální ekologická situace snad 
■ kom ční ochutí samotné strůjce bezohledného plenění domácích 
■ obských statků spolu se samotnými uživateli k činům, * 
■ Ono životní prostředí poplivané arogantními slinami nemůže 
■ dát dohromady ani deset či sto part mladých Brontosaurů, ale 
■ radikální řez. Nakonec ani ta trocha snobismu nezaškodítf eko- 
■ jope jo dnes v módě, zvedni teda táto tu plechovku, vyhodíme 
I silnic«p tara se to zas tak moc nebere > Svatá pravda. 
BJinaký ten zbylý zbytek po dalším plechovém ChalOprýskám 
Kulici se nozi porosty borůvek ztratí a hříbečkům modráckům 
■»tejní vyhovuje kyselejší půda no a tu RrajeČkU popílku .^meje 
■újMé ta příští octová nebeská bouřkám kolik procent nwroja 
IjUnes chopno pochopit cosi o kulturním dědictví, které nam 

ti před námi zanechali a zamyslet se i nad kulturou
LtoU, který tu zůstane po nás.

' Vysoc .v činná Č J . jaro^?-.
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- belkc^' kulturní způsobilost národa, 
/ pozakrývaná výdobytky maloměšťáckého

chápánij. života měla postupem nejspíš / 
možnosv vykrystalizovat v cosi z čehož 
lže brát, aniž by toho zase tolik ^do ; 
chtěl jako protihodnotu zpět« Vždyť 1 -
pouhé porozumění a nezájem ke, všemu co* 
se děje kolem nikoho mnoho nestojí. 
Po nás potopa., - (

Vládní zdroje prostřednistvím veškerých sďťlovácíoh prost» 
ředků pofnukávají o nedostatku financí9 jichž se zkrátka nedo­
stává a vzhledem ke stavu naší ekonomiky je í zrejmé, že ani 
rychle nebudou, A když, tak snad na úkor čehosi jiného. 
Konečně proč ne ? Finanční efekt by snížením početních stavů 
represivních složek ministerstva vnitra a ŽIVOTNÍHO PROST» 
ŘEDÍ jistu nebyl zanedbatelný a pár milionů složených na konto 
ministerstva obrany by se také vyjímalo lépe na pročištění 
odpadů naší chaotické výrobní sféry - atmosféry. Na určitých 
místech prostě finanční prostředky nejsou a naopák na místechs 
kde by se nějaké našly s nimi lze jen těžko disponovat jinak, 
než k čemu jsou v rámeiurčitého fondu určeny, Mnohdy jsou takto 
statisíce utráceny i tam. kde jich není akutně třeba- A to jen 
z jediného důvodu » že totiž vyčerpány' být musí a předpisy 
jiné využití nedovolují, ( j> ’ 1

Výraz jIVOTNÍ PROSTŘEDÍ musíme chápat komplexně* není to 
přeci jen problém popílku, smoguž^yselých dešťů* dusičnanů/ ý 
freonů a zhovadilých milovníků víkendových lesních povyražení. 
Nesmírné zapomínat ani na více než .třicetileté bezuzdé dráno©’ 
vání lesních porostů k získávání devizových prostředků^ pot* 
řebných ke zlepšení platební bilance našeho státu, našeho hos­
podářství, Zbyly nám tedy z velké < ásti těžbou zaneřáděné lesy5. 
eroze* polomy,Máme rychlenou zeleninus stačila by tedy jen 
zdánlivá maličkost » rychlené lesy. Vždyť strom vyroste zhruba 
asi tak za 80 let- Stejně macešsky jako samotný s,át se ale k 
české krajině zachovaly i jednotlivé součásti národního hos­
podářství " výrobní podniky a organizace všeho druhu. Zde totiž 
z jejich strany nejde jen o notoricky známé důsledky výrobních 
procesů, Mnohé z podniků si za léta existence vypěstovaly domá« 
cí výlučrosts prodělečnost, malou konkurenceschopnost. Ani 
tyto chronické neduhy ovšem nikomu ani zdaleka nevadí v tóra« 1 
aby si ještě jednou neuplivly,

Péče o pracující je v naší společnosti vyzdvihovaná j^kse« 
patří vysoko a pokud jde o celkvoé sociální zabezpečením 
je možno i souhlasit. Hlady zde rozhodně nikdo neumře, Préko» j 
tná snaha v péči o člověka má ovšem i své stinné stránky» 
Zr.ísilněná příroda ve svém nitru ukrývá nemálo cizorodých tě­
lísek, která se pomalu ale jistě začínají podobat rakovinnému 
bujení, proti kterému /rtejně jako v lidském těle/ lze zahájit ' 
účinnou léčbu jedině vtom případě£ začne-li se včas. Mnoho míst 
CSR je označeno za rekreační oblasti9 takže .by mělo týt jen 
v poř dkus jestliže se jich patřičně využívá^Slovo využití se , 
ovšem dost podobá slovu zneužití* takže se nabízí otázkaa kam 
ač jsme to všemožnou péčí o Člověka dospěli . Národ nejsme jen 
my, lidé - národ představují i nesčetné instituce* výrobní i 
nevýrobní organizace, zaměstnávající potřebné pracovní síly 
o něž je třeba se také nějakým způsobem postarat. Jedním z 
příkladů může být vznik poválečného fenoménu - rekreace s ROH« ■ 
Dlouholeté hromadné stěhování odobrářů do všech možných koutů 
republiky za oddychem přináší své plané plody právě dnes« 
Kolik kdo z nás rekreačních lokalit poznal i ve svém nejbliž» 
čím okolí nechám na uváženou každému jedinci,ale v každém



případě se na rychlém chátrání přírody kolem nás poúepsala i “ 
nespočitatelha stavení, rozeseté bez většího uvážení po všech 
pohořích naší země. Chaty, baráky s ho těly, ozdr vovny;, rehabi­
litační zařízení, rekreační zařízení i sportovní střediska se 
všemi možnými areály jistě slouží a sloužit budoU pracujících 
k relaxaci - zahánět myšlenky na zbytéčné roztopené tavící 
pece, dusné školy a kanceláře, stresy apod» 3yio vybudováno 
hodně mamutích rekrečních zařízení s kapasitou i 300 osob + 
odpovídající počet personálu, V socialistickém státě si.ma­
muty mohou dovolit jen mamutí organizace jako je ÚRO* takže 
zbývající většina budov mezi lesy a rybníky patří továrnám 
a jiným organizacích a obsah zpravidla nepřesahuje lOOks*.
A přes nepříliš velká omezení se zvesela znovu a znovu staví 
dál a dál, znovu se pristavuje a upravuje, rozšiřuje. Jenomže 
všeho moc škodí a stokrát nic i vola umořilo 1

Šumava, Jizerské hory.. Krušné hory/ Krkonoše, Orlické hory, 
Jeseníky, Beskydy jsou přecpány dusajících národem domácím i 
zahraničním a snáď se vbrzku dočkáme i chvíle/ kdy na vrchol 
Ještědu /zítra to může být jiná hora/ konečně zavítá některý 
ze známých hollywoodských režisérů, natočit exteriéry svého 
nejnovcjšího hororu, :Za devizy.

HORÁM ZVONÍ HRANA, HURÁ NA VYSOČINU !

I b/  českomoravská vrchovina byla odjakživa známa jako chudý« 
kamenitý a čistý kraj. Pole za polem každé jaro kamením požeh~ 
nána, skromné baráčky krčící se ve stínu majetnějších statků. 
Krajina panenská;, opomíjená,; krajina poněkud stranou. Kdysi. 

Dnes je mezi kopečky k vidění stejný život jako kdekoli 
jinde. Stírá se rozdíl mezi městem a vesnicís tstírá se i 
mezi donedávna čistou krajinou a průmyslovými aglomeracemi. 
V celé své kráse už i tady postává hochštapler průmysl, ale 
protože kamením se lidé dost dlouho živit nedokáží, nemůžeme 
bu to zase tak moc za zlí vat «• Není ovšem průmysl jako průmysl, 
takže relativně Čisté ovzduší vysočiny už také není to co kdysi 
/ale ono toho jako dřív není už hodně/ a své dělá i vzdušné 
proudění export - import» Protože se exhaláty místním lesům 
přeci jenom ještě poněkud vyhýbají p láká nevysoká pahorkatina 
Opět k oddychu a kochání se. I u nás na vysočině ovšem i smrky 
s ostatními jehličnany přicházejí na to, že nejnovější světový 
trend je - nazrzlý přeliv. Takže i zde nastoupila civilizační 
politika státu a jako hříbečky po dešti vyrostla a rostou 
pekreční dómy - asi z rodu těch, které už vyšší masívy nesta­
čily vstřebat.

Lesy řídnou a řídnou* asfaltové parkoviště se lesknou 
I modulem, vední plochy nepřibývají a nepřibývajíy brizolitové 
I budovy cpi kuchyňskými výpary, motorová populace popíjí své 
Incky v hospůdkách všech cenových relací, sluníčko taje na 
I všechny stejně, smetiště za vesnicemi už nikoho nestraší ani 
I ve spánkuje tu další meliorace jako prostředek živné síly , 
I roztoku pokroku, kolem značky pozor zvěř ! právě projíždí ko- 
I lona Liazů s nákladem betonových stěn pro nové rekreační 
(středisko pro taky potřebné, 
| Jako vzorový příklad naprosto neuvážené, mylné a nebojím 
(se říci i zločinné výstavby dalšího monstra ROH jsem si
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vybral právě dokončovanou stavbu budovy s kapacitou 240-300 
lidí + 60 teměstnenců přímo v srdci Zdárských vrchů« Už jen 
za samotné architektonické řešení by odpovědný státem vyu- , 
čený umělec zasluhoval postavit před soud Zmíněna budova je 
postavena na břehu milevského rybníka u obce Mílový /asi JO 
obyvatel s razítkem trvalého pobytu/ a ptří do okresu Zdar 
nad Sázavou, ©kreační zařízení budev provozu po celý rok, 
takže sl krajina neodpočíne ani v zimě, kdy počet turistů 
klesal zpravidla na třetinu. Přímými sousedy monstra je

mnoho rozličných chat, chatiček a budov sice podstatně meh- | 
čích, ale připočteme-li ostatní ’’stovkové” chaty - podnikové 

z najbližsího okolí, můžeme si udělat celkem dobrou představu 
o míře zalidnění,Milevský rybník 6,5 ha/ přitom v letní se­
zóně využívá veškeré osazenstvo všech podnikových i soukro­
mých stavení i s campem ■ K těmto se přidávají stovky 
občanů z nedalekých vesnic spolu s "jen" projíždějícími« 
Aši o kilometr dal je nedávno napuštěný rybník blatinský /I hý 
ke kterému se ovšem vydá málokdo» Mimo několika soukromých 
objektů zde není žádné sociální zabezpečení, V nejbližším 
okolí pak zbývá už jen rybník křiždnecký /6 ha/ v asi 3 lem 
vzdálené obci Křižénky. Ale i zde už jsou podniková stavení 
a zástupy "lufláků”. i
Zatím jediným viditelným kladem celého,pro tento kousek prí­
rody zbytečného,projektu, se zdá být výstavba čističky odpad» 
nich vod na kterou se napojily i všechny větší rekreační 
objekty. Takže nakonec díky za monstrum s Čističkou, bez mon­
stra by čističky nejspíš nebylo, Z celkem poklidného míste­
čka na mapě okresu se tedy stává /aniž by o to kdokoli z domo­
rodců v nejmenším stál/ čím dál víc mraveniště /nevím nevím* 
jestli jsem je právě neurazil/ se kterým by Časem i leckterý 
hygienik mohl mít kupu starostí. Hezké a zdravé životní pro­
středí mame jen jedno a jestliže se k působení průmyslu 
přirá i další nenápadný činitel - masa jedinců* těžko kdo 
dokáže odhadnout, kdy všemu bude konec. Osvěta lidských slov 
se tak zde opět setkává s devastačním úsilím člověka, pře- 
vychovávaného a převychovaného k obrazu, který se snad už 
ani jemu samotnému nemůže zdát být zcela v pořádku.

Hlasuji tímto za okamžité, definitivní a neodvolatelné 
STOPÍ jakékoli další výstavbě rekreačních zařízení v celé I 
CSR, 100%ní využití stávajících objektů by mohlo stačit- I

Hlasuji tímto za zákaz dalších staveb v pohořích celé CSK I 
- pro jakékoli účely jakýchkoli organizací jakkoli politicky I 
zdôvodniteIných,

Zákaz pro všechny a za všechny-

květen 89 - pr -



Názor k ochraně Jeseníků
                          
i j názorem ingr arch Jana chlapa o nebeib#Čí ”plíživých xn 
věstic” při rozmnožování turistických objektů a. zařízení v

I Hrubém Jeseníku Je třeba beze abatku souhlasit/ Je však otáz ­
ka. zda dokonale vybavená turistická centra v hřebenové části 
tohoto pohoří nepředstavují stejný nebezpečí ajko ony postup-

I né Či následovně investiční stavby,
Návštěvnost Hrubého Jeseníku, at ve sféře turistiky či 

rekreace již dlouho překračuje únosnou míru« Místo aby byla 
regulována a omezována,) stále zcela nekontrolovatelně roste 
- a to „ak v letní, tak i zejména v zimní sezóně! V posledních 
desetiletích zejména v centrální , části hlavního hřebene v 
okolí Pradědu vyrostla řadě zařízení, jejichž oklólíje příli­
vem návštěvníků nejen silně devastované; nýbrž i nenávratně 
zničeno. Sedlo Lyra o němž/ing, arch J. Chlup se domnívá, že 

by mohlo být tomuto lidskému zájmu ’’obětováno” již několik 
let připomíná frekvencí turistů a rekreantů pěší zónu na praž­
ských příkopech a nikoliv hřebenovou oblast středohorské kra­
jiny

Je třeba si uvědomit, že hřebenová část,Hrubého..Jeseníku 
I leží nad horní hranicí lesa, tedy nad přechodnou zónou, v níž 

se souvislý lesní porost zvolna rozpadá v jednotlivé skupinky 
stromů a osamělé jedince, obklopené travnatou plochou * Smílko- 
vé hole hřebenové oblasti-s-izolovanými skalkami a dokonale 
vyvinutými polygonálni®! půdami patří k nejvzácnějším biotypům 
československé krajiny« V poslední době je právě tato oblast 
ve stále větší míře ohrožována., modifikována a ničena imisemi* 
Zesílená frekvence turistů tento nepříznivý dopad antropogenní 

| činnosti ještě mimořádně zveličuje. Žádná opatření totiž nedo« 
I kážou zabráníte aby se davy turistů v letní i zimní sezóně 

nerozptylovaly po celém hřebeni a neporušovaly již tak slabě 
trávní a nezvolněné stromové porosty.

Domníváme se, že je žádoucí zabránit přístupu návštěvníků 
do hřebenové oblasti v té míře, Jaké lze vůbec dosáhnout. Tu­
ristická a rekreační zařízení by naopak měla být budována v

I podhorské oblasti nebo v dolních Částech svahů hlavního hřebe­
ne Tak je tomu například na Hvězdě, o níž se v článku mluví, 
kde Je již nyní velké parkoviště, objekt pohostinství a dolní 
stanice kyvadlové dopravy k Ovčárně. Jame přesvědčení, že ani 
po případném dokonalém vybavení turistického centra v sedle 
lyra by k regulaci návštěvnosti hlavního hřebene nedošlo. 
Naopak, přibylo by jen další středisko k dosud existujícím. 
Zejména nebezpečná nám připadá myšlenka lanovnky, s níž si 
pohrávají někteří představitelé sportu i cestovního ruchu již 
několik let. Keni nejmenéí pochyby,, že lanovka sama o sobě je 
atrakcí, která do míst, kde existuje, přivádí další © další 
"taká zájemce o přírodu”. V Hrubém Jeseníku by vybudování la­
novky v pradědské oblasti mělo skutečně nenapravitelné důsled- 
h. K nynějším "přemnoženým” hřebenovým turistům a lyžařům 
přibucou další davy, které se dají zlákat pohodlnou dopravou 
8 dají se vyvézt do hřebenové oblasti . Mají totiž zaručeno, 
že se opět zcela pohodlně dostanou dolů, nebo se mohou bez 
větcí námahy rozptýlit po hřebeni Hrubého Jeseníka na sever i 
ne jih od Pradědu. Lanovky prostě do hřebenové oblasti našich 
ítředohor nepatří. A to nejen do Hrubého Jeseníku.

JXSCC.-ČINNÁ” Č. 1 jaro 89
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Jsme pro to. aby se zkvalitnily služby ve stávajících za- 
řízeních, aby bal jakýmkoliv způsobem regulováů pohyb a 
případně i počet návštěvníků a zpřísněn celý režim turistiky 
a lyžování tam« kde přírodní podmínky musejí být, chráněny co 
nejúčinČji, potenciál krajiny Hrubého Jeseníku již dal^í pře-., 
těžování a zneužívání proste neunese!

/Vladimír Panoš, Jaroslav Vašátko/

převžató z oficiálního bulletinu českého svazu 
ochránců přírody BRNO - číslo 1 tohoto roku. 
Převise to proto, že. obsah článku je v lecčems 
podobný předcházejícímu článku

            
Brněnský bulletin' "VERONICA" vychází 4x ročně a zakoupit si 
ho je možné ve Stáncích PNS, prodejnách tabáku epod.



Vysoc * Činná č-J.

Až nás budou miliony....

  /fejeton mírně osobní/ 
L* Chytré hlavičky vymyslely národu Šanci pro 3 JUD 00v kterou 
žto jsem Bi sáni pro sebe přezdil na Šance pro 300 000 000» 
Přebásnil jsem si ji proto, že číslo 300 milonů patří v našich 
poměrech do říše pohádek, takže je zde pořád /číslo se šesti nu 
lanu by mělo představovat počet ještě n narozených dští/ patrná 
souvislost a původní cifrou. Proti tabákové» alkoholové a 
včem jiných toxikománií© vyrazila vozová hradba Sdělovacích 
prostředků 1 zákonodárství a jak už to tak bývá* někdo ne ráně 
týt první musí Tasím tedy vše odnáší závislost ne jrozšírčne jsi 
• inhalování tabákových splodín. Je tó totiž nejsnadněji na* 
p dnutelná, veřejně kontrolovatelná a nejmasovčjŠÍ záležitost« 
Séra tabákový průmysl se už pér let snaží nenápadnými písmenky 
na jednotlivých výrobcích spotřebitele varovat a protože si 
chce zároveň i obohatit sortiment, vymýšlí značky nové • např» 
TATRY, Co tím kdo myslel užitečného, těžko říc^t. Díky celé pro­
ti drogové kampani se snad během času změní i obsah velkop* 
ložných a velkoústých hesel, připomínajících nás všem naše 
budovatelské povinnosti a nastoupí do boje užitečnější - o sa- 
notném přežití rodu. Neškodilo by i méně prudérie, stydlivosti 
na ne pravých místech.* vždyť v rámci boje za Zdraví potomstva 
by se i kuřáckých potřeb dalo zdárně využít i ve smyslu celo­
světově nejaktuálnější akce STOP AIDS ! Kouří přeci pánové i 
dámy a protože samotný tabákový průmysl přináší státu do pok­
ladničky nemalé částky, nad podobným využitlím škodlivého^

; návyku by se mohli pozastavit snad už jen vícenežortodoxní 
moralisté» 2 nám známých toxikománií se na ohrožení populace 

Rozhodně podílejí především nitožilní aplikací drogy /modni 
výraz Čs publicistiky/ narkomani - samotný návyk,, špinavé "ná* 
dobičko** popři prodávání svého těla jako nástroje Zde by se 
boj státu zdál být více než na místě« Žít bychom měli opravdu 
Lravóji, takže by bylo jen v pořádku, zaměřit pozornost 1 tam* 
kde jsou zdroje dlouhodooého ohrožení našeho zoravi na vtiši

 než počty kuřáků, umírajících ne choroby provázející 
kfsmus*
Velice rád bych věřil, že pokud se zdraví národa týče, 
í to s námi všemi stát dobře* jenže podle skutečností, 
•kujících do masmédií tomu věřit nelze» Snažíme se ve 
h sférách dohnat unikající nám okolní svět a když jsme 
oha aspektech vývoje konečně na předních místech, nikdo 
z ovna tyto věnce nezávidí.Letitá honba za hektarovými 
sy nám zanechala překořená pole, jejichž produkty živi 
ä od kolébky po krchov a protože řadový občan nemá možnost 
at si z něčeho jiného, jsme všichni nuceni cpát se jen tím 
e nám nabídnuto«Poslušní rad zdravotníků, rádi bychom 
li zaleninku a ovoce, jenže výpěstky našeho zemědělství 
ou zrovna nejlevnější /snad díky chemisvl ým preparátům 
é musíme zaplatit} protože si je také sníme/ a importované 
í není pro každodenní kapsu, krmivo pro dobytek na jehož 
si pochutnáváme a produkty mléčných žláz pijeme v naději 

vé výživy jsou skládkou škodlivin do takové míry, že i to 
ední ncjřpinavější prase se všemi svými ovary a bůčky* se 
být pro nás zdravější - jenže cp pak s obezitou ? Dietní 
cí masíčko přecpané granuláty s ledatíčím navrch také pění

j— . ■• -
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nožná jíst každý den a rybičky.. , .nevím nevím , jestli ši uŽ/Aj 
x tyky nezvykly, tak ijako my ; z '

Starat se o kývaví národa je jisté záslužná věcí leč v . < 
; našich realitách příčně pokrytecká Osobně j ěm ječte Žádnou vl 

vládní "prodejnu"'“potravin nemel čest navšívit« áje jistě exi^ 
stují a existovat'budou« protože vyživit /zpestřit?/ zdravotně 
nezávadným dôvozoVým artiklem relativně úzký okruh vládnoucí'gj 
třídy zase nemůže být tak těžké, Při každé své vycházce za ti« 
město /nadýchat se vzduchu u své oblíbené lípy/ zato navště- .^ 
vujipole,.- dlouhé.lány zahlcené vším co hlín© pOtřwbuge, kotomu^ 
aby mechanizací udusaná ornice prostřednictvím svých tíhemič-^u 
kých továren vyhnala na povrch dlouhé stonky pšenice na chléb, 
který mít musíme protože spolu s několik© dalšími zchemizo- j 
vánými•potravinami patří do'tohoy Čemu říkáme - základní J 
Životní'potřeby.

Pro zdraví .lidu by se dalo udělat nemálo / ale nej jedno» /i 
dušším opatřením»se zřejmě zdá být striktní zákaz» příkaz« , 1 
persekuce Či jak kdo tomu chce říkat-Kuřáci životní prostředí / 
zřejmě otravují do takové míry, že předčí i všechen skoře»“ />' 
sbankrotov ný průmysl jedoucí nedoraz. nespočet spalovacích i 
motorů bez katalyzátorů /bezolovnatý benzín jen pro zpestření/ 
trhu a pro cizince/ a to už je co říct Ň© těchto místech by -•- 
se podobný postup zákazů rovnal sebevraždě, takže tedy děti 
žijí ve společnosti kuřáků tabákukouřícího průmyslu a dop»’ a 
ravníhc ruchu, . silážního mléka z mnohdy neduživého shotu, m 
neradi- se živí vitamíny diskutabilně zdravé zeleniny © čas >1 
od 'času jezdí do škol v přírodě aby si ode všeho marastu w 
alespoň na chvíli oddechly a připravily se na další návrat ti 
do‘čěhbsi , co si dnes ještě ahízdaleka neuvědomují..

Jsme národ inklinujícík vydatné/ tučné a hutné stravě, 4 
složené z masa,, knedlíků a buchat, 0 zdravější starvě si . 1 
raději opravdu necháváme raději jen adát. Pravidelná domácl-aí 
strava?připravená matkami rodin /pomineme-li škodliviny v sa*/ 
motr/ch potravinách/ je zpravidla ;Čerstvá a zbavena průvod- /i 
lích znaků, provázejících vývařovny velké většiny veřejných 11 
stravovacích z řízení . - Domácí strava je domácí strada, ®I® / 
ne vždy ji lze od maminky dostat a někdo takovou péčí pos-, ‘I 
trádá vůbec - Většina vyvarujících restauračních zařízení ^2 '-1 
zasycen© prepálenými tuky / '’stokrát” ohřívanými
.jídly /prodělat se nesmí* vydělat je příjemnější a ušetřené a 
dekagramy jsou zlem nejmenším/ a záruční Lhůty mnoha potraviny 
mnohdy taktéž nehrají hlavní roli. Nejda samozřejmě veškeré 1 
veřejné stravování strkat do jednoho pytle, ale přesto trvám d 
ne. tom* že většina z nás strávníků dochází do těchto podniků d 
už se zažitou představou? kterou nenaruší ani případný pří* 
jeciný zážitek ve formě porce velké /správné/ a konzument 
nezacítí nepřijemný zápach prepáleného omastku či mírně•za- 4 
kysanou'porci omáčky., Snad každý z nás se již v nejduom 
takovém zařízení podobnou kopřivou šlehnout nechalj takže 1 
takto vžité představy se jen těžko odbourávajíc Proč tomu 1 
tak je už je kapitola jiná.a v budoucnu by bylo dobré se k v 
ní vrátit, Ne druhé straně zde^exárStují restaurační podniky? i 
ve kterých se host - strávník může svému jídlu věnovat 
v klidném a příjemném prostředí s chutí., Do nekuřácké resta^ 1 
urace s$ host přichází ve valné .většině - jen a jen nájsít< 
takže po jídle odchází nasycen - příjemně prosycen vůněmi I 
právě zkonzumovaného pokrmu< V těchto provozovnách ýe peřso-l
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í Sál na kvalitě jídle víceméně závislý a velice rád se vystříhá 
nešvarů jiných "normálních* restaurací.Obsluhující personál 
není závislý jen na prodeji, alkoholu,, piva a cigaret, tudíž 
si nemůže dovolit zanedbávat hosta nekvalitními službami a 
výrobky- lo co sem hosty láká, je kvalita jídla a klidné, 
čisté prostředí Na druhé strate ovšem nechápu úvahy vedou­
cích pracovnílů HAJ a podobných podniků, co je vlastnú žene 

! k tomu, aby vážně uvažovali nad tím., vyvěsit nekuřácké tabul- 
ky i v V ch provozovnách které dělný lid nevyhledává pro 
kvalitní stravu., ale přichází posedět, poplkat, pokouřit si 

a popít dobrého piva, protože jídlo zde bývá až ne místě
I polssdním. Takže budoucnost musí sama ukázat , nakolik si v 
■ zájmu rentability samotných provozoven odpovědní pracovníci 

dovolí myslet na nekuřácké prostředí i tas, kde o ně málok­
terý z hostů stojí, „

Nekuřácká kampaň našeho zdravotně podrytého státu in-
I tenzivně stoupá a já v tétochvíli souhlasím se závěrem jednoho 
| 3 fejetonů denního tisku /myslím, Sešlo o Mladou frontu/, že 
■totiž í redaktorka sama, by a i /ač nekuřácká/ a chutí někdy 
I jednu Spartu zapálila«. Zcela schválně Natruc ? Nic by se 

prostě nemělo přehánět a jistě neobhajovala kuřáky* když 
tvrdila, že by dokázala pochopit ty z nich, kteří prohlásí : 
"A just nepřestanu, když do mně tak čijete.«.a známé je i

| pořekadlo o ovoci zakázaném. Což platí především o mládeži- 
Jsem kuřák, ale ještě pořád nemám pocit, že bych se za ono 

slovo měl stydět« ^oba, kdy bych se stydět mohl je v nedoh­
lednu a slovo ze slovem dávám za pravdu Štamgastovi jedné ze 
Márských pivních putyk*»»až totiž tenhle celej vyživovací 
bördel přestane bejt bördelet a já nebudu mít strach sníst

[ si oběd ve kterým do mně vsákne víc svinstva než z dvacítky 
startek^ do tý doby mi bude tohle všechno k smíchu a útoky 
na moje kouření budu považovat za osobní záležitost !

Takže co nakonec,,?Zůstane-li tento protikuřácký, rerp . 
protipij«cký a protifetácký krok jediným v celé Siří pro- 

lolémů takajících se zdraví obyvatelstva* tedy NÄS., stane se 
tak jen krokem s nelichotivým puncem reklamy pana EARKUMA«

1.7.89 - pr -
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Několik poznámek k možnému společnému hledání pravdy o městě 
Žďár nad Sázavou

Jsou chrámy, katedrály a kostely, které, ač stojí jíž sta­
letí, postaveni’’ poctivýma rukama kameníků z legendárních hutí* 
nikdy neobživly:" navštěvují Je sice věřící, ale přece se tu 
necítí svými0 Jsou tu jen opravdu návštěvníky ve stavebnici 
a mrtvéhp kamene, s přesto se tu díky kněžím "hovoří s Bohem”? 
stavba nerezonuje. nepomáhá tomu hovoru, chybí tu cosi nede­
finovatelného /viz K-J« Huyamana - Katedrála/»

Jsou kaple modlitebny a kostelíky, které stojí pouze ně­
kolik desetiletí, přesto jsou však živá, promlouvají? mají v 
sobě cosi lidského» Keni to dáno výzdobou, starými obrazy Si 
okny s vitrejemi, je to možné díky těžko uchopitelné kulturně 
sociální tradici, jakýmsi pomazáním, prvním vdechnutím vlože­
ním mystického šém-há-fórašev LtejnS tak je tomu í a městy-.

0 historii Ždáru nad tázavou vyčerpávajícím způsobem vypo­
vídají třídí Iné ’'Dejiny Ždáru nad Sázavou’, které sýkolektlvem 
sepsal historik dr« M» Zemek. O současnosti Zdánu nad Sázavou 
vyčerpávajícím způsobem vypovídají naše rozpaky, rozpaky natí 
městem, jehož náměstí je bastardom zplozeným kopulací z ne - 
šUstné a nepromyšlené Lásky historie a akce ’’Zet”, městem s 
nádory sídlišť, z nichž ten nejobludnější - sídliště Stalin­
grad - je patrně nejunikátnějiím skanzenem urbanistiky socia­
listického realismu v naší republice, hodným svého stále plat­
ného jména.

Když po válce zůstalo v tehdejším ^ěetS Žňár asi tři a půl 
tisíce obyvatel,, nikdo netušil, ze se může v nějaké hlavě vy­
nořit nápad na industrializaci Horáčka tím, že se právě zde 
postaví slévárenský a strojírenský podnik* v místě, kde nejsou 
ani suroviny ani kvalifikovaná pracovní síla. Bezmezné nadšení 
plus direktivy však dokáží nemožné - v roce 1951 ministr 
G. Kliaent provádí první tavbu /je to ocel nová, je to ocel 
Gottwaldova, případně Stalinova/ za asistence bývalých řemesl­
níků a rolníků ze Ždáru a okolí a "odborníků” z celé republiky. 
Do Zdánu se začínají za prací stahovat lidé opravdu odevšad 
“ pro ty je třeba stavět byty, byty a zase byty Keni čas mys­
let na takové pošetilosti, jako třeba že lid musí nejen jíst 
ale musí být’’vyživován”! duševně

Unes je nás tu skoro 2€ tisíc, se všemi přifařenými obcemi 
a marně se snažíme vyléčit v sobě ty předchozí nemoci z mládí. 
Keaoci z neužitečnosti? nemoci z toho. Že se nedá nic dělat 
/kdo kdy něco dělal, byl časem "ukončen", a kdo chtěl dělat 

pil- odešel někam jinam/-. A nám nezbývá nic jiného než nad 
■llitrem piva blekotat» že je to všechno všecičko na hovno. 
I Neustále prosazovaná historická kontinuita ze slavnou tra- 
Hiu bojových 20.» JO«,a Čtyřicátýcn let, ona šachového - par- 
Ibánská doktrína, pěstovaná už od školních let v hlavách dětí, 
■tázala se dávno jako zcela neústrojná a zdegenerovaná /tradi- 
Ice není houska na krámě, když se světí prapory, musí to být 
[podloženo ne žvásty, intolenancí a jakousi kvazlrevoluční 
■anatikou, ale eticko - kulturní kvalitou/. Přesto však okres- 

a městské orgány zatím ’’nikdy” nedovolí, aby se tu dělo to, 
se děje v fráze, Brně nebo aspoň v Jihlavě Ä tak město v 

■li roku 1989 těžko najde svoji tvář, svojí identitu - stejně 
■áo my».»

jaro 89„nSOO^IKNZ” Č» X
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Més t o které nemá už ;-0 let vlastní nemocnici, nemá už 
40 let žádné rodáky, nikdo se tu nenarodil, tady se jen pře-J 
bývá /ti Šťastnější ve vlastních domech, ti méně štastní v 
laboratorních klecích pro pokusné myši/,

-Město.. které dvakrát navštívil T^dc Masaryk, ale denně ho 
navštěvuje nuda, beznaděj a nezájem, ■ ;

Město, kde agitacích hesel Je daleko více, než je celé- 
státníprůměr/^kde restauračních zařízení je-daleko méně, než 
je celostátní průměr-

Město, ve kterém věřící stále Ještě'dogmaticky při jímají 
ono tragické "co je králdvo nechte královi", a nechtě­
jí tál přiznat, že jé král nahý /natož, aby se na něj podívali//

Město, ve kterém bydlím přes 30 let, na které laju a nadá- I 
vám, ale pořád jej obhajuji © omlouvám^ i když se mi před očima I 
rozplývá do Jakéhosi neuchopitelného äspiku*

Město, kde se vůbec nepřemýšlí o tom. co bude«;., že tu l 
za 50, i za 100 let mají bydlet naši potomciP

Městov Jehož kořeny pomalú ohnívají^ protože je nikdo neza- I 
lívá. a které nakonec Wže stáť2 kdekoliv jinde *

Meeto^ Ve kterém je pravda vyčpělá a všechno pěkně funguje/ j 
měs&G hrdé na revoluční tradice, ale těžko na bezprízornost 
své mládeže, město jehož šéf ové-stále ještě nechápou, že když 
má někdo jiný názor/ tak to automaticky neznamená, že je 
anti! ; :// ^ , J I

Město žóár nad Sázavou.‘anonymní.. sektorové, masové, na 
první pbhléd srdečné ä přívětivé, ale přesto všechno stále víc I 
a víc odcizené* ' . w

Zpívá’se'v jedné písní o Ždářét
\.z . - * .,• okresní mesto, tp je přece správna vec I

a každý z nás je celkem vzato ideální o® 
nadoamec,

' , v Merkuru.zmizel obecní důchodce,
transparent, za . rohem číhá na chodce, ■ 

. železo ze ŽÓasu všem teče na ruce, 
' čubka historie obchází kolem v paruce, 
ftak kam zas Jdete, slova se potácí, o® 

.i chudáci,^chudáci» chudáci, chudáci«,*

Roztaje vůbec někdy ocelové srdce Vysočiny?
                                             I

Jakub Šofar
1. června 1989
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Tváří se vůbec nějak ta Veselská?
 

                
a/
' . Baru do ruky kus křídy vážení a kreslím si do asfaltu úífcče 
židli, na niž za chvíli zasednu a sedět ná ní budu tak ďlpuhď, 
jak Jen mí můj zadek a vžitý okolní pořádek dovolí. Tahle celá 
židle Je přeci právě tak moje Jak ta. kterou jsto kdysi uviděl 
jako vůbec první - rukama si jí osahal, plínkái# vyleštil ha : 
svém zbrusu novém světě do něhož mně právě v^třepsšli.-. Jedna-s 
dojácích’ seslí pro mne tehdy nebyla ani zdaleka jen pospojova­
ných prkýnek - objímal Jsem Často věc k níž lne časem přilnout 
a Vytvořit si majethický vztah a rozplakat se i jen proto, Me 
jí kdosi ulomí nohu, a ze Jí proto po letech existování nako­
nec kterýsi z vládců rodiny vyhodí, rozštípe na topení, prostä 
nahradí čímsi chladně novým - zrovna tu známou Čtyřnohou dů- 1 
vSmicij «leštěnou, ulepenou a poznamenanou Jedině mnou, 1 kdy­
by. už na světě postávala sto let...a tahle známá ulice pod mou 
židlí zbyla samojediná ve svém skoropůvodním stavu i se* /jménem 

. živnostníka v přizemním baráčku uprostřed - obklopena několiké 
osamělými domy, ale vše dohromady obkličováno záplavou archi­
tektonických průšvihů všedního prefabrikovaného života a Já na 
té Veselské sedím Jen pro klidný a prostý pocit spokojenosti, 
protože Jednopatrové domečky na trase řeka - náměstí patří i 
mě a nám všem a zároveň mi je Jasné, že v záři konkrétní 
budoucnosti nemá nic dlouhého trvání a kdosi ai tenhle kousek 
minulosti může vypůjčit, kdosi ho může poničit, nevrátit ňébo 
dokonce i zničit docela!

Je to prostě dnes už asi taková doba, že nikdo na nio ani 
na nikoho nebere ohled, protože je to taková ta obvyklá hra o 
moc a módu a jde konečně Jen o pár tun rumu, jakmile áe smrtka 
8 habrovítýma rukama pustí do díla. Snad už to tahle doba ani 
jinak nechce nebo Jinak neumí, lidé si Jí zkrátka ták naučili, 
protože Jim to ona sama našeptals. Ková doba jsou nové věci a 
vše nové by přeci mělo být lesklé, naleštěné, našminkované 
- střízlivé a bez poesie, napucované a Lez 'fantasie i života, 

b/
...častokrát chodili lidé přes řeku kolem otlučených nároží 

starých domů Jen proto, aby sí pochutnali na své nedělní wrz- 
MaČv povoskovaných kelímcích z cukrárov jx? «Mx^riJ) >řr^ -2^* 
přišlé její hodina, sama zavírala dřevěnými poklicemi - občané 
všeho druhu stoupali po schůdcích do hospody pana Uhře, aby si 
vypůjčili beletrii, Marxe Či Karlíka Waye v knihovnickém výče­
pu dvou mlčenlivých brýlatých slečen - uličníci i prsty rožní-. 
Mil omítku celistvého doku domů, táhnoucích se k malému ná­
městí a kAšaičkou, ve které si kdokoli můhl umýt ruce od krve 
a kde dnes vykukují Jen povadlé hlavičky petrklíčů v suché 
hlíně - novomanželé cinkali zvonečkem nade dveřmi obchodu s 
nábytkem kdykoli se rozhodli přejít Jednu z ulic sváře života 
- do zelinářství pana Lázničky se stahovala zelenina a ovoce 
všech druhů Jako do zaslíbené /ekky a vitamíny balené do dvacet 
1 více let starých pytlíků s černoušky na obalů-s nápisem Kolo- 
ailúse v kabelách s nákupy roztahovaly Vůní cizokrajného koře­
ni. - byly přeci šlechtou mezi těmi anonymnínúsáčka státu /ho 
velkoobchodu - dospělí i mladí čtenáři utráceli v zamoďráléni 
knihkupectví papírové peníze za dobrodružství hrdinů; které 
měli rádi a kteří se procházeli vzduchem Jen je chytí i za
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chodidlo - uprostřed velkého náměstí se v mohutném-stavení vy­
pínal obchod s oděvy, kde maminky skupovali svým ratolest es i 
taínkům slučivé oblečení i s baretkami a klobouky a všichni 
odcházeli domů okouzleni mírně naftalínovým ozónem, opatřují­
cím všechna proměny módy, které se zde stačily zastavit * cely 
dům se pyšnil -zadním traktem s pavličkami naproti očím lékárny 
a železářství’ - chlapci a děvčata, pánové i paní* soudruzi i 
soudružky, důchodcové i Čoklíci si zkracovali cestu k Průmys­
lovému sídlišti procitaným průjezdem vedle domů paní Kláni 
Tušlovic, pilné střádalky všeho užitečného pro králíky, tucet 
hafanů a své dva pány - dům, který shořel i se svými lískovka­
mi,, všemi předcházejícími životy, podpálen kdovíkým - za 
průchodem se do šíře rozlezla parcela sídliště vypul írov&ného 
i s okolní krajinou - občané "milionářské" čtvrti rodinných 
hnízdeček se pomalu jeden Za druhým pomalu, ale jistě začali 
štvát za vidinou infarktu v padesáti - cikáni v temné a polo­
rozpadlé chalupě za pěti stromy čas od času pukali smíchy, 
kdykoli si lenivý nebo udřený občan krátil cestu ze čtvrti do 
čtvrti a břitva stále, ne přilétala - barevní si raději užijí 
klidu v hádkách mezi sebou - jiná ulice z náměstí mohla kdeja­
kého chodce- špalírem domů dovést k cukrárně z jejichž oken 
kolemjdoucí omamovala vůně pučícího se piškotu, pařížského 
krému a cukru vůbec - mládenci i s kočkami chodívali mírně os­
větlenými chodníčky kolem skladů a tmavých výkladů i kolem po­
toka, vlévajícího, se do řeky Sázavy, aby jí napojil, rozčeril 
a každou chvíli odbočil dó zákoutí luk u Souchalek a jezdecké­
ho areálu s koníčky a fanglemi - lidé jeden za druhým prochá­
zeli městem se svými životy jako jeho paměť kolem domů, z 
nichž stejně jako z každého starého lidského sídliště čišela 
minulost a osobitost *-kluci se samopaly a Čelenkami statečně 
prolézali zákoutí, ve kterých na ně dorážel vichr a tajemství, 
které stovky děr mezi novými a.novými stavbami vyhnaly kamsi,- 
kde je těžké cosi.- podobného najít - na jiném staveništi posy­
povaných obydlí pro místní odchovance zavzdechla poslední seč 
a bývalý majitel si utrhl, poslední větvičku ze své oblíbené 
hrušky - JENŽE JAKMILE SE KÁCÍ LES, LÉTAJÍ I NEJAKÉ TI TiľiSKI, 
LÍBOŠE !

c/
...jenže i já jsem najednou plný třísek a výtahujů ze sebe, 

každou chvíli nějakou novou spolu e těmi starými - vylézají 
zpod kůže na povrch jen aby zabolely. Snad jsem se narodil jen 
proto,, abych se houf oval do nových a nových škol přespávat še 
lec jakými informacemi r do nových bank’ukládáme’hodnoty, za k 
které si ve stále.nových a nových obchodech pomalu není co 
koupit - vydáváme se.utrácet peníze za požitky, které ee nám ' 
naše milá společnost uvolila dopřát - rum teče po dláždění- ■ 
ulic, které by si zasloužilyněco Lepšího, jenže vedou jen do 
nové knihovny, kde si smrtelník nevypůjčí ani Ivana Klímu ani, 
kohokoli podobného - ulice vedou k novému Kremlu, který pořád- 
kumilovně tloustne, aby vstřebal novou krev členů, které po- , 
litika zajímá méně, než nový Favorit - celý svůj život se 
třicátníci potácejí do stále stejného kina - žádné dítě nemůže- 
zajít do amfiteátru na filmovou Sněhurku a sedm trpajzlíků, i : 
když by se našlo místa dost a doet - nové a nové restaurace se 
odívají do smokigů a.nastavují prázdné kasírtašky jako-nenasyto 
ně se protahující Hydra a stále Častěji nejen pivaři pohleděni 
hladí letitý Convent na nároží, hned naproti nového Konventu 
- procházíme smetištěm ulic, trávníky a větrolami mezi zbytně­
lými. ztopořenými krabičkami od sirek* které nám sem kdosi
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postavil, aniž se i ZEPTAL!

d/
Pár metrů ode mne kdosi složil hromádku novotou svítících 

cihel, takže vstávám ze židle, beru Červeň do ruky Jednu po 
druhé a házím Je za sebe, aniž bych se ohlédl Jestli někomu 
nerozbi jím hlavu, zrovna tam, kde duní země, a když i ta pos­
lední , maltou nezneřáděná cihla dopadá k těm ostatním, otá­
čím se konečně Selem k popraskané hromádce pálené hlíny se 
anutnou pýchou, že jsem teů právě zbudoval cosi velkého, mo­
hutného a velkolepého na svém vlastním chodníku.

KRÁSNĚ NOVÁ HROMÁDKA TROSEK !

/pan rada ©
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Vážení soudruzi,

jsem jedním z mnoha mladých televizních diváku, kteří v kaž­
dodenním programu vyhledávají především hudební porady. V zaplave 
tzv. vážné - klasické hudby se velice často objevuji porady kana • 
retního t anebo festivalového charakteru, ve kterých oveem převlá­
dá "disco tančení’,' které jako takové má sice velke poslucháčske 
zázemí, ale pomalu a jistě doznívá a jeho dopad již není takový, 
jako při vlastním zrodu tohoto druhu hudby. Tím víc ovsem y celko­
vé hudební šedi televizní obrazovky vyniknou kvality pořadu o kte- 
rývh se chci ve svém dopise zmínit a napsat o nich svůj názor.

Nevím z jakého důvodu se odpovědní televizní pracovhici v mi 
nulosti vyhýbali uvádění pravě takových poradu, jaké jsme pied ne- 
dávnem měli možnost, ve velmi krátkém časovém useku sledovat. 
A díky za ně. . , .
Koncert Rieka Wakemana a koncertní porady ^ockpalastu - Van úorrx 
pon a The- Kinks měli mezi mými vrstevníky mimořádný
úspěch a jistě by i mnoho jiných■ mladých posluchačů, věnujících 
svůj zájem jiným oblastem'populární, hudby, než. je tzv.střední pro­
ud, uvítalo pokračování.Umíním-li se o celkové situaci na.tomto, 
poli, musím v podstatě dopít k jedinému závěru. Protěžovaní 
jakéhokoli žánru na jedné straně a opomíjení jiného na straně dru­
hé vede k pozvolnéiau úpadku a přešlapovaní na místě nebo spíu v 
bludném kruhu. Kaše mladá hudbu, jestliže ji srovnáme s okolními 
zeměmi, znamená velice málo a přitom samotný rock vždy mel a 
má jedinou a skoro stejnou kolekci vzoru v angloamerické hujebni^ 
scéně. Odlišnosti vytvářenjí už jen národní tradice te které zemeo 
Přitom zde ovšem hlavní roli nehraje modnost a, dá-li se to tak 
říci, čerstvost. V oblasti rocku má xiudba trvale jsi aopad a pos­
luchači se častěji vracejí právě k němu, v “udbě nejde v žádném 
ohledu nahradit kvalita kvantitou. . , , .

Pokud jde o sdělnost, je jistě pravda, že.jazykové oariera 
je pro někoho nepřekonatelnou překážkou, ale ani toto opravdové­
ho fanouška nezaskočí. Texty jsou známy v překladech, takže bych 
se odvážil tvrdit, že velká většina posluchačů vi, co který in­
terpret /Skupina/ chce vlastně říci. K čemu se. svou hudbou vy- 
j h ci r u. 1 # ■ .

Tyto x výše zmíněné televi zní porady ne^dejr^ několika 
revuálními čísly bavívích se módních umělců z NDR apod. Interprety 
které jSme měli mo nost sledovat, patři již dnes k milniku.nl popu­
lární hudbý vůbec.Přimlouval bych Sei k častějšímu uvádění. . 
rockové huZiky naší i jiných ostatních socialistických státu. 
Vzniká zde ve všech směrech mnohdy hudba opravdu zajímavá a 
zprostředkovat televizním divákům koncertnú .vystoupení je samo ■ 
o sobe velkým zážitkem. Nabízí se tu i yelKa mo/nost xonlron—. 
táce, protože na domácích koncertních pódiích toho vesměs k vi-

I dění mnoho není.
V poslední době velice sílí co celosvětově mírové nnutí a 

I tato oblast lidské činnosti má pro svoji mezinárodní sdělnost 
nezastupitelnou úlohu.Zkusíme-li zalistovat v dějinách rocku, 
najdeme zde velmi mnoho příkladů. Vzpomeňme alespoň kapitolu 
nejčerstvější, což je punkové vření a celková sociální kritika 
"odlidštčné" společnosti /USa,V.Britanie/• ale bylo by možno

I uvést i vícero příkladů jiných a snad i typičtějších. hudba 
I jako taková je vždy odrazem doby a jestliže např. swing byl za

milniku.nl


dob 'nagich oteů "chhligánským''tře/tcní^ stejně jako rock r/roll 
o .nvco-později'/.žna^ tyto dva . žánry .rb,^ etapy
ve vlastním vývoji.samotné'hudby * d-
-• . o^ávěrem<byęh iedý-ještě jednou chtěl/poděkovat za; ' tylo 
tři ’pořady.konkrétně, a za hejakoU občasnou perličku ńą Herca 
jsem^snad zapomněl' a .tudíž séo.ní nezmínil., ' ■
Hlavní; důvod mého dopisu 'je'; ile nesledující

- '/ smyslíme si totiž, ze i .celkové náplní, televizního vysílaní 
citelně chybíjpprad.5 pravidelně se věnující-rocku* V současné 
době'je. v běhu asi jen 'jediný, trochu příbuzný porad* a to- hit- 
•šaráda. Jenomže jako všechny/ jemu kdy podobné porady, je to 
jen guláš všeho pro každého, I když kvalitně uvařený* mek je . 
natolik součástí našeho .dnešního života, že si samostatný; pořad 
re jen zaslouží , ale je pirímo’ hutfcý0 Jestliže se V posledních 
Letech "vynaložilo" tolik úsilí pozvednout naši populární hudbu 
na obstojnou mezinárodní úroveň, pak s.e. neudělalo zdaleka vše,

. Dáváme'tedy svoje ..hlasy za .'rockový pořad'a doufámežé tyto 
tři ukázky současné světové húdobhí scény nebyly jediný ani po­
slední a všichni společně se těšíme na další* 7 v - -

• s pozdravem
            Míru zdar !

Radovan Neuvirth ,       :
Ždár nad Sázavou 3.             
Komenského 9/20            
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ČST ČESKOSLOVENSKÁ TELEVIZE
      111 50 PRAHA 1, JINDŘIŠSKÁ 16

TELEFON BANKOVNÍ SPOJENÍ
SBŮS PRAHA 1
C. ÚČTU 2234 - 011

DÁLNOPIS
TELEGRAMY

Sít 03-6340-79

Váš dopis značky / ze dne Naše značka Vyřizuje / linka Praha dne

věc HRZP 320        A.Palouček      13.7.82

Vážený soudruhu,

děkujeme Vám. i všem podepsaným za Váš mdlý dopis,který 
chváli nač prenos Rock palastu. Jsme radi, že se Vám líbil, 
protože i naše redakce se Rocku nechtějí v budoucnosti 
vyhýbat,naopak spolupracovat nejen se zahraničními redakce­
mi,ale i ve spoluprácí s Pragokoncertem s předními rackovými 
skupinami..
Chtěli bychom vas na naší obrazovce seznámit s noWmi rockovými 
skupinami,které vznikly u nás,dále v^socialistických státech 
a pocnopíieinc se všemi,utere vnášejí přinos svým mužikantstvím 
a svou, etikou do sféry této hudby.

Jistě Vás natěšíme sdělením, že podzimní Rock 
moci sledoval- na vasicn obrazovkách.

Se soudružským pozdravem  

Alois Palouček 
zástupce šéfredaktora HRZP

Soudruh
Radovan Neuvirth 

Komenského 1195/20 
Žďár nad Sázavou

IČO
027 383



Svůj hlas a podpis za pravidelný rockový pořad připojují:
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Svůj hlas a podpis za pravidelný rockový pořad připojují:
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Vy.3^1 » Slaná č<> K

 Vrahem je zahradník

"Tak nuc začal rok aevatenástbetú^QáéeétdévŠt a «ž ho je
I pil pryč^otnitail nii hněď po ránu kalendář « i když číslic« 
I na papíre vypaualý-v* včech svých běsících, týdnech -.dnech 
[ stejně jako každý jiný rek ochotně-jsem ?na uvěřil' čísl» 8« 

ns »ne slívala bez jakéhokoli výrazu - obyčejně1' an^nyanč,
I Jistě faktograficky- Soda let protekl® v řece Sázavě a čtyři 
I rřwežlě listy ” terato občasník« byly akr^^ v roce 1982,

I &es se ni evšer zdá. že by se pe mírných korekturách dal 
I celý text použít znovu. Jestliže se tedy za tut» šiatra na te­

levizních obrazovkách héd® změnil® ? pak tc&y ca ?
P© x letoch trvání merěvých ran. rosách temnas kulturních 

I pgroffů honech na■čarodějnice /p®jmenování tohoto stava ne- 
lehú® rb-.oji ha libovůli čtenáře/ se "zniJehažnic” ukázala, že 
|w vše v minulost! by i o správné a Vcekvútní kulturním pa tře- 
[ búu lidu, hlavně pak mládežě' Ozdravění kulturního žívala ta« 
[hie byla v minulosti neomylnost patentována, rřejmě adéjší 
I níhciúlrí kulturní hierarchii zúskocil» natolik žě by cylo 
IsoLné ri myslet^ Že tu snad ad jít o »nu výjimku patvrzující 
pravidla, na řič zřejmě »odpovědný oy^okř .4ický a; arát spelé- 
|U a shíncnau "neomylnost* se v souladu z celkov®« státní 
pAitikoji rozhodl p® jmout ze zákonitou manželku- I, se všemi 
ran^tskýiíi různib^ii a r-evěrami.» \ / -

'Jakže co říci k televizír ktará je celkovou náplní svého 
Kjíluní ««příliš dlouhá «anledřnsj geh jedním* sBěres
Stření a s tarší censrace je přeci jen- opravaevým a used­
lý» sloup wita státu s EinimčlnÍKi" výkyv* .ve větru teki'® je 
Z:hwx1 věnovat m patřičnou pozornost v.péěi.'Zué tetiž bač- 

Awn.~kultura zabírá a vyhovuje ze väenp nejlépe»’ Nechat se 
■jobwít csvíči,, ilećhat si poradit chytrolí^, nechat se pak»* 
rat rruvokársi Na nemladém obsahu televizních pořaM nic ce- 
Ubtřú ani několik hesín týdiíš v rámci I KIL Televizní pořady 
me ^ncS «uvidět snad jen'malým dMéu 1 kdy i všedi jaké pfi- 
ani n.roiních .pohádek stylem - každá správné prince zni cks. 
ra příčí si ráda zvyků * se mí nezdi právě’n® místě Pořadů 
■bývajících sě jinou hudbou než rockov®« mé televiga nemálo 
plechry sorty obyvatelstva si tuk jistě přijdou na své 
řn tl rozvedení, nevycválaní„ uřvaní, slušné uši á aul ůrá> 
jící roéWěO . i«jsou nuceni to své Vyškrabav®t prstíkem jak» 
řnko zlata z předloženého exkrementu. Mál© platné, ale i kuyž 
leeltorý milovník polky 51 čukřkandlové dirigentské tyčí^ký 
je cbho tun učet -obře snášet nemalaa záplavu jme» jak® Hárnák.. 1 
přný« Turu® i archo pe4obwýčh7 rockěvýW fanouškům tyto idoly 
sduse nehovoří., Ani jedná z televizních redakcí r publiky 
tét© rlúj^ži ve vyhledávávní Klatě mezi hlušinou moc 
hcačnů* "nad jen káravý prst tu a tam podá vy iesinfika- 

IWu berličku a nabádavý» pohybem ukazováku:” Prstem ta 
|pi není hygienické** a z obrazovky eyjulęne titulek nového 
Le^rího pořadu pře mládež - nadějně se rozletí, mávne si 
1 iyyl astro ván žije už jen sám pro sebe /příklad nejnoivější 
HEüio *■/ Rock se televizním vysílánín'mihne jako, otřela 
Lepíúu /»oř 58 a pohled na bolestivé ubírání pak svými 
■tinovarými sladkebolnýml krk® „lna»! překryjí šiky naher« 
Hilů poskakujících blyštivých předmětů p®p-©véh®-klamuá

je nezničitelný, protěže je vždy připraven nýt
všudypřítomný
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jaré 39/Vysec - činnú čj5

^ ■ , ' "Cs - ^«••«*•■4 i «p^M^VOT«»—

Cloyeks i napadne. ^oč. se jf/ay. n^ televizí r©zČilovat *' 
trápits preč se na $í vůbec dívát, - je přeci mbžnd žaÓávlVse i^ 
jinde a. jinak číúvda :prAv^ i® by celý zdejší kulf'^
turní žívot musel vypadat, .^ý^^ ale hodně jinak,''^ ča*l 
se dá trávit i za přispění přátel najvernejších * pití.neb® ./."j 
téčka,, činn®stí typu MKd®\na®krú£4 stáť, okrádá vlastní rodinu 
apedú^Žp celá , ávé dleuhá desetiletí . u nás nebylé ze 'zahraniční,,,^ 
rockové scény k vidění nic podstatách® a nebý Eswsejníh© 
Maďarska» ho^nú z nás by teho za zápu^níh® rockevéh® nebe ani J 
nnoh® neviděl® a neslyšelo* Málokterý mladý čeaký racker si j 
cr.es .může dovolit néó® tak náklaúňéh® jak® je vide «rekord éŕ a ; 
na výjezd za hranice, snů - za rackem 4o západní poloviny Evropy, 
cšní ani poayílqní., protože větší část mládež® ^ikýj^ijhu^ 
statky. neoplývá a jestliže na své statky z&sedn^;^ ve Čtyyíý 
řicútéa ^oe’ věkáj 9« i® dost zlomyslná poršp^ktiva’pro n&kohei\ 
kdo chce nsoc ze světa vidět doku© o.to ještě stojí* Televize 
by přitom .mokla suplovat tržbo dostupnou návštěvu koncertů 
rockových umělců celého světa a i tak poroci zpřístupnit .rock , 
ve vlécii jeho podobách co re j/irší vex*e jnostij takže cy éi , । 
cas©M.'snaž dali pokoj i oni notoričtí psavci^od různých inve­
ktív na.nit®su vlasatých č^.ostříhaných individuíř kazících 
už jen svou existencí veřejné'ustálený a převálcovaný vkus, '^ 
který, oni psava| j^oMoysústupci sloupoví najširší veřejnosti4’, 
- divácké obce obhajuji ue všeobecné® zájmu-Co '-zmatků, ^ej&$o^ 
a blbostí zde nadělala informační bariéra snad ani není iL0&é / 
íoat áabře popsat- x

Ve-veřejné» životě naší společnosti vůbec, mi'chybí p^ýd»ý? 
kus tolerance a sas za seče si. «yslÍK» že ještě dost dloi|^' . 
potrvá, než v naše® živote «.«pustí kořeny zcela, sakovalnS„ jaks- 
seHcnóýpumKeliKky na jaie.

Mám zato, že .jakákoli podpisová -akce ňesí$ mno^o naaějf na-' 
úspech tam . kde se paletu barev zúžila jen.; na dvě? ale i tak . 
bych kaykdíív připojil svůj podpis proti toau5 co znauoýnil® , 
uvést ru televizní obrazovky diskusní pořad sovětské televize , 
obsahující i “soubo j" sovětské rockové, x kapely s českou., ■proti J 
proti i^orování rockového super,koncertu pro Arménii- y Praze. , 
proti ignorování koncertu Li®e.Aid, proti .malému zájmu uvidění- 
už i jen rockové produkce bBatrsiýoh socialistických států, / 
proti, selekci taa? '.kde yy svó udělal,přirozený výběr*

Idoourávání předsudků,v iont« skutečně nejsasov^j'^ 
prostrollu, zábavy . je věcí' z ňe jtí žŠích -a nám vš®» z^yvu jen ; ,
doufat,, -že po ^několika prvních vlaštovkách ukázavších q® na 
koncertních pódiích»- áivaale a snad í literatuře dokáž® í , 
televize /třeba pravidelným rockovým pořade» o n^nž j%tu poi-ío 
řeč/» že zje raní jen. pr® deset uilíoaů. ale pro EilloM.... 
pätnásta       - pr -
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DVEŘE

Vhodnému, nočnímu chodci b,y připadal jako tápající z..lôu* * 
dílec.’ A on doopravdy bloudil uličkami,, jako by ně cb hledal 
a nenacházel» Vyšel zapy® na maličké náměstíčko, kde- už 
několikrát byl a pustlí se cestou svažující se někam hluboko 
do spleti černých střech- lady je správně..IZde ■ stojí zdi vypá­
lené staré synagog, kterou tehdy minul a někde poblíž je ten 
afinu Už tudy bloudí od večera a teč je pozdní noc. *yl si jist, 
že ve dne by to nenašel^ ale ted už byl zmate ne paměť se po­
motala a nocí zněly Jen Jeho.krcky. Zde Čas stál. V této 
skrčené čtvrti uliček bylo íehko ztratit orientaci. -^ ! .

Zastavil se před vysokým projezdem s úzkým lomeným obloukem. 
Tudy? Za projezdem mu; nad hlavou ďzůstala spleť opěrných trá- 
ifi, jak si-domek opíral pokr^ncené zdi o protější zoo přes 
uličku, úzký, »kulacený chodníček, kudy povoz neprojede. Okna 
až ve výtce/přesahující střechy: u klikatící se stuha nebe 
nehoře,? Neb bez hvězcvirÁ by 10 mlhavo a protivná zima. Ů ^

I.ekteré uomy měly vusoké,Čtxty prostory mezi nimi - dvorky 
plné harampádí, byly oá, uličky odděleny vysokou zdí a silueta 
čelní stěny- ulice byla značně zubatá.' i.ěkde se ve výšce stáčel© 
a Jinde byl volný .průchod mezi domy, tylo možno tudy vstoupit 
do tmy přístřešků, stříšek, zídek dvorků, lady Je to! Stál 
pred uzoučkými, nepřirozeně vy sokými - dveřmi domu. Jehož stře­
cha nepřirozeně trčela vzhůru. Dům se snažil na svém púuofysu 
využít své prostorové možnosti směrem do výšev.Stavitel ;JéJ° 
opřel o stěny svých sousedů, vyhnal jej vysoko a Ječte stačil 
uprostřed parcely uvěznit malý dvoreček - spíš JeiT úzkou 
šachtu áo onuo

Chodec zvedl pěst proti úzkým,, těžkým a otlučeným dveřím 
Stejně Jako tehdy, kdysi. Jen noc byla tenkrát Jasnější, é ty 
vysoké dveře snad nebyly' /tolik otlučené. V Jejich dřévu bylý 
hluboké šrámy a nad pruhem bylo napříč přitlučeno prkénko^ 
nožná, aby zakrývalo Jizvy po okopaných botách kopajících do 
dveří; možná jen nahrazovalo jistou soudržnost dveří Jako cel­
lu. ~ g ^íod můb piston v

ryla skoro hluchá, shrbená už někam k prachu na pódlaze. 
ale po dlouhém tlučení a křiku přišla otevřít. Stará Aasřmóvá'.' - 
jen tvář a ruce - nic Jiného, Otevřela a vpustila ho tenkrát 
dovnitř a on se rozběhl vzhůru po úzkých schodech k profeso­
rově pracovně. V patře prošel několika místnostmi zabírajícími 
celou levou stranu domu vedle šachtovitého dvorku. Tři stěnách 
ide ležely balíky plné něčeho pro učence Jistě velmi vzácného, 
pracně Zalité áo kůží.
[ kvere do místnosti, hrdě nazývané pracovna byly zavřeny, 
yeta mlauého muže nedovolovala vstoupit bez vyzvání dovnitř, 
jemně zaklepal a Čekal na svolení, starý pán, rozcu­
chaný, s černým obočím a bílým řídkým vousem pečlivě pokládal 
as svitek . nihy bělostný vyšívaný ubrousek. I ento šátek půso­
bil v černi trámoví nad hlavou, zaprášenými koberci nu stě- 
ácú a haldami ncJrůzněwŽích svitku po zemi i po štolo paradox- 
li. Šátek byl nejčistším předmětem v domě, ľad stolem, na dvou 
řetízcích vreci tepaný kahane! vrhající trochu světla pod sebe 
la Jediný kus nábytku, blikaje po pokoji svým skomírajícím 
uďínkcm.
Aasia vstal a uvítal vnuka: ’’Přicházíš v nešťastný Čas,' 

^q zvučným hlasem pak dospělému vnoučeti vyjevil, co Je to
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za zlý Čas, co jeho národ čeká, co vyčetl z knih. Dlouhá řeč 
byla plná citátů, výpočtů a odkazů na minulá vidění. Vyplýva­
lo z ní, že už nika© nemůže počítat se svou budoucností, že 
se dlouho chystala a ted vyvrcholí měření sil.

’’Věechny ulice budou plny skla z rozbitých oken, krámky, 
obchůdky i byty budou vypleněny, vyrabovány. A nad tím vším 
budo u nehnuté stát hvězdy, neboť prp národ se v tuto chvíli 
Čas zastavil a každá vteřina se bude zdát věčností plnou stra­
chu.'

Všechno bádání starých židovských učenců směřovalo Jedním 
směrem - k očekávání královského Pomazaného, ale nejednou se 
do „ejich výpočtů vloudil otazník: Co když On je už dávno na 
světě, co když jsme ho už dávno propásli, nevšimli si ho a 
ta hroznu znamení věští příchod synu tmy? A k tomu v tu neš 
šťastnou Lodinu právě uospěl i stařec sehnutý nad stolem z 
Černého dřeva.

Pěst dopadla na dveře a zabušila. Co je za dveřmi dnes’ 
Svět je nejistý stejně, ne-li více Jako kdysi, a i on má svá 
vnuky , ale ví, že kdyby mu někdo otevřel, poběží zi ovu vzhůru 
po schodech a v pracovně by se Jistě dozvěděl, co ho Čeká, 
^tarý Aasim tehdy popisoval dlouhá procesí - pochody smrti, 
hrůzné obrazy lidských watek koncentračních táborů, urebus et 
terror, Za těmi vysokými dveřmi Ju ukryto tajemství. Třemiou- 
val starce k útěku s ním a s jeho rodinou. Nechtěl. Zůstal. ' 
Tak přišla křišťálová noc, pak válka. Kdo ví kam zmizel. Me 
za těmi dveřmi Je uxčitě vyřešení všech Jeho mučivých otázek. 
A nejen jeho otázek.

Ještě Jennou, zběsile, tluče na dveře. V protější řade domě 
se ^istě probudila nejeano okno a sledovalo postavu marně se 
dobývající do zchytralého uomu Aasimových a pak se znovu zav­
řelo ke spánku.

Nikdo neotevřel. A tak spěchá pryč. A neví, že ve chvíli, 
kdy se od dveří otčil vypadl z lampičky malý oharek na zapráš 
senou podlahu, když pak odjížděl vlakem odtud, nevěděl, že se 
ve vířícím plameni vztyčila postava starce a Jeho ústa šeptala 
slova zjevení, svitky hořely, dům hořel a starec stál až do 
poslední chvíle, kdy se nud ním zřítilo trámoví a jheto se 
vyuěšenv požárem pruace vzbudilo.

ben Jaakev ©

Jaro €9
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Zázrak v Praze - ubohý Stevie

Turné »Írových dialogů 71/ doputovalo do Prahy a slepá 
hvězda americké pop-»uaic »ohla jako první na světě okusit 
klima sparťanského kotlíku<ná Letné; '

23c května mi ráno zavolal jeden číman. že mé. pro mě lístek, 
že stojí 165, - korun /150 plus 10% přirážka aa předprodej, 
což by při 2 0 000-ích diváků dělalo navíc minimálně 200 000, - 
Kčs. protože do 26.5» se lístky prodávaly jen v předprodejích, 
slušný zisk za nic, ne?/ a že musím jitu Nadšením jsem neo­
plýval tuhle muziku nemusím poslouchat', penězi už vůbec ne 
- ale víte Jak to chodí/o n

Vyzbrojeni deštníky’ /na obloze byly nalepený chuchvalce 
vody/ a láhví fernetu vydali Jsme se o půl- osmé k Letné, Ze 
všech stran se sem stahovaly houfce lačných - kůlem Sparty se 
začal rozrůstat prstenec parkujících aut a nálada byle optimis­
ticko vyčkávací, příjemným překvapením byl velký počet Stánků 
/i soukromých/ s párky; limonádami, zmrzlinou, dokonce i s 
deskami. Prošli Jsme abi ®4 kontrolami / kontroloři byli silní. 
ug člení, poletovaní chlápci, zvyklí na sparťanské vlajkonoše 
a i když jsem neměl předepsané adidasky nebo pumy byl Jsem ve 
s vých kristuskách nakonec vpuštěn na trávník" sparťanské 
svatyně.

Tady už pár tisíc lidí trpělivě očekávalo věcí příš* 
tich. Před pódiem se pomalu vytvářel první sled tleskačů, hro- 
zičů, pískačů, prostě vždy existujících frontmanů, a za ním. 
na černých izolačních plachtách polehával druhý sled, zálos* 
nický. Průměrný věk tak kolem 30 let. ale i dost daleko star­
ších. spíše středostavovská vrstva. Preskákali JsoěJežícími 
Čekateli a dostali se takových 35 metrů před pódium, 
Koukali Jsme, kam to zapíchneme ne stálo, a taky na ta kvanta 
aparatury a světel před námi . Ležící dámíčka za námi do nás 
začala mlátit deštníkem, a když Jsme se k ní otočili, začala 
hystericky řvát, ať vypadnem, že tam kempuje od 6 hodin. Sna­
žil jsem se Jí vysvě tlít, že i kdyby kempovala od šestapads- 
sútýho roku, stejně se za chvíli všichni zvednou a nalepí na 
první sled, což se za chvíli taky stale» Pár lidí pudově vys- 

i kořilo a ihned se zvedli také ostatní - proud a tlak ze zadu 
nás posunul asi tak o 16-16 metrů od země zakázané od umělec­
kých prkem. Zablokovali jsme se zapíchnutím děštníků přes izo­
laci do zeleného drnu a prvním douškem fernetu. Z hradby beden 

Hráli proti nám na plný pecky Beatles a Talking Heads /což se 
Inakonec ukázalo Jako největší hudební zážitek/, Po pódiu se 
I procházeli Černí a bílí bedňáci, prohlíželi si dav /železná 
I opona je železná opona/ a občas si někoho vyfotografovali 
[ložná dělali bokovky pro CIA/.

i Začaly se zaplňovat i vzdálenější opony a na střechách le- 
[tenských domů se uhnízdili neplatiči. Z různých skupinek v davu 
|ee ozývaly dosti iracionální výkřiky a pár naražečů se snažilo 
Iproärata se skrz nás blíž k jádru věci, kíoto bednáků nastou- 
Ipili osvětlovači a na každou stranu pódia 2 zvukaři, mimo to 
I půlce plochy byla Ještě věž se zvukaři z PeŠtě a mezi lidem 
načal převládat dojem, že už to co nejdřív vypukne.
I kinula však půl devátá a Jonner se neobjevovala "To by si 

■Chladil nikdy nedovolil," zavtipkoval, kdosi vlevo za mnou. Ve 
■tři čtvrti na devět se však vle vo od nás ne provisorním most- 
■u spojujícím pódium s hledištěm začalo něco dít a pak se už 
Kjevili dva bubeníci, baskytarista, klávesista/jediný běloch

.JYSOC ClW" č» X jaro 89



„VYSOO»ČINNÁ" Č* 1 jaro 89 '

z účinkujících/ dvě doprovodné zpěvačky i^js«® nakonec ho£á-' ' 
nek. který přivedl k modrému piánu; centru všeho dání, 
Stevieho/rf ondra,. ^istr měWWtf ohon;. flitry pošitou kani* 
zolku yta^gplo se, do toh^e-ojíět* B<^e* • ........ .... .
.révím moc co se hrálo něco.málo $ toho jsem «nal^ i 
ale spíš jsem se afval okolo sebe na všechnyr.ty okolostojící, 
kteří, nemaje zatím ve svém životě možnost se na takovéhle 1 
akci vyřádit, dělali vuechno to, co okoukali z Rock 
palaatů a video záznamů- Pálili svíčky a prskavky drželi se 
za ruce nad hlavou © komíhali se do rytmu Jak starobylé sekvo­
je - a především frenetický řičeli' na všechny yonderovy slova 
a věty, snažíc se, seč mohli, opakovat Jeho nahozené udičky., 
Chápu, slepý umělec musí hledat kontakt s publikem ve zvýšené 
verbáfní komunikaci, ale bohužel čtyřicet’let socialistického 
Školství z nás vyrobilo analfabety pro anglosaskou Jazykouvou 
oblast a málokdo z těch lačnivců pochopilo, co.vlastně mají ' 
opakovat po fenomenálním, muzikantovi /i když další glosátor za 
mnou, asi 70 lety k^et; prohodil cosi o tom že takhle si^ame-fj 
rikápí přeustavují východoevropský kabaret»"/- Takže volal-lí ' 
ótevie oe svoji suitou A,, z-publika se ozvalo B jako při hra- ' 
ní na tichou pošty,, prvotní ľcome on" ©ejpretransformovalc do ’ 
"kraman", "hamah". nebo " salámy tg Uq v penoxlan dc

Černošky sebou šejkovaly co mohly, ňadra se jim pohupovala 
do rytmu, na podáu tleskali všlehni bez rozdílu Jako na pie- 
nárce, „Poder tu seděl tu za plánkem., tu za varhany, tu stél 11 
na židli a kroutil se v umělecké křeči,jale když tovšechno po 
čtvrt, na dvanáct skončilo, chybělo to cosi v duši, to cosi v 
toleá to osvícení hudbou- Co člověka rozechvívá, aí slyšel 
kertu neboyjethro Tulí, pomazání7absolutna Několik ste fa- 15 
noušků obléhalo ještě šatny, kam umělepyé zmizeli, a Já smut- 
ni 1 naa uvědomením si&.toho faktu,; že místo vstupenky jsem si 1 
mohl koupit 16,5 kil.a/»epřovjhblsvy. Jenže bylo pozdě - zázra- I 
ky sa nekana jí lôo to xn i &e emat ŠybÁ a .a. I

© Jakub Šofar



Z ARCHIVU KRAJSKÉ SPRÁVY SBORU NÁRODNÍ BEZPEČNOSTI
Tento příběh z archívu Bez- 

patnostl začal trochu opačně. 
Tedy v místech, kam soud po- 
llel ty, kteří svým Jednáním 
ryWUl ze stanovených norem. 
MclílnS se toto zařízení na- 
tývi nápravně výchovné. Také 
Min Klimeš se musel v Orá- 
M na Rakovnicku nedobro- 
»111 podvolit režimu s mož­
ností omezeného pohybu. V pod- 
stetá h jednalo o mladíka, 
který mimo jiné v opilosti otci 
ikradl auto a rodiče se pokusil 
pobodat jenže v nápravně vý­
chovném zařízení se zásluhou

měl potíže z něho dostat útra­
tu a navíc tento mladík po vy­
pití pár piv a, rumů býval dost 
agresivní Rýdlm seděl za sto­
lem a cos! blábolil. I Jeho spo­
lečníci ho přestali v tomto sta­
vu poslouchat Klimeš po vypití 
dalšího piva už Jen ze sebe do­
stával málo srozumitelné sla­
biky.

Ještě odpoledne, kdy s Radi­
mem byla řeč, si vymyslel řadu 
úkolů. .Budeme psát letáky a 
lidem řekneme pravdu. Bu­
deme plnit úkoly, dostaneme za

čas pracoval. Domú nikdy ne­
chodil, když zde přebýval Jeho 
otec. Jednalo se ještě o důsle­
dek napadení, za kteří žel před 
soud.

Strážný žďársfcého Zdasu 
se právě blížil k jedné z továr­
ních hal. Začínalo svítat, v no­
cí z pátku na sobotu pracovalo 
Jen pár provozů, takže v celém 
areálu bylo Jen tu a tam vidět 
světlo a slyšet nějaký lomoz 
výrobních linek. Na cestě k

»Politický vězeň«
Mka spoluvězňů jeho pře­
výchova začala ubírat poněkud 
jiným uněrem. Dříve se zajímal 
tik nanejvýš o kopanou a o auta, 
nyní však začal s nenávistí ho- 
wřtt o politickém systému, o 
»clillstlcké i západní demo­
kracii i o Chartě 77. Uplynulo 
pár týdnů a ocitl se na svobo- 
tl Dokonce začal pracovat, 
tli nebyla to žádná velká slá­
vi, jednak mohl vykonávat Jen 
pomocní práce, protože neměl 
týtM list, a dále více méně 
rivldelně vynechával pracov- 
ci miny.

★
Vrchní neviděl Radima v hos- 

pdi příliš rád. Několikrát už

ně peníze' a až se to tady 
všechno změní, získáme kory­
to,“ s neotřesitelným důrazem 
vyprávěl svá plány. Tří kluci, 
ani jednomu leště nebylo osm­
náct, poslouchali třiadvacetile­
tého Radima a snad si 1 před­
stavovali, že v brzké budoucnos­
ti zaujmou ministerská křesla. 
Klimeš v hrubých rysech na­
črtl obsah prvního letáku, kte­
rý Je ovšem nutné před jeho 
vydáním konzultovat

Vrchní »1 oddechl, když Ra­
dima konečně vystrčil z hospo­
dy ven na ulici. Mladík sl cosi 
mumlal, chvíli si zdříml na ka­
potě osobního auta, až nakonec 
nabral směr k místům, kde ob-

Integrace poraden

yrátnicl uviděl potácející se po­
stavu. Vyšla z Jedné z tmavých 
budov á klátila se k tovární 
zdi. I když byl již starší Člo­
věk, se za ní rozběhl. Stačil 
ještě zahlédnout, že se jedná 
o Klimeše, který občas ve fab­
rice přespával. Radim se však 
přehoupl přes tovární zeď a 
zmizel v šeru začínajícího dne. 
Strážný chvíli bezradně stál 
a pak se, ani nevěděl proč, 
otočil k hale, odkud před chví­
lí vyšel mladík. V objektu roz­
svítil několik zářivek. Ovládač! 
panely několika strojů a pří­
strojů rozbíja vandalova ruka.

Bezprostředně vzniklá škoda 
nebyla příliš velká, asi pět ti­
síc korun. Jenže linka nemohla 
být určitou dobu v činnosti, a 
než se přivezly náhradní díly 
a údržbáři Ji uvedl! znovu do 
Chodu, podniku vznikly výpad­
kem ve výrobě ztráty ve výši 
330 000 korun. Pachatelem ne­
pochybně byl Radim. Na ty­
či, kterou vztekle mlátil do 
ovládacích panelů, zůstaly jeho 
otisky/ Jenže po celý víkend

Motolská a předmanželská poradna při Městském ústavu ao- 
ělalch služeb v Brně vznikla letošního 1. července a má kraj­
ta působnost.

nebyl doma a také nenavštívil 
žádného ze svých vrstevníků či 
oblíbenou hospodu. Až v pon­
dělí ráno se dostavil sám na 
Bezpečnost.

»Tak jsem tady,“ začal své 
povídání. Bez vytáček se do­
znal, ž» v noci řádil v tovární 
hale. Ostatně Již zmíněné otis­
ky prstů byly dostatečně pád­
ným důkazem, stejně jako svě­
dectví strážného. »Domů, když 
je tam otec, nechodím,“ pozna­
menal dál. »A taky Jsem ne­
chtěl -zmeškat dopolední smě­
nu.“ Pak chvíli váhal a najed­
nou vyřkl podivnou větu: .Do­
stal jsem vztek na cele) svět a 
začal mlátit do těch strojů.“

Pt ť; asi? Jaké myšlenky mu 
letět/ v opileckém poblouznění 
hlavou?

Bfiém vyšetřováni Radím ze 
sebe začal dělat bojovníka za 
něj^ěá práva a mučedníka zá­
roveň. Začal hovořit o tom, jak 
dával dohromady protistátní 
skupinu. Ve skutečnosti se jed­
nalo o tři mladíky, kteří si se- 
hnah psací stroj a chtěli psát 
letáky. Tuto akci samozřejmě 
sout v kongčném zúčtování ne­
vzal na zřetel.

»Chtěl Jsem se pomstít reži­
mu,' neustále opakoval. Podle 
něj komunistů dělají všechno 
špatně, stále se jen přetvařují, 
neumějí řídit společnost. Proto 
|ý taká u nás nedostatek zboží 
v obchodech a .venku“ všeho 
dost. Chtěl udělat pár rozhod­
ných akcí, rozbití panelů byla 
Jedna z nich, a pak Jako hrdin­
ný bojovník odcestovat. Na po­
zvání od jednoho polského spo­
lupracovníka přes zem! naších 
severních sousedů do švédska. 
Tento příběh se nestal na pře­
lomu čtyřicátých a padesátých 
leť, ale v závěru loňského ro­
ku. Podle od června pravomoc­
ného rozsudku soud stanovil 
dříve již trestanému Radimovi 
za záškodnlctvl trest odnětí 
svobody v trvání čtyř roků.

(dv, kl)

Wízení vzniklo sloučením 
udelské a předmanželské po­
liny Brno-venkov, manželské 
l předmanželské poradny v 
W a Krajské manželské a 
fidinaníelské poradny v Brně, 
lni Integrační uspořádání v 
sladu s koncepcí rozvoje 
nafelstvt a rodinného pora- 
ww ytfi roku ><w tHi’nfeí 
halltněnt služeb pro širší klí­
nili. Účinněji využije odborné 
itirnf pracovníky, kteří mj. v 
sm Sexuologie, práva a pe- 
ijaglky dosud spolupracovali 
«» s Jednou poradnou.

Vzniknou t nové sociální služ­
by, například rozvodová a po- 
rozvodová terapie, pomoc při 
řešení mezigeneračních vztahů 
v rodině 1 spolupráce s orgány 
péče o děti a rodinu národních 
výborů při řešení složitých pří­
padů sanace rodin.

íl c y« »ä A- J-^-ý. r-..; »v • š řg w "ed. 
svým sloučením těšila ročné 
dohromady kolem 2 500 přípa­
dů manželské a předmanželské 
problematiky a náhradní soci­
ální péče.

(yl) d

Ochrana přírody v kraji
kravský kras, 2ďárské 
iy, Pálava, Podyjí a Bílé 
pity jsou chráněné krajin- 
tilasti jihomoravského kra- 
jejich plocha činí 1445

IfBÍnfnh kllnmRtrň rn$

Vizovické vrchy Jsou druhou 
klidovou oblastí Gottwaldov- 
ska. Lesní komplexy, trvalé 
travní porosty, četné vodní to­
ky a charakteristická krajlno-

MnbhÄmií *ridt9i "W^iáťiflí 
dech pred červeným terčíkem, 
zvednutým členem Pomocné 
stráže Veřejné bezpečnosti při 
dopravních akcích Na Gottwal- 
dovsku přes 1 000 členů PS VB 
zaměřuje své úsilí hlavně na 
preventivní akce Svědčí o tom 
ročně kolem 120 besed pro ři­
diče, více než 403 000 hodin 
odvedených od roku 1986 při 
pochůzkové službě a další.

Ročně zachrání členové 129 
Jednotek tohoto okresu statisí­
cové hodnoty nejen společnosti, 
ale také jednotlivcům. K aktiv­
ním patří tři jednotky v Jed-

,:í*^Sotř« za vtre než ifiO non 
Korun na rozestavených bytech 
a buňkách gottwaldovského 
s. p. Pozemní stavby. Ve spolu­
prácí s příslušníky VB a svazá- 
ky tohoto státního podniku se 
podařilo dalším ztrátám zabrá­
nit.

Mnohdy takové včasné odha­
lení pachatelů zabrání větším 
trastům těch, kteří dosah své­
ho počínání patrně nedohléd­
nou. Tak, Jako když žáci poma­
lovali například budovu výmě- 
nlčky. Stačilo však jen zavolat 
na jednotlivé školy a požádat 
učitele, aby se podívali, kdo
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 z ARCHÍVU KRAJSKÉ SPRÁVY SBORU NÁRODNÍ BEZPEČNOSTI 

V jednom z letních sobotních výtisků denníku ROVNOST jsme si 
I BA11 přečíst výsek se živote, jednoho z- obyvatel okresního mesta 
ZA? AD Sázavou« Radima Klim-<eu Tiky stylizaci článku se pro ne- 
informovaného čtenáře tento mladý člověk stává zloduchem, ze vAR- 

«1 svého útlého tála usilujícího o zničení věchu v čem žijemes ba 
I < zničení socialismu jako takového.., 1. protože se poslechni uoboú 
| Tieni sdělovacími prostředky noži útoky proti čemukoli, co jen pří 
tpoEíná "nezákonné skupiny" / máme zAor že je nuíno Rovnosti cpo' 
■hovat a v rámci možností tak uvést věci no poněkud'jinou míriu

0 osobnosti Hadíma Klime.še jíž nemálo napovídá typ přezdívek, 
které si. vysloužil - DicA Piek zabijákř MoAdick apoA Tvrzení 
článku o vlivu Chartyw77 a včele kolem ní, na jeho zkratové cho 

; Ar? v objektu n»p, Žďasýkdd poničil zařízení nemalé hodnoty je, 
; vysilme si, velice diskutabilní,«. V Radimovi 1-T je totiž možno 
; spatřit spíše žačka, než plánovitě a s rozmyslem jedna jícího čí-. 
AěkcAUo snad i nuž mladíka namířeny na «despotického otce nt:;h- 

■ čířil onRle " nějaká tahová Charta ? "Takže čeho všeho mořili byl 
obyvatelé města v pos tavo IRA svodky ? Pozérsxví, velikášství/ 

opilství spojené s agresivito.., děvkaření, ale hlavně nczApcvě- 
Cností k sobě i k druhým, Jes líže chov.ani tobolo "zločince - cře? 

Akty' brAlo spíše útrpné úsr vy, jistě mu naopak nikdo neplály 
aby po své první zkušenosti s trestním právem republiky konečně 
nenašel cestu vedoucí nekanu i o vydržel tak dlouho Aecatí jen s 
jer jeho samotné ho o Jenže liaslá společnost /okolí/ v níž každý 

k nes Žije j není vždy milostivé a přející, ba ani jen tolerantní. 
I AAik se ne výchově RA1 polepšilo rodinné prosečení /otec 
I bývalý důstojník ěslo armády - i spolupracovníci ro^mnTRy tilu 
|Ai majorem/ se zmíněný článek oni v neAsnAm nezmiňuje a ani 
■Ipiuiodobé působení Aolského 1 ýchovného systémů zde zrejme také 
Rádné neexistovalo - matka iR je navíc učitelkou«.
’ Individualitakaždého z nás - < přeci, formuje od kolébky a ani 

nehrají žádnou ponaučnou roli.-. Jestliže zaklad výchovy za 
Imočo nestojí ř stačí vždy jen tálo ke skluzu nokům, kde mořAně 
■oslabený jedinec nenachází a ■ Ady ani už nechce najít obranu 

vlivy, které ho formují /reformují/ do podoby, která nám
■ bylo dost jednostranně vykne: lénu v RovnostA AA je zarodíte-. 

nejspíše do kategórie - spartanský /fotbalový/ fnAa z filmu 
I PROČ 5
I 0 kriminalitě mládeže i o důvodech vedoucích, k ní se už dres 
».Aí kŕapet odtabuizované společností zaplaIpánbů nešeptá, ale 
■itejmenším hovoří» Ahartis AA by zde moal posloužit’jako 
■íklad víeho. co maží současí cu socialistickou společnost A A 
■ které i když o bolestech ví. chová se rode "statečně”« aby 

víc trpěla»
■ ménět se dnes Chartou a sAratáři Několiko vet a nasazovat jim 
■kinálníhlavy se dnes nestaví módní, ale trRlkoA ckou žíle«

a protože se Aše” Rac.lv Klimeš v jisté míře dotýká i násř 
■AcAi jsme za nutná, vy A krůt ne tomto místě sA P7'r-Í.
■rzení ROVNOSTI se nám to Aá AlA r'.'-.. 'AjAA

7.9.89 VYSOC - ČINNÁ
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Aperitiv...a...

"j.ověk aby portalu «učíval Ttůit na český řrskyTyyt já 
r-ńm ■ dřív .koupitž posteskl 31 jeden z kupóncích v pantonské 1 
pro T.yzč ha české v duněn1 ubiv jsem a toho vehllýao TIč.SľIQ na 
oultcok vy upal za půl roku tak jeden dva kousky,/’ A not arey n-.nl 
bývalé studŁ LP desek joiToí produkce ptuen:.puye a ■ p^^ "7’1
tlení c T/očí tzTe-Ti n kol dk titulů vydaných kolen roku 1987řTkl 

z/zrn ruku m-mmio a 1c to mííc se nu ‘joul ^cj styp viio toiiK 
kvalitního buzetrlho r-e ter ólu no černých kcźoTíchs ze pro pcs/O 
Tcmoo.- rrjde-T.i '/r osnę o ortodoxního vyznavauc - jednoho ý tinún I 

dobyt po smíru, jej ion zakoupení prute urvuje /čbýVhle velkou.;
z drv ord.ní s&tšsío čpe ulívc /katedro nebývalo zvyůemc-Supraphone 
dartoh; Opus o ke třech /irom ,’ toente os tůr jolto «k-odeckych ■ 

dostizích vede o -zvi końsko délky Parter., tle- i. ve .r^ýr-ýňíB 
dvou jekoty se zablesklo nu teplí časyl Pn,zT r o-aa^ ■ j

^ Z • •’ -ž %_/«*“■ •-■ ..t-- X *.: IMi-A. .0 p u -1-.-!- • J-- ‘^ / ‘ ---.^..-4, z v '^ • .m>-A . >

Po ar T.a-honba - aG PLá/. /Supraphon 1 pro
Folk least . /Panton i 98j;
9' VýnDpV. ' pev T'1^ ůOfy/•k-’ .-i. v -./J \^ ;. ? / i-U i : Ve» v., i I / U ' „,■ - . . ’ . ■

Vytopenu dómu - .Tkl - půůrlé - /Parton-959
V přítmí ■---TeTih^^ '/Supraphon =981 .
oetts nezblázni » FoSWUWäL' /Panton tyly
Ptreřímlr karta ; 5 /Pantoví 1 Hro
Beatoví horúčka l lb5'~' । . /Opus ; >19 9
Duna "i n T-rBí ttová /Ponton. 1988 ■ J
Pražský výher /Panwn 1988'
povitá vlna y- JlBLKOk /Panton 1981 /
( - p c* 0p; p •P.’' -• ý ♦? £i ' ^QTiýtX- ^ č G ^0ů\<'Vpi V tí / Cn^ V.r ^F.zp

netál Celebration ./Opuu 1989 , z
i deskách nemá stéle jebte vyhrkli

Živá voda - Ponridrtov ; ■’■'očková /Panton - tli i
níwnO'ó J ' O o'OiaOV . /rcUívOx. f p. --
Pér torit^ které próby mjí - V^Hr be /Penton 1989 
rodní chodec «• I., KLAS /karton 1988-
O/ÍE-Tz. + ŽLTÝ PES ' /Ponton 1 988- • -
kotel čtístko- blues - - SPI /Supraphon ’98/
Snad nám nade Je ti pr uvinou - MaF/OKOP /Hunton-d989 
ty vařený nudlí 1T v ' ' ■ /Ponton 1988 -
Povídali, že mu hrálo ZoKoCT /Fcn-ton b988
+ nevydané LP HUDBY x -1Ta4 po kterém ner sept .Ijv I

x 3 2 - — X č s i

Lp dedky které, v latou i s 988--89 spatřily sv zlu světců 
TedTy vypsány nejsou, ale j stližs si laskavý .čtenář výčet 
rolí doplní toroi »býva jícíc? lá mí jistě zapravdu v tom, že
” to snad zni runi tczne-T < m i.zistu snas /er/v;, 7c do zde pel 
ddUl "Try ronurrrřjyí a triole je í ediční p oli lly zul .'/,. I 
vvluvetclstvíkonec ' olitíks 'oni - a ockry Ledví •-- v Tyl, kolik 
poslouchačů se orientovalo i itéle jezte, orientuje na hudbu 
importovanou{ zatímc-o to tomáčí starú rodné dlouho n-p podři™
a- ř"'.u<; Človek s i vel les T,h'‘ ' zwká alt’ o ■^.r-r-,-'. /lir
ouvykd?; Ukže .Tcept.ila rapem. ^ copak jestli zr onen zatfia 
um-v^r.Y „ ale st-Te / v rzntrr nen o- pociva - aby ■
na svém vyblískaném podnose s novým eVm předložil, ono |



Jihlav© 9*3e U oken na chodbe soudní budovy se mačká dobrá 
stovka lidí Přes dvůr naproti jasně svítí do pošmourného 
zimního odpoledne tři okna, a za nimi před telivizníml ref- 
Lektory stojí oba hrdinové probíhajícího dramatu» Pak haloge­
ny v místnosti pohasnou a nastává dlouhé nekonečné Čekání* 
Nervozita na chodbě stoupá* Kolik dostane? Rok» dva? Prokurá­
tor navrhuje tři až pět let« a pak se dole na dvoře rozlétnou 
dveře a napětí přehluší burácející potlesk« Občas zazní i 
pronikavý výkřik - "Martine,, drž sel” Ale on» ruce v železech 
a doprovázený dvěma baohařir klidné kráčí k připravené Avii, 
kiW-aČima se ml mihne obraz Indiána* který dobře ví« co dělá 
a co ho za to Čeká* Jako by jen tiše dodával, polibte mi 
čichni prděl.-...,

I Správě. se chodbou šířila rychlostí blesku* -Šestnáct měsíců do 
dvojky* A Jirka Tichý Mest měsíců na tvrdol A pak už se davem 
protlačují i ti» kterým se podařilo dostat dovnitř« Juiiána,

[ Vára,, Michal Ale® z- Reuteru, zástupci Mezinárodní helsinské 
federace Gerald Namier, Jeri Laberová a kníže Schverzenbarg* 
Před soudní budovou» ohyzdnou stavbou snad z konce padesátých 
let, se lidé do deště a do chladu pomalu rozcházejí« Avie už

í je dávno pryč» "Co se děje?" "Koho odsoudili?” ptá se nic ne­
tušící kolemJdoucí.
"Ivana Jí rouše."
Když hladina dlouhodobé obecné nasranoati překročila v loňském 
roce svůj ustálený práh a vylila se do ulic, režim reagoval 
s obvyklou arogancío Začal lidi zavírat« Jako Jednoho z prv-

I nich poslal za mříže už tradičně Ivana Martina Jirouse« Proč 
právě Jeho, když on sám ani neměl možnost se v těch ulicích 
objevit?
Jirous Je výjimečný člověk. Vzdělaný kunsthistorik, který se 
částečně díky obecným poměrům, částečně díky vlastními natare- 
lu kdysi vykašlal ne seriozní vědu /"Na akademickou kariéru 
«9 en nikdy neměl sicflajě," prohlašuje o sobě a oblibou/, abv 

! a! vymyslel a po dvacet let spoluvytvářel "druhou kulturu"«
Tedy něco, co dnes nazýváme všelijak, ale bez čeho ei už náš 
život ani nedokážeme představit» Jirous byl u všeho - u slavné 
éry Plastiků? u zrodu Charty 77, u počátků Vokna - prvního 
nezávislého samizdatového časopisu vydávaného jinou, průraz- 
atfí technikou než Jen oklepávaním na stroji« 
virous Je především básník a novinář, není politik« říše na­
prosto otevřeně, bez cenzury i Lez příkrá^ a přece pokaždé 
kultivovaným,, dnes Jen .-sálo vídaným Jazykem* Pro svou otevře« 
pst nikdy nevyl a není přijímán svým okolím bez výhrad« Leoos 
U sožiié au vytknout, ale Jedno nemůže upřít nikdo« Nesnáží 
lež Prolhaný režim to vždycky dobře ve děl a nikdy mu to také 
becápouštěl.. Za posledních patnáct roků strávil Jírou.® ve věze» 
ií celkem devět roku*
ÍWikrát byl odsouzen za výtržnictví, ted naposledy za 

pobuřování, V jednom, rozhovoru krátce po propuštění
I z předchozího trestu definoval Jirous, s odvoláním na 

«durlcha Bolia, podjeti uměleckého díla Jako výtržnictví.

3XS0d»£lWAM č* 1 jaro E9>

Magorův poslední soud ?

Monotonní můj itinerář posledních let 
Jakobych už jen s eskortami

měl Čechy uvidět.
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vytváření neklidu. Přisahalo mi to docela výstižně, a nejen pro 
umění» vS paradoxní., že v podobném smyslu se vyjádřil i 
brněnský soudce., stárnoucí Stalini sta» u zatím posledního 
Jirousova soudu» > *

Brno 24»4. j "Když posuzujeme vinu obžalovaného» musíme cl 
klást otázku, kdo se toho Sinu «opustil. Obžalovaný Jirous 
byl v uiuulostí už Čtyřikrát trestaný a stále Je to Jedno a 
iotMv Pokaždé provokósai».».í’’- tak odůvodňoval pře sedá senátu 
JUfr Vlastimil .hyne* rozsudek odvolacího soudu / Tehdy už-bylo 
/í>enn~ ja«wž a lidi v soudní síni se postupně zvedali a’ na 
.•rstcsiř jfenjedsn jma-ruité^ - * '^

v.- fu"<í/'.i-.^.„.jv’'e:/ * .-v . ■ ■ ' ihleUU r ■
vrUlavA; "veznlo. už temperamentní-írúde, o věncem vstupenek v

ha t&etiéáWháawůfe jpoes se rado« tne vítali .se Stan 
uevútýa, - kteráiw teprve před několiko dny propustili po.mésíč« 1 
ní Maaovoe z včasní. Pohublý atanda hýřil optimismem* tebyko 

•co se divit* právě vyhrál svůj velký boj* A když do soudní 
síni vpustili přes dvacet Jiřbusovýoh přátel a někteří z nich 
mohli k né mu i prohodit pár slev* vypadalo to docela nadějné* 
Brzy se ověem ukázalo, že na děje neměla dlouhého trvání« Přes» 
níji jen do té doby, než promluvil soudce* Pak už to byla 
pauze trapná» ale zároveň tísnivá formalita, do Jejíhož rámce 
přesně zapadala děsivá kulturní omezenost toho, kdo měl rozhodl 
uouU prokurátor za celou dobu nic neřekl Jako by jen dohlížela 
na hladký průběh Jednání«kárný byl precizní výken obhájce* I 
který ve své více než půlhodinové řeči demaskoval nesmyslnost I 
obžaloby a Její mocenské pozadí- Marná byla působivá Jlroucove ■ 
řeč» Rozsudek okresního soudu byl potvrzen. -wchi.vo feá 
Jírtdj aomů Jsme se zastavili ve Jtaré Híži u Telče, kde žije,® 
Jlrousova zená Juilánái Stála před dome® a mávala na nás* 
íýeleůek už věděla« • I
"'.o, uadooadlo to nejhůř,” prohodila tvým typickým způsobe^ i I 
ckórols usmě^SáuažJážiia už těcámlřbsh' I
H;>m£-.se u čoudu »luvilo O' padesátých letech» Týkala se jlčh 
i petice,za kterou byl Jirous odaouzen Její text byl péáňH-^® 

.Xx ^v.;^m « vžit jsou vrní'hazv&ny pravý®5 íxx v^ip- I
v r zalaní J -zločin zločiuó* Tak ajk to Ji rouš dilMl vtdydkv'’š;® 
ani jinak dělat neumí« údeecí^ii ^L t^d svůj pátý trest": do-^® 
sáhat účet Už plné desítky* A deset lat ve vězení, to je sa#H 
ua ,y ' . adesútýc^ čet.-- I

čtu ovšem otavu* že to nemusí být účet konečný. Mám strach, ® 
1 .yw/d nebude v táta zemi avobaďs, bude Jí-ou? octovat dA 
.. xf V^d..v- «tárfi r&Jýv*ss *t brľ y^jm' ^>j<hv v.U^’^ 
n^ší ^ýaoveúnoátt« t^ítávd-li nudili <» teror. jde Jlróu^ 
v; Cíp , -J.c •• rxáo trý’"-^'tťttVPHdV-^dM>;ýoir;--^y ttř^

. 5&ud db ámA, záelecnl u»c zv-ÍM, 
w «vudc.« v ;ri'!.ra'hynek ^vviřejt^ "rncv.h-x j I
j-jJl? k.^vnovvao"!.<íýby rhsnoúl po nrávk unad Lych „x -
........'., v?r s-ík.n.’«•■■■ vvimoau »■ •j-.-.-.tyá i^tiž xúv^dhovíí* ^vnéc^ný = B

v»..!-’, nšřk.-Vh- •‘’iítíťíl . — -Jd í j ..'4-'i • »Vv, ..Cxxui s< ..-.—wXrv— ;h—:

ns^ji * -auvsátými lity nic společného,. Opravdu ne? I



Balisticky a povrchně právě proto, aby skryti za frázemi, - • 
nobli proniknout na odpovědná místa ve straně a učinit ze stra­
ny nástroj ničomných cílů V Ano, tak tohle platí pořád* Ale 
hned dál článek pokračuje: "To názorně a jasně dokazuje pří­
klad zdivočelé bandy Titovy v Jugoslávii, to ukazují zrádné 
Činnosti Slánského, Slinga, Švermové a spol» uvnitř naší 
strany.” A tohle nenapsal nikdo jiný než Jan Fojtík, dnes 
hlavní ideolog W KSČ. Napsal to v prosinci roku 1951 a 2a 
necelý rok byli Slánský, sling a další popraveni.

/Saša Vondra/

„vysoq .Činná” č. 1 jaro 89
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Závěrečná řeč Ivana Jirose před odvolacím soudem v Brně/24.4.1989/

V 11, Čísle letošní Nové Doby Je přetištěn diskusní Článek 
z časopisu Komunist. Říká se v něm kriticky: "Všechno ’naše’ 
je automaticky vyhlášeno za socialistické, vše ’nikoli naše’ 
za buržoázni... Elementární pojmy spravedlnosti a objektivity, 
súk zdravý rozum jsou odmítány vlnou jakéhosi ideologického 
rasismu." - To se týká i hodnocení našeho dopisu okresním pro­
kurátorem a soudcem prvého stupně. Fakta a Čísla, která v něm 
uvádíme, nebyla vyvrácena. Dyla opatřena nálepkou "nepřátel­
ství k socialistickému a státnímu zřízení”. A le Jestliže 
Jsou tyto skutky, které jsme v dopise odsoudili neodlučitel- 
nyai atributy socialismu, puk o takový socialismus není proč 
stát.
Jako se se zámlkami a neochotně mluví o tom, co se u nás dělo 
v padesátých letecn, zavírají se oči nad tím, co se dělo v 
70. letech, zavírají se oči nad tím nebo se mlčí a lže o tom, 
co se děje dne»» Nechci být Jako lidé, kteří o padesátých 
letech říkají: my Jsme o tom nevěděli» Vždycky se a úžase® 
ptám: kde ti lidé žili? Já Jsem byl dítě, ale na přímé přeno­
sy z procesů rádiem nebo městským rozhlasem nezapomenu nikdy. 
Tenkrát Jsem byl dítě, ale dnes jsem dospělý, ľavíc se pova­
žuji za novináře přestože od roku 1971 nepublikuji v ofici­
álním tisku. Nemám rád "oneskorené” komentování vecí. Člověk 
se má vyjádřit k tomu, čeho Je účasten, dokud může Jeho hlas 
něco znamenat.
Náš dopis byl napsán v prvním pobouření nad zbytečnou a tra­
gickou smrtí Pavla yonky. Je pravda, že byl odeslán o několik 
měsíců později a formulace v něm nebyly zmírněny. Protože co 
Je to za pobouření které se mírní Časem? Nic jiného než při­
vykání zlu. Jsem přesvědčen že zlu se nemá odporovat násilím, 

i Náš svět Je i tak násilím přeplněným Ale to neznamená, že 
smíme mlčet k tornu« co se kolem nás děje.

, Jako mám za zlé těm, kteří v padesátých letech žili uprostřed 
a vedle bezpráví, která se Jich zdánlivě netýkalo, a neozvali 
se proti němu, měl bych za zlé sobě, kdybych se neozval proti

[ bezpráví, o kterém vím dnes. A ž se bude, zase o pár desítek 
i let později, uak je u nás zvykem, mluvit, o kolektivní vině za 

atmosféru 8A let, chci mít v tomto ohledu Čisté svědomí. 
Neříkám to z pýchy. Je mi líto, že jsem mohl udělat tak málo*

i Je pravda, že ^sem počítal s tím., že mne může dopis přivést 
| až před soud. *ádný král neslyší rán, že je nahý. Zatím Je 
I zdánlivě situace strukturována tak, že Člověk může být buj 
lepolutvůrcem atmosféry strachu nebo ho tato atmosféra pohltí, 
hle možná, že Je tu i třetí možnost. Ve spisu totiž nejsou 
uložena všechna čtyři podání našeho dopisu. Cd dvou institucí 
se je nepodařilo vyšetřovateli přes urgence získat. Třeba to 

i znamená, že někdo náš dopis posuzuje i tak, Jak byl vskutku 
mAčn. Ke Jako trestný Čin, ale Jako výzvu k novelizaci trest­
ního práva a k nápravě poměrů ve výkonu trestu odnětí svobody. 
To by bylo víc, něž v co Jsem pil odeslání doufal.
rozsudkem okresního soudu mi byl zabaven psaní stroj. Je-li 
náš dopis posuzován jako trestný Čin, je podle zákona asi v 
pořádku; přepsal Jsem to skutečně na tom Remingtonu. Ale neuvě-
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řitelná krutost rozhounutí, s níž je spisovateli zabaven jeho 
psací stroj, mě ohromuje. Připomíná mi to islámské právo, kde 
zloději useknou ruku. Samozřejmě nedůsledné realizované.
Protože ruka, abych v ní udržel tužku, mi dosud zůstala.



První číslo časopisu,.- který se po několika letech opět 
objevuje na žáárském gymnáziu» Je určeno všem zvědavců®; kteří

I se do něj rozhodne u nahlédnout.,. Doufáme« že vás zaujme Již 
proto., že se o něj zasloužili sami studenti našeho ústavu, což

I bává velkou šanci* že bude obsahovat Články, které vás /mladé 
ve vě ku 14 - 2.8 let/ zaujmou a které vám nebudou cizí, Sez-

Kámí vás nejen s novinkami gymnazijního života, ale podstat- 
I nou část, budou tvořit ukázky z literární tvorby studentů,.
I postřehy z akcí konajících se ve ÉcUru rubrika, která pomůže 
řešit vaše vážné i méně vážnější problémy, pozvánky na zajíma­
vé akce a různé ohlasy na vydanou literaturu gramodesky či

| shlédnuté filmy.
I Vě říme, že vy všichni, které první číslo nenechá
Imávnout rukou, svými nápady, příspěvky, pop A kritikou pornA 
lžete na svě t dalším Číslům a nestanete se Jen netrpělivými 
čekateli» Všichni, kteří se rozhodnete zveřejnit své nápady, 
vhazujte Je do schránky umístěné u vchodu gymnasia nebo přímo 

lodevzuejte redakční rado /soolek ISEUDG/ roztroušené v třídách 
BA, 3.3,w3.C5 4A, l.D.

Zároveň vymýváme všechny, kterým není lhostejný název Ča­
sopisu, aby své vtipné, ale vážně míněné nápady vhazovali do

I téže ochranky Juko příspěvky.; lanéchtě se mýlit názven na před- 
[ní straně časopisu,. Jde o název provizorní, který nás má vy­
provokovat řešit ’’otevřenou otázku' názvu i obsahu časopisu 
spolu s autory prvního čísla*

Tento text jsme opsali Jak už ž nčj samotného vyplývá z první­
ho čísla Časopisu ”ŠUPLÍK", jehož několik Čísel se nám 
dostalo no ruky.. V rozhodnutí •’vytisknout” několik výňatků z 
čísel, která se nám náhodou dostala do ruky redakci podpořilo 
v mnoha směrech stejné krédo obu Časopisů - Vysoc.činný a Sup­
liku. Výňatky byly převzaty samozřejmě bez vědomí autoru.
Smutná poznámka nakonea - šuplík dnes už bohužel neexistuje, 
protože byl zakázán vedením školy,.

„VíSOC .ČINNÁ” A 1 Jaro 89
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Příběh jednoho nebského kamene
|                               

Je 12. června 1619 krátce po poledni« Celá Českomoravská 
vrchovina nychutnává chvilku polední siesty, aby opát mohla 
nastavit svůj hřbet posetý kamením sedláčkům a nádeníkům, 
kteří také odpočívají«. Nikde nepředpokládá, že by něco mohlo 

[narušit každodenní zaběhlou monotónnost« Ovšem Již za necelé 
+ hodiny od této, nám dnes Již tolik vzdálené chvíle vzruší 

[obyvatele Jedné vesničky /a více méně postupně celou Evropu/ 
neobvyklá událost, iieaeb sto bi i
I Touto událostí byl pád železného meteoritu., Es tři kusy v 
rozdělené tě leso dopadlo okolo 16 hodiny za humna Odrance* 
Uvážíme-li silné kořeny náboženství v kraji a pohromy které 
tomuto předcházely /1614 extrémní sucho a požár žáárského 
kláštera; 1615 zemětřesení, krutá zima a úkaz trojitého 
slunce? 1616 zakoupení žaárského kláštera kardinálem Dietrich- 
steinem,, který o rok později vypovídá z panství všecky neka­
tolíky; 1618 svržení místodržících z oken Pražského hradu/, 
je Jasné, že z toho vzniknul náležitý poprask.'

Vystrašení vesničané přivolali pány a dva z balvanů našli 
a vypáčili ze země. Jeden kus vážil asi 8 kg, druhý přibližně 
1 kg« Třetí dopadl do lesa. Pravděpodobně unikl pozornosti V 

: nesvedomitých hledačů a zůstal v zemi» Zprávy se v tehdejší 
I cob£ šířily velice nedokonale, a proto se proměňovaly v Jakési 
hrůzostrašné pověsti« V této době se také dostávaly do teh­
dejšího tisku a objevují se též v kramářeké písnic která 
byla složena a vlastním nákladem vydána slovutným mužeá 
Sebastiánem Želechovským ze Želežhova, Tato píseň je i přes >r 

| to nejeouhraějěím popisem události»
Pak ale přišla doba pobělohorská a ve zmatcích, které 

přišly spolu s ní, se z dnešního hlediska velice cenné meteori­
ty ztratily. Během dalších století se Ještě o odraňeckém pádu 

[zmínilo několi učenců či novinářů, ale čerpali vesměs ze stej­
ných zdrojů a bohužel se nezabývali skutečným hledání dvou 
ztracených či Jednoho nenalezeného kusu.

Až ve 20» století, ve 30«. letech, se Jakási skupina pokusi­
la kppat na domnělém místě pádu třetího kusu, ale bohužel bez 
výsledku« pak tato věc zase 5c let spala, až v roce 1983 žáček 
7? třídy započal , podnícen a podporován svým učitelem, práci 
na zeměpisné olympiádě» Úkolem práce bylo nalézt duu aspoň 
jeden ze dvou balvanů, které se ztratily, anebo alespoň, určit 
místo dopadu třetího kusu«. Olympiáda byla po čase zakončena, 
bohužel však bez splnění vytčeného cíle« ’’Stopy’ tenkrát na­
lezených Částí meteoritu vedly do Vídně a do vesničky Telecí 
/nedaleko Odrance/, kde byl údajně Jeden z meteoritů ve sbír­
ce tehdejšího učitele Kobližka. V Telecím se nepodařilo najít 
nic a do Vídně bylo trochu daleko«..

Pak se ale k práci náhodou dostala přední Československá 
odbornice na meteority br. ^mrčela dukovanská CSc z rd v 
Kaze«Ta zahájila akci., jak se říká ’ ve velkém’ « Pátrala 
ještě v Telecím, ale dům učitele Kobližka a stará škola již 
neexistovaly. Vypravila ae tedy do Vídně, ale v žádném z kata­
logu /ani soukromých sbírek/ zmínka o železném meteoritu ž 
■oravy nebyla. Pátrala tedy v církevních sbírkách státu Vati­
kán - též bezúspěšně.
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Nová historická stopa se Jíž neobjevila, takže nezbylo, 1 
než se pokusit o štěstí hledáním třetího kusu v zemi, Či 
drobných částic provázejících pud, ; •

Dr. Dukovanská předpokládala, že malé meteoritické částice 
se rozptýlily po okolí -pádu» Protože se ale jedná o železo, ] 
nemělo by dojít k odnosu vodou a mohly by se objevit v písko~ 
vých nánosech.» následovalo, tedy brouzdání se potůčky v ruce s 
rýžovací miskou a rýžování písku z jejich koryt« Úspěch byl 1 
obrovský»Podařilo se vyrýžovat několik set železných kuliček ! 
o velikosti řádově desetin milimetru až milimetry o Oto větěí ] 
bylo ©klamání, když přesná chemická analýza ukázala, že kulič-1 
ky obsahují snad všechny prvky železných meteoritů, jenom ne- I 
postrádatelný kobalt .ani ve stopovém množství» Teá už 
existovala Jenom Jediná možnost: pokusit se nalézt třetí kus 1 
za pomoci magnetometruv Tent o přístroj slouží k detekci inten-i 
žity magnetického pole v určitém místě, zjednodušeně řečeno. 1 
Je to velice citlivá minohledsčka, r

Národní muzeum tedy uzavřelo smlouvu b Geoindistrii a za- 1 
počalo velké shánění materiálu k upřesnění místa dopadu, nebol I 
magnetometr má malý plošný záběr» V této i ve vlastní hledači 
fázipomáhali m.j, ždárěti astronomové.

V srpnu 1987 konečně došlo k akci v terénu. Po 8 dní bylo 
možno spatřit na kopci Bohdalci u Odrance skupiny lidí kteří 
se za pomoci mačety prodíraly hustými houštinami a pokřikovaly I 
na sebe různá čísla, ketrá odečítali z diplayů svých přístro-w 
Jů. po zpracování naměřených údajů se na místech s magnetickou I 
anomálií kopalo« ale výsledkem byl Je starý drát a dva děravé I 
hrnce,. ' . -;..■■>,,...

Ukázalo sef že Je to práce náročná i časově, neboť v těž- I 
kém terénu byla prohledán© plocha pouhých 0,15 km*. přičemž I 
plocha potenciálního nálezu činí 3-5 kmS : J

Ý®,1^ posel 2 dalekého vesmíru tedy dál odpočívá někde I 
mezi kořeny stromů. Spad někdy v příštím století»«.

I když, možná čeká právě na vás««* ř •
                            

                                                    
/Vít Janeček/

                                                     
- přepsáno z 1. čísla ’ Otevřené otázky" /Šuplíku/ 
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SLEPÉ DĚTI

  A existuje snad
jiná barva
pro těch pár dětí»
co je jim Edison lhostejný ?

' Řekněte5 existuje snad
pro ně
zelenější louka 
a modřejší nebe,

než je vypínač, 
tisíckrát ošahaná naděje * 
Když se snaží rozsvítit

/z gymnasijního časopisu "Otevřená 
otázka” č. 1 - napsal Pavel Němec

Tání
 , rfoeSZX^ 3H
Prostěradlo znachovělé naším táním 
je turínským plátnem 
vžech ukřižovaných nocí, 
v kterých Jsme se nemilovali

A pointou těch nocí* 
pointou je sevřeni 

a spoutání 
lanovím, tak studeně ocelovým 
lanovím každým Jen ne studeným, 
lanovím milenek 
mých posledních sedmnácti let.

I D^Ill^OO 9S OJJúTd^

/časopis Šuplík č* 2 
© Pavel Němec

zhasínají
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Nos - estét
                          *--

Chtěl Jsem zed hlavou prorazit ^ene e
a rozbil jsem si nos« 
Tea mi z něho kapou 
červené drahokamy, podobné tém t ' .,
jež jsou zasazeny c Va
do kýčovitých upomínkových předmětů 
pro dobrovolné dárce krve.
Jen se těším 
tou bolavou krásou, 
jejímž původcem je můj nos 

© Petr Sysel

Pražská 
             . 

Jdu sám nočním městem       . ,
a nemám nic proti».. ,.• , .< jív rwa rsr í® ?s ■

Jdu sám deštivou tmou /s neony/ 
a nemám nic pro;.zes5 m .T. „ ^\

4« hlefioj na« Ji 
HLEDEJ 
Vypaří se jako krůpěj vody 

jenž Ti utkvěla na vlasech.•• 
 

u
Neviditelné všednosti             

Zastavily se !
Obrátil jsem je j ^ ^
& naprázdno otočil klíčkem , ( .. ^ (
Pomyslel Jsem si : uoqc

Tak takhle přichází poslední hodinka. 

2x © Vít Janeček 

- vybráno ze Šuplíku č. 2



ZMYŠLENÍ Dr. HÁNY- problémy literatury aneb ;
      historická próza, literatura faktu či díla

popularizující vědu?

S prohlubující se úlohpu vodácko technické revoluce vyvstá­
vá otázka o úloze literatury v životě člověka^ Vzhledem k 
žánrové pestrosti, zaměření a cíli literárního díla se vzniklý 
problém Ještě víc prohlubuje, /A to vynechávám otázku tzv* te­
levizní kultury a jinývh masových médií *G ke kterým nutno při­
počítat i perspektivní video programy/

Vzhledem k číří problematiky a rozsahu článku zúžíme na^i 
otázku na problém nadmíru aktuální — ustoupí historická próza 
literatuře faktu Či edicím popularizujícím vědu? Takto polože­
ná otázka není zdaleka aniku náSy ani v zahraničí problémem, 
akademickým* 'n y

Historická tematika tvoří zejména u nás, kteří náležíme 
mezi země s historickou tradici, základní tematický okruh. 
Není vyvolána jen zájmy autorů» případně Čtenářů, ale Je spo­
lečenskou potřebou, V naší zemi, která je již svojí geogra­
fickou polohou a osudem závislá na dějinných událostech., exis­
tuje již od dob národního, obrození tradice populárně výchovná 
a osvětová- Nemálo lidí se Zajímá o historické otázky»

Český historický román Čérpá ze skvělých historických tra­
dic /A. Jirásek/. Vysoka konjudkutra této literatury v 70, a 
80, letech našeho století vedla k diskusi o kvalitě románové 
tvorby. Základem diskuse byla otázka, do „aké míry může autor 
měnit historická fakta k obrazu svému, do jaké míry může sub­
jektivní fantazie zamíchat kartami historie. A tak vedle 
skutečně kvalitních románů /D. äíha - Přede mnou poklekni, 
Čekání na krále, A zbyl jen meč, - L. Fuke - Vévodkyně a ku- 
zhařka. - J. Toman - Sokrates - Xá. Šlach - Já básník Laso, 
./«Plůdek - Nádce velkých rádžů aj./} vycházejí i romány, 
jejichž úroveň je z historického hlediska diskutabilní, což 
ov čem neznamená» že by je nakladatelství a čtenáři odmítali 
/L, Vaňková - Žebrák se stříbrnou holí, - F. Neužil - Nežen­
ská ortely, aj. /. Určitá stagnace se projrvuje i Častými re - 
edicemi čtenářsky úspěšných titulů.

Proti románu prodělává literatura faktu i literatura po­
pularizující vědu renesanci. Literaturu faktu /dále JF/ 
nelze ztotožňovat s popularizací vědeckých poznatků a vědec­
ké praxe. Nejde jen o přehledné a zjednodušené utřídění obec­
né sumy poznatků a faktů. Autorům LF jde o dynamické a drama­
tické zřetězení událostí a faktů,, tedy vedle historického 
faktoru vystupuje i faktor beletrizační. předmětem LP tedy 
není věda sama o sobě, ale ve vztahu k Člověku a lidstvu. 
Nelze se přirozeně domnívat, že LP bude žánrem samospasitelným, 
že zapůsobí na znovuzrození nových uměleckých forem. Je však 
zde a je třeba s ní počítat. S LF však nelze směšovat spekula­
tivní pseudoteorie, které ve světě popularizuje S. von Deniken, 
a u nás nedávno zesnulý L. Souček. Kmenovými a zároveň velice 
diskutovanými autory tohoto žánru Jsou K. Ivanov /např. Požár 
Národního divadla aneb Příliš mnoho náhod /1963/, Český 
pitaval aneb Královraždy /1976/, - V. Zcaroveký /napřP Jejich 
veličenstva pyramidy /1975/.Nedoetatkem Ivanovovy tvorby 
-metody je rozšiřující nefunkční beletrizace. Tyto vložené 
momenty /viz. Novosvetská /19t4/ zpomalující tempo výkladu a 
prým obsahem vedou ke kritice z řad profesionálních historiků.

„VISOS-ČINNÁ" č. 1 jar o 89
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úlezí zajímavý., tituly 80/ let pátři prácd S-J Bimana, J„ Kalíře ■ 
- K&ŕiéra^uMteíe tělocviku /1983A pózoruhočným způsobem na­
stiň! Jící portrét vůdce SdP SL Iľenieihaú T7 Hubáčka - Invaze 
/19Ô4-A. Invaze v Pacifiku /1985A které svou erudicí © zna- 
lostml'Ýzbužp jí' respekt případného čtenáře, 'čtenářskému zájmu 
doporučuji díTb J» ’Gálandauerha XA llonsíka - Chůd trůnu 
Habsburskéhp/1-982/Ý Zájemci Jistč neušly i Jednotlivé edice , 
nakladanéLstÝí, HorižWť /napřLíh Lesný - Z^háva p nemocech 
mocňýéb *7^ -» 'Soumrak kouzelníků ^1987/ ^5 * A

Pozitivní konjunkturu přo^MáVají i édice vénu jící svůj f 
zájem populáriz’oväňí’ čéško 'P světové hist orie ľ Po úspěšné ■ J 
"Ifeeemburhlcr řáděT ÓV Sp^ VI/ Král diplomat . VáAl
clav Vl/,pribhází á A Janá-Čék's5 titulem Rudolf II a jeho'doba/ 
nakladatelství Svoboda pokrajuje s přitažlivými monografiemi 9 
- II «No Jakpvlev - F#D» Roosevelt /I 935/, V,G9 Tru chán ovskij' 
-A* Churchíll /l986 A^ ’ Významným titulem jé i kniha Jo Kejře , 
- Husité /1984/v pochopytělný, zájem vzbudil ÍL Hamšík • DruhAd 
muž třetí říBe /1986/I ií/.Koúiis ~ Gtodní na vrcholu moci A A

Uzhvřé&Anáě výčet krátkým zamyšleném. Jaký je tedy vztah J 
čtenářů k uvedeném faktům? A /

Domnívám sež že pokud Vynecháme skupinu snobů, které nikdy 
nezajímala podstata sama, je záměr Čtenářů rovnoměrně rozložen ' 
s převahou k literatuře fáktů /což je v podstatě celosvětový 3 
jev/» Jde však i o to. aby si čtenář dokázal vybrat skutečná 3 
kvalitní titul,- aby pochopil; že dělící linie nejde mezi žáiml 
alb nézi literaturou dobrou a Spatnou»-dus e^um ^"m sxsi; ob nmsvs^ljssTřoo a
      PhDr. Milan Hána
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Český bonton

 Syl Cech *
I LSI rád Jitrnice
I , .ěai&ěb^ítóíasÍFV ^sdncíi

& také ovar,
■ ’ ' ŕ i C- 108^■Když jednou přijel k babičce do Normandie, 

byla zrovna zabijačka,
H ^H” -lebo■ Ani nepozdravil, vyhrnul si rukávy

I a vrhl se na milé jitrnice»
■ "'’flŤäŽ'^ ' ; V 'ILiL- .í V
I Babička měla zrovna hosty z parlamentu 
t a tak to bylo trapné,
■Ale co chcete od labužníka ?
I Co chcete od trapného labužníka ?
I Hosté pozorovali smutnýma očima..
■ak Jitrnice mizí, mizí a mizí*,,
Byli také tlustí,
I Babička, chudinka, měla slabé srdce# a tak««, z
■Ke ’ Post ’ Přišel dědeček a všechno vyřešilo 
Lavolal si vnuka k sobě do kanceláře
I a řekl mu jako chlap chlapovi :,
Bszégyent hosztál rúnk az eész országgulésen.

Kovér vygy mint a disznó«
I Lind disznot mař levágtuk.
■yhogy most sor van.«« /dědeček byl *,auar/

I "reqaua ;eičniSmoa9a cq .nsoqy

I    /Šuplik č. 2
I autor anonymní
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DARMO MLUVIT

/z obdivu k Edwardu Learovi/

> 30Í£TXiřJtiJeden zklamaný houbař v Českém Těšíně» 
když gel po lesní pěšině, 
rozšlápl ještěrku.
Rak cynicky dodal: "Hele Ji Čiperku I” 
Už nestihne vlak do Vimperku.
Ten sadistický houbař v českém Těšíně-

© Petr Sysel

BÁSEŇ o tOM, jak JEDNA RYBA 
PO CHYCENÍ NASYTILA NEJMÉNĚ 
JEDNOHO ČLOVĚKA 
-----------— ---------- —-----^------.--------  |

 

plave ryba  je to kapr 
náhod háček 
bede supper

/pozn. pro neněmčináře: supper je večeře/ 

c Pavel Matuška

- vybráno ze Šuplíku č. 3 -
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"PŘÍLOHA č. 3"

SLEDUJTE EDICI

"PŘÍLOHA"
časopisu "VYSOC.ČINNÁ"

NEZÁVISLÁ POEZIE A PRÓZA ČESKO-MORAVSKÉ VRCHOVINY



z připravované sbírky

Jana Antonína Nepomuka Moravy

KLADIVO

•HSOC.ČINNÁ” Č. 1 jaro 39

"PŘÍLOHA č. 3"
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Kladivo 

m 
kladivem 
tvpö® ^oežoiu *
rány 1 ěvslxi tys»’

kladivem do železa »// 
kladivem do skal 
kladivem do hlavy 

u
OŽITI J 

kladivem eiv^
tvrdé tcvrž ^o-
rány ! um i* ed e

t; 
kladivem na kovadlinu 

a Ji 'Li kladivem do kamene
kladivem různě

Lor
Sk&Tbi 

kladivem
tvrdě 
vydávat rány!



cena

Cene soumraku 
mlčení 
bolest 
stříbro uložený 
na unavený hlavě

Cena kostí 
strmý stěny 
měsíc vyjící psům 
do polívky

v v
Cena protestu 

spálená ruka 
černý brýle 
diktatura 
zmrzačenej život 
ae houpe ba trámu

Cena tvrdosti 
hrdost 
je standarta 
nesená v průvodu

prapor., kterej 
ve větru neudržíš«.•

.»visoc «Činná * č. i Jara 89



Stroji, stroji !s troji,s troji,s troji strach ná nás přišel

           Drti nás, e. t v
zapíráme 1 ,

Na výhružky v umažtaných kapsách 
rentujem hystericky 

atrojo stroji» stroji 
znovu tě zapřeme
nebot jsi kamarád« ale jenom odsud docuS 
p™*®*® by“e?“oh11
v nedeli cucat bonbony 
při pondělku si dávat 
na bolavý hlavy obklady z kocoviny

Vdyt sami ani nevíme - jenom kecy kecy 
Androó, adrieAndroméda
To Jsou jen pózy před hromadou uhlí 
Která se podpálí á bude klidDistancuj!/ se •
Nachodím« na Váslavák 
hrajeme jenom přátelský zápasy 
a přitom ve skxytu
tak aby nikdo neviděl« Jsme docela zřetelní 
„alt emí oráči,.

Kůžeš nám psát texty, připravovat dopisy 
My Je podepíšem, 

ale ty nemáš co ztratit
Vybral sis kam my nikdy nepudea 
»*£*' *h“H»1*"» friana., ,
řeknem kámošům šeptem 
že se stýkáme svrahem’

h .xíolíeJBcq ítolíi&lHoomen
!£?& Zé”^«^

nezbývá vlasu nl Sasu
JáaM ty řeči a velký gesta
Jenom ta krásná/ schůdná cesta

‘ '

^SOUČINNÁ* čo 1 jaro 89
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Vklad do hry , if OTj3 , u„í8

«’«’V ^ í1!?,”*?! ’^iLMí“»^« h«J3 
^rj? Jf?!?í «Vchwijnou loka^«^,. „■„,, „ 
Nádraží bližší než košile 4 r
VštmeJ vír v hlaví

Hesýpocí hodlHy ^ «1,0^«
Na kolejích rozžhavený Jiskry ^ako hvězdy *
SřjMto tli« v zlnnX posteli *55/ iO#1 
íwä^ 
macatej holkám v náručí i_j j>r uiodoa v
rJy í?í° x°alny Pp6äka^ P°d ÍÄoí íô U3 Klít , i V 
tekoucího Času favšb Xa o
UlektrtcU hrana: ^»«»«^ s «bslído ^rsid iv«X< í aa 
£l^« «<»« ««w«* !if'Jíř”,*®*‘ *™ ' zrače, která se potírá oleje« 
a přichází, kdy* JX nahého oäekáváä.. - , . #t 
í WlW.^1““1«1.«'"'^ WMJ» ížc.ř>c 
Vj*l«»jíeh nrwolny Skerty Kícnu 
hrísdy zakrývající stopy JhvsX.avAn- 
blance zapadí do vsSerji sklenky.gausoířenou 
Zákusek hororu z a/Ch nekonečných příběhu 
rz^J'^aiLíV^Jtsfc«^“'**«’' vospaix „ezevci

^^.“Ä&Ht^: rsx&šr'- B * 
pacsleloX lásk«, paralelní polXs
paralelní kuxťur«* aehuqed tbiíla x® ■•^ *ia í®^*^
Aspirace vídeekycu tona«.« , 
slavnostní příjezdy poxaaanych nlac............  
Slavný rendál na oslavu neposkvrnšnýná početí 
Fleky na nemocničních postelích «^ r oij 
Spirála Času, opakovaná střelba do lidí................... 3^ j
Plastikový náboje, hlava stržená v tunelu
Tajemný dějiny panelový Řásnovky H3V a ä . ml 
Střevíčky popelky za výkladem svitoctroje 
Periferní poesie tvářící Ye velkoměstsky 
slzy a grimasa nejvyžšího zhnusení 
zažatý pěsti 

zběsilost internacionální pomoci 
slzy tekoucí z novin, med televize 
bezprecedentní rádio..<
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Byl jsem dlouho do noci sám 
a shledal Jsem jen své chyby, 
byl jsem dlouho do noci sám ' .ý
a ty Jsi ležela vedle mně. .
Ta tvoje noc byla uocela jiná 
a zdála Jsi se spokojená. A*ť° 5'° u k v yh9x oakožMxtv
Bylo to v úterý ráno .. í^^^x0^
začalo pršet do vycházejícího slunce Ac - 
^íäASAýÄaA13- ( ^xs.•£"* 
a orstem rozháněla duhové * ' "■■i-'-^ 'šle^até V kalŠS . ÍO1odejeté skvrn, v zadusí..

Myslet na zítřek nebylo tvým zvykem 
jen ze vzpomínek upletla Jsi svou lod . r , 
a ta tě unášela tak daleko, 
že Jsi už nebyla schopna sama se vrátit... 
Každý den spadla mlhanekonečným nebem t.TxT.su wa^h poa nekonečným necem ,

Někde v hluboké temnotě mořený 
se procházel bezstarostně livot 
a někde na výsluní cesty 
umdléval člověk k němuž přicházela smrt^. , .ř; 
Při vzpomínce na tebe, ' • ■
už mi pomalu přestávaly být zima. r(.; ,Ls .

zrovna jsi nevěděla kudy kam.
Potichu ses ke mně začala tisknout, 
nemohl Jsem ze sebe vypravit Jediného slova. 
Byla Jsi chladná ,
a tvůj dech ve mně probouzel zvláštní pocity.

V hluboké temnotě

t.TxT.su


...a odpusť nám naše viny...

Jako by nám zamrzala slova u úst 
Jako by po oblevě přišel mráz 
Ä slova zůstala trčet mezi rty 
přestárlého řečníka 
a mikrofonem na půltu , o
Svou tíhou se ta alova odlomila 
a s cinkotem tříštícího ledu 
se rozprskla po podlaze 
udupané vojenskými půllitry

Nějak nám zamrzla slova u úst 
Čvachtáme lednovou nepohodou 
A nejvíc věřící straník nadává 
Ve vzduchu zmrzla slova o teroru 
2 *ž?i«pu ai^yi oí^d
o válce nov
a ®^ov® bolí...

< . í schís snqo• Led se. bortí tíhou nohy
ä pak přenesu váhu na druhou 
ä octnu se několik centimetrů 
pod povrchem toho mrazíku 0 
ÄÄ Srap" pla’ou- 

O ÍSpsíŽ°Jmím

Také mi zamrzla slova u úst “v ^ 
a nemohu dál dýchat 
a těžce zvedám nohu z kaluže 
kas je leden tiwpa4ei# babčb# 
íÄ^w^ 

ŮŽ0Wž‘Xl8il H“^™ ■*•*•**’« 
nikdo netleskal
Někteří začali pískat

Jaro i
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Na Stalinově hradě :
zlý Jazyky tvrdí - na Stalinově hradě sedí pes 
zlý Jazyky tvrdí * Je třeba přejmenovat ten hrad

E a psa svrhnout dolů.
Neznám ps®3 Jenom ty zlý Jazyky: vylízat smetanu 
a za dva smetany ještě po hlavo se řítit do propasti 
a celej náklad vlíct sebou» :

r Heledte, nad náma krouží vrány, znovu se mi vrací 
vize hlubokánský studny; Je to výplod mých dřívějších 
ranně sexuálních snů. Studna do který se spouštím 
- Její nekonečnost ve mě vyvolává pocit méněcenosti, 
který jsem si léčil masturbací při knihách doktora 
plzáka.
Na Stalinově hradě pročítali Jsme prvé naivně erotické 
romány typu šestnáctiletá pařížanka, hledali Jsme prvé 
se světem a mezi sebou samými. Ve sklepích Jsme ■ . .. i
vyráběli slznej plyn« abychom vůbec mohli plakat

- nad tímto světem a nad sobou Opravdu dnes už snad jenom 
ten slznej zázrak nás může donutit, abychom vytlačili 
slzu, neboť plakat je trauma, který naši generaci 
tíží a prováží, který Jako osudovej meč visí nad generacemi 
Jež přicházejí. > .T r7, ■ a-ř, št
Hledali .Jsme partyzánský bunkry v lesích u Vetle; přestože 
válka byla daleko zanámi, JineJ boj přicházel a pohlcoval 
nás, vkrádal se do našich magnetofonů a neuměle vyrobených 
bedýnek s dvěma reproduktorama. , -
Padalo to na nás, jako stolice všadeprítomných holubů, 
holubic míru, holubic víry, víry Jež se rozplývala A 
v mračnech prachu a lhostejnosti, v stejnosti.
Po takových besedách končících ráno, nebo pozdě v noci, 
kdy jsme jako výrostci obdivovali květinový děti /s lahví 
v kašně na náměstí/, po takových besedách odcházeli Jsoe 
s pořádané domů. Náš úlet ba 1 limitován pracovním procesem, 
tou povinností, do které usme se rádi-neradi začlenili, 
a s kterou Jeme nuceni žít bez možnosti nápravy» 
Cokoliv nás oslovilo,, zapomínáme už s šedivějící hřívou, 
/jíž se někteří z nás dávno vzdali/, nedorostu nebo odrostli, 
jakobychom se najednou spustili do té studny, Jsme dosti 
hluboko pod čarou ponoru s Jen malou možností vynořit se 
nad hladinu.

Okovy, ó kovy, vědra, vedra»
A besedy literatury v nás hnijí, obnovujíce se čerstvými 
vklady naší a světové četby - skandály tuzexových hvčtd 
život na okraji, toulavý botky zalitý do asfaltu a betonu 
sěsta.
Naše rány se hojí v dlažebních kostkách tohoto města, 
Naše krev teče po Jeho zdech. 
Naše životy tu procházejí,
Naše sperma tone v odpadních stokách.
Smuteční - sváteční oprátky, čerbé pásky který Jsme tolikrát 
museli navléci pro raněné blízké pro uhynulé Asy. pro 
nevyléčitelně choré, pro kypré, vysněné příběhy, Jichž konec 
Jsme usekli e hlavami hrdinů pohádkových příběhů,

jaro 89„VXSOAČINNÁ” A 1
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2.

Jako zajíci kličkujeme realitou a ta se nám Vřadíš ./o-K 
aby nás bodala nožem do zad, kálela na nás ve chvílích 
smutku
v okamžicích radosti nás srážela dolů' zvedala nás a;‘ 
a spouštěla z modrýho nebe

jako zázrak 
jako důkaz 

podivnýho přežití malých i dlouhodobých emigrací, • ■
i coiv 'íi ,.'■ • 'vor!.! ^ub'zv rďwGv.'i f>/ .u i3cn oídsxh^ 

Kdykoliv se pro tu prašivou hlínu shýbám ve staroslovanském 
předklohur
je mi poddansky tupě, cítím, že bych měl sílu.orat, vláčet 
i sít, vím , že Jsem jen oséván vnějšími podněty, že je 
se mnou oráno, že Jsem vláčen a mnohdy že nenalézám ani kout, 
kam bych se mohl skrýt, ■ : ‘..f
Ten kousek zaslíbený půdy, Samoty, do níž bych se mohl . 
zahalit Jako nebožtík do posledního rubáše.

Zlé Jazyky tvrdí, že všechno už tu bylo, že je objeveno 
dávno! To k čemu Jsme dospívali skrze bolest, co Jsme 
v mukách r o d i li, jako jedna zapomenutá, 
neobjevená garnitura provinčních básníků.
Zlé jazyky se o nás otírají v Jednom kuse« 
Berou v potaz cokoliv:

■ Naši Češte.'
.■'.■■■■. ' Nás samé, hledaje v nás,

to co nemohou nalézt jinde.
Krutá vzájemná vojna soukromých podrazů^ neplánovaných 
početí, mrzutýho pití, práškování, přijímání inspirace 
a její Žeň, odvoz a skládka materiálu, květiny v^ váze.; 
vytlačováním, ZNOVU TÍŽ BOIMVJJ POCIT VYSLOVIT- SE, - 
najít něco, co Ještě nikdo nevyjádřil, vejít do dvéří, T. 
který otevřeny nebyly a měly být®
Zamčení pod petlicemi, uvěznění v základech soustavně 
obnovovaných životů v podsadách svého stále zkoumaného 'žití, 
V lesích hledali jsme havěi. takovou, která by vydala 
svědectví o bojích; byly nekonečný ty procházky a posezení 
v hospodách: stavbičky různých veselostí, křižovaly se s 
těžkými a bsolutními hříchy, po kterých duše páchla 
jako tejden vedleželý syrečky*:
V smrdutých vodách, v kalných olšinkách lovili Jsme^'-^ 
rybky, lapali po dechu, kouřili různý trávy a se zdravím 
podlomeným vraceli se do stáda« Někteří už zůstali za ohradou 
ti, kteří už prve viděli tu marnost zařazení, ‘‘ •
tu proklatou honbu za klenotem, Jehož nikdy nedosáhnou.
Ve rvačkách a táckách byly naše první zkušenosti 
až už nebylo proč sě ptát, 
a vyschla inspirace proudící z chtění, z nadšení, 
a nebetyčné víry ve vlastní schopnosti. ’ 
Už Jsme konečně zamáčkli pavouka a vyslali mušku, 
která nám bzučela v hlavě.
A ž jsme konečně Šlapali po růžích, který nám vystýlaly cestu 
Až Jsme zporcovali okvětní lístky naší vlastní umělecké 
svobody
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3. 4ž • jshe vzek.i. . ..^úil/. <u ■.
a šerpu, oddali' ae ha městská radnici" olezli žlkdněi. č , . 
Cesta byly u^ęnae, .óąp nám ;,4 ^pnL .pp..rijkov^ ^ ^u .pA AH,
ztráceli jsme roky jakó vlasy na temeni- .víru a topiá * Jtiko aúby, 
pohlcovalo, ruj s to, «»eSędii jama tbúhpu^ jąkb. nise rezáky,..' . 
Sedli tím, aof už, Jpme.nęataSkU vylovil, .čo. uz so nikam . 
nevešlo, cc
vzali jsme za’ vděk amu#:em ,z ©Xkohšlů, uklidněni-sáX|.,* $414.
z cigaret,. poiá^, náfpuknut i tím. co Belo přijít vah.
a nemohlo tó zdravit tlusté střevo ve stolici, vytéci Sočí, 
vytrysknout /
Nový p^díeb^ vf éate^Ä $vj absolutní upsání

I a ačkoliv už" má ha krajíčku to ní /ehosíZco ^roate 
tern^ - ^ •

jako tuha; ,'ktąfń'n2 adpXŠe/.ve šotcích ^oztrépahýčh jákp ; A . 
nepo^uš.  ̂JvU>3ý j ,v ^^^ Siy^^kąrtfch tpbáčp/ v# splaku;.
.nad, ói^h^u 'klá.vaáJ^^ atrdjé, ktprej,^.
■8tátál''Žhá$yh‘inst>umén^^ $ u<ptrqjem* .jenž a .
aby nás opustil až nás ’P^otřebdýárk. hě^ aXAMjř'-
jpr.o,potřcbb^ J^Q- W/Ue >lán ^ předly .db .přiložení'.’ • 'P 
á ťóujtayprhántaQt^ vést, přítem tento svět.. js^pWt&Wfc ha

ř pesteuK^í
í založeno nr^wsrJpqL '

Nedospěli Jaike.ke strpjX,. krýtir^^ páďy dąsie,
pršela hase'kyselá důvěřivost, ‘rozmařile x^dáváxí& .^ vybíjen©

: na každém kameni .ą tsWLe,. ^.^pti^ ilegá^^ ^\ť-mosaice , .
j obraz, který měl byt-kypřen,. Je» y ptxicďoh býl^ta o^n ,p^azu 
.^Offie^t>..#yateý.wíreol\i^^cÍB átale^ .

I Po mod^fiSsc

A ■■ ■ •^“*M.a,w. ■ ■'
potom jefce Sil'opili sílMci^cfo^ dvakrát nás zast^pviJ^ $e$níci 
f “v®“ Wc. W* w^ tt^:, , , ^./ • 

^»x-y- : ■ •■•.•

jako toho ptáČkaA^ktere j onpfflK
hkřeliotal a sífU7*^ob^l,i ’ .
jeho sír ' ' '
Jylo třeba odlétat. <^-
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Na Jihu nás nikdo nečekal a.hrote znovu ta snaha-obživnout,-; 
ale copak takovéjpišk je schopný oživnout, copak Lakovej 
pták přežije-byť jedinou aimuŤ ’
To snad Jenom karavana může si bez- přestání chodit pousT 
bez dostatku vody a orientace.
Které Jsou to body, které ji vedou, ptalá a® a měl na mysli 
Večerku, kde by se dalo ještě koupit trochu vína 
k zapuzení kyselin, které se draly a žsládku vAn.
A které Jsou to hvězdy, které nás provázelyy — 
nevidím je ha docéní obloze, na velkým ani malá® voze.

Básnící seděli tehdy na nočnících a srali poesii, 
aby po nich zůstal aspoň ten sociálně realiM^okej ■ snrad, 
aby po nich zbyle jistá Jizva v otrávených myslích 
vděčných Čtenářů* . • . ,
Jakkoli ale chtěli, zůstávali pořád na mělčinách, nikdy nemohli 
vstoupit do opravdu hluboký vody, nikdy nestalí '
se opravdu ponořit tm, km. Jim velely Jejich pobloudilé mysle. 
Dne A už znají gramatiku, vědí-, co Jaou pády-i spády, 
někteří spadli, jiní přibrali, pořád se ale nezvedají 
nepodají lidem pomocnou ruku opravdu sivé jako čerstvá rána 
otevřené, pulsující poesie, nepodají lidstvu ten záchranaj pás 
tolik‘potřebnýbo slova, jež bylo u Boha , s
a jímž byl Bůh aán.
Do té brány nevstoupil asi nikdo svými,sbírkami, Jenom hřbéty 
vydaných /nevydaných/ knih zůstaly Jak© doklad atmuldati, 
»jenem" sekyry5 zaseknuté natrvalo- v některých hlavách A
posouvají jasnozřivou útrpností tento svát - ý. A "A^-A^A 
posle některých vrahů byla vskutku otreahá a budovala, 
cloumala, ornýlala břehy.
Napomenutí v prostorách a itřqvnAh chorobách..
Zaobmenutí ve ztvrdlých játrech a ne náměstí republiky, :. 
Zapomenutí odpočívají ve věncích pohřbů nebo skončili tragicky 
jako Milan KOCH, veliký básník před Hospodine®,- kneiý cítil 
jak velkou potřebu posla má lidstvo, takovou obrovokou, 
že usní potřeba lomií rukama. ale prolomí.t ledy, odrazit 
pramici/ ukřižovat už konině všechny hloupý řeči. 'A 
Básníci zraňovaní znovu a znovu ve svý důvěřivosti, napjati 
na skřipcích a snech, upjatí v hábitech prówfirnýho važování, 
kterýma při svých znalost ech a praxi mohou dát živoucí ráz. 
Básníci sami sebou spoutaní ' .
Básníci, jsme zlý jazykové, kteří se ptají Jaká je tóra 

vlastní nebezpečnosti. -
čekáme na rozsudek, koupeme se v dlGg©nových sudech, 
hledáme prostatu., které es nám Jako čert kříži vyhýbá.

Hledáme se v neprosté otupělé schizofrenii novinových 
senzačních apráv, ‘
.Hledáme se v áobé i druhých, v těch, co Ms. ztrácejí, 
Jakož i my Je i sobě se ztrácí»©, ý.A : A:' -tí A<
Hledám© se na Stalinové hradě, ve psu, pod pae«^ / _ ’.ľ \ Í3
Jako vrány slétáme as na kousek potravy. . J; , . j
Trávíce, krkajíce, blijíce pod tím tlakem» Bíí
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Jdeme si po krku, jdou nám po krku 
jdeme si na nervy, jdou nám na nervy 
jako děti procitáme v noci, žízníme při pohledu z okna, 
žízníme při pohledu na letící ptáky, 
v letadlech, náhražkách, doměch, vlacích 
Semeniště zla je v nás zaseto!
dobro v nás vede svár^
marné spory, sporé chory
KOŘENY zajaté až hluboko v mozku
KOŘENY Básní
KOŘENY Víry
KOŘENY Všeho života 
shnilé KOŘENY přežívání...

ze sbírky Kladivo
Jan Antonín Nepomuk Morava ©
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[ an- družice létají vysoko* žaludky mají 1® báj. a
dělé Léta- plné výpočtů a krásných slov 
jí nízko ma- radujeme se a záříme štěstím ovo tam
jí nás v žalud- létají výš než trůny, mocnosti. / 
ku zlobíme,, moc síly a Ůáblové Mámí

[ zlobíme létají níž dotýka Jí se horizontu , ^ ^ 
než helikoptéry, aerobu- vesmíru a tolik 
sy. tryskáče a rakety do- toho mohou objevit v 1 V 4X1* A ‘
týkají se našich temen, ale Jen je tolik ne- ůašísm

j Sólo kdy najdou tonzury9 není kde probádaných cest4 
přistávat ubozí andělé ubohé družice'

r šal+sm
I , ástams am*
■ aeoroi mlt^ů r^ d^V.d Áóřdo^

Byl to dobrý řečník» z každého jeho rpojsvu bylo jasné, které 
číslo 100 plus 1 zrovna četl. Nebo možná Jinak - dobrý řečník 

I prováděl s mikrofonem podivuhodná necking, laskal ho- domlou- 
। vař mu a shromáždění s napětím očekávalo příchod pettingu 
I /zhostí se svého úkolu se ctí?, přemýšlel tlustoch/ ~ to vše 
probíhalo v pid^in-ceštině za Šustotu bonbonů a Bcmbonú, 
"Teä tam prsknu nějaký abortivum“, rozkázal si režisér tohoto 
spaktáklU; ukrytý v bezelstné mase masa,"aby se to rospumpo- 

i válo!" \sveľs xJtvri ^bsé'vii
Na scénu vyprsklo tisíc krojovaných pumprlíčků...

    Jakub Šofar 

z připravované, zatím 
nerealizované knihy 
Místopřísežné repetitorium 

I ^.               
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Tma
matka má

tma tmavá „ .
tmoucí -
matoucí ' • ;51s s ■

tma Mahatmá 
tma temna

tmářů šv . :
temnie
tasemnic

tamta tma mátoh - a
a tamtamů

tma matadorů
amatérů ju . ej 

tma matečná ,.
tématická 
matematická

tma tamponů 
a matiné 

tma zmatek
/chtěl bych být jejím koučem 

a jsem jen její spratek/ > l

: tdofi » atenit an^om. odsů !■«
                          

Den propašoval do noci 
paprsek první pomoci« 
A zloděj Čas stářím zmládl« 
jen já jsem v téhle bitvě padli

Neb se křižovalo
/hvězdy hvizd zleva/ 
/hvězdy hvizd zprava/ 
táhli jsme k čertu 
teda Jen Já 
v hubě bublegum 
a ve Viole jsem si klepal na Čelo 
do společenského taktu

Nebe se hihňalo
začal jsem fungovat coby organismus 
volil Jsem národní frontu 
na tceleták
a Jako kandidát růžové optiky 
dosáhl jsem to Jen 
do prvního taliu 
lososů

Nebe bez sebe 
a já bez nebe 
kdo přijde po lnu a po oceli? 
.»»za mě to Ještě nevěděli

Jakub Šofar © 
z realisované knihy 
33. obratel draka 
/poučení z krizového 
vývoje/

vydala Kádošova nadace 
na jaře 1989
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